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Válság.

Xálság van. Ezt írják, ipry beszélik.
E his-zük. De nem abban a brutális 

r"telemben, a hogy a „válság« szót rende- 
s n értik. Nem az a k rdés, nem az fog 
r válni, vájjon Széli Kálmán holnap, vagy 
f y hét múlva, vagy egv hónap múlva í> 
v inisztereinök lesz-e még.

Hanem az fog elválni, vájjon törvény-e 
'.’agyarországon a törvény.

Az fog elválni«, igazán államférfimé Széli 
I ilmán, államiéifiu-e. a ki tudja és akarja 
1■'resztülvinni, a mire vállalkozott. Avnyy 
drótos tót, a kinek az az egyetlen ambi 
r^iója, hogy Ossíefoldozza-toldozza akár- 
r inő áron azt, a mit Ausztriában és 
: gyarországon az osztrákok jóvoltából 
< --zetartani n- m lehet.

Az fog elválni, állj.i-e Széli Kálmán azt 
a kijelentését, hogy öt a paklum a BáníTy- 
: !e kiegyezés tartalmának teljes és tökéle- 
i ' megoltalmazására, fentartására kötelezi.

Csak ebben az értelemben fogad el vál­
ságot ez ország.

A kiegyezési krízis-komédiákból elég volt, 
e b i nem kérünk többet. Ezeknek a vál­
ságoknak ismerjük már könyvnélkül a re- 
rzfptjéf. Vágy egy osztrák és egy magyar 
rmiszterelnnköt; sok osztrák követelöd- 
7>ít; egy kévés magyar érdekhez való rn 
gaszkodást: differencziákat; két kabinet le- 
rr’ondását, mindezt jól keverd össze, még 
pedig a népség szem« láttára, hogy nagy 
beyen az izgalom. A patriarchális ered­
mény aztán az, hogy az osztrák győz, a 
magyar kabinet * újra elfoglalja hely: t, a 
magyar kívánságokat elvitte az ördög, a 
nepsig pedig rezignál: nem lehetett tenni 
semmit, más politikus se érhetett volna el 
semmit, azért, mert — nem lehet. A meg­
ment kedett kabinet pedig ken si az argu­
mentumokat, hogy demonstrálja annak a 
Hu voltát, a minek a kedvéért görögtüz 
mellett szinpudi Curtius-ugrást végeztetett 
a tárczáival.

Ezt a krízist köszönjük szépen, ehhez 
már túlságosan nagykorúak vagyunk. Ez ;

FENYŐ SÁNDOR
fő szer 3re sastő.

wammammm

EÖTVÖS KÁROLY

vieu jeu. Ezt el nem fogadja az utolsó 
malomalatti kupaktanács sem, nemhogy a 
magyar parlament elfogadja. Kossuth Fe- 
renezm-k és Apponyi Albert grófnak a nyi­
latkozatai után.

Másfajta válságot kérünk.
Bánffy és Badeni 1897 ben megcsinálták 

a kiegyezést hosszas alkudozás után. A 
korona tudtával, hozzájárulásával csinál­
tak. A rákövetkező évben a korona előze­
tes szankcziójával a parlamentek elé ter­
jesztették. Most három éve ez a kiegyezés 
— ha nem is eredeti formájában, de ere­
deti tartalma szerint — életbelépett. Ná- 
lünk alkotmányos törvény alapján, odaát 
rendeletek alapján. Három éve hatályban 
van ez a kiegyezés és Széli Kálmán tör­
vénye szerint, ha csak a viszonosság meg­
sértésének esete be nem következik, hatály­
ban kell maradnia 1907 végéig. Igaz, a 
formula törvény arra utasítja a két kor­
mányt, hogy alkudozzanak, hátha meg 
tudnák alkotni 1903 végéig a vámszövet- 
séget. De ez az utasítás a BánfTy-Badeni- 
féle megállapodásoknak nem a tartalmára, 
hanem csak a közjogi formájára vonatko­
zik. A tartalmon változtatni nem lehet. 
A tarlalom változtatása nem válságot je- 
entene, hanem bukást. Sokkal, nagyoi 

sokk.il többet, mint egy minisztelnök, vagy 
egy kabinet bukását. Annak az utasítás­
nak ez a veleje: Próbáljátok meg kormá­
nyok vámszövetség formájába önteni azi, 
a mi Magyarországon törvény alapján, 
Ausztriában rendelet erejével mint egy­
oldalú őná'ló lendezkedés tényleg meg­
van. Más magyarázatot ez az ország el nem 
fog id.

Ezen a ponton lmdd legyen válság, ha 
kel!. Szeretnénk tudni, van-e valami, a mi 
erősebb az olyan magyar törvénynél, a 
mihez mint minimumhoz az egész magyar 
nemzet ragaszkodik.

Legyen válság, ha kell, Széli Kálmán 
személyére vonatkozóan is. Ha keresztül­
viszi, a hogy sokszor ígérte, az utolsó 
jottáig az ö törvényét, vele lesz az ország 
há'ája Ha megbukik, de nem enged a tör­
vényből egy betűt sem, vele lesz az ország 
bámulata, a feltámadás reménysége. Ila 
engedni akarna; ha csak egy pillanatra is 
felcsillanna agyában a gondolat, hogy ö 
a Bánfíy-féle minimumból engedhetne vala­
mit: akkor sokkal okosabb, ha az ország 
házában a piros fauteuiileje előtt levő 
asztalának a fiókjait még ma kiüritleti. 
Inkább ma, mint holnap. Mert akkor az 
az asztalfiók gazdát cserei okvetlen, ha 
ugyan kap gazdát ebben az országban.

És legyen végre válság abban a tekin­
tetben is, hogy hát meghizhatik-e ez ország 
egy kormányelnöknek százszor is megtett 
ünnepélyes kijelentésében.

Hiszen nem nagy dolgot követel ez az 
ország. Mindössze egy szentesített törvény

azéplrod alttal ftAra.
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végrehajtását. Ha Körber a maga részéről 
a maga parlamentjével meg tudja csele­
kedni azt, a mit «a törvény követel tőle: 
akkor jól van. Mi Alijuk ezt a törvényt. 
Ha nem tudja: menjen, válság-komédia 
nélkül. Jöjjön ő helyette más. Ha más se 
tudja megcselekedni, semmi közünk hozzá. 
Történjék odaát, a mit az osztrák urak 
akarnak. De minálunk annak kell történnie, 
a mit a törvényünk parancsol. Nekünk aka­
ratunk se lehet; mi egyszerű1-n mint a gép 
azt tesszük, a mit ez a törvény, Sz II 
Kálmán törvénye előir, mint kötött és meg 
nem változtatható rutát. Ha ez a törvény 
a gazdasági különválást írja elő, hát azt 
Írja elő. lS9G-ra nem megyünk vissza, se 
1899 előlire.

Nem i« érdekel bennünket e perezben, 
hogy Körbernek mik az óhajtásai, úgyis 
mindegy. Nem látjuk azt se, hogy Széli 
Kálmánra milyen erők gyakorolnak nyomást 
azon az utón, a m^yen haladnia kell. Nem 
kutatjuk, hogy e nyomásból hány perczent 
esik pártjának a frakezió-viszonyaira, a 
külföldi kere-kedelmi szerződések által fe­
ien,tett helyzetre, n kalendáriumra. Csak 
egyet látunk. A törvényt.

A törvénynek pedig nem lehet válsága. 
Mert különben fraclus illobetur orbig.

Budapest, június 9.
A képiriselfíház holnap, kedden, ülést tart. 

Napirend: a képviselőház pénztárának az 1901. 
ev második felére vonatkozó számadásai; a 
mentelmi bizottság jelentése Horváth Gyula 
országgyűlési képviselő mentelmi jogának 
megsértése tárgyában ; az 1*93. évi IV. tör- 
véhyczikk 14. §-ának kiegészítéséről a pénz­
ügyminiszter törvényjavaslata ; ? Sopron szab. 
kir. város részére az 1896. évi 23. törvényezikk 
5. §-a alapján engedélyezett rendkívüli ház­
adómentesség tárgyában a pénzügyminiszter 
jelentése ; végül a miniszterelnök jelentése a 
konzuli illetékek szabályozásáról.

Az nj testőrkapitány eskütétele. Bécsitől 
jelentik : Délelőtt tiz órakor ment végbe her- 
czeg Esterházy Alajos altábornagynak, a ma­
gyar testőrség uj kapitányának eskütétele. Az 
ünnepies eskütételen jelen volt herczeg Licch- 
tenstein első főudvarm • • -r, Stéll Iválrnán mi­
niszterelnök és gróf Széchenyi Gyula, a király 
személye körüli miniszter, mint magyar zászlósor 
és főlovászmester. Az eskümintát Vértcssy mi­
niszteri tanácsos olvasta fel. A testőrkapitány 
eskü letétele után a titkos tanácsosi esküt 
tette le herczeg Esterházy. Ezen az eskütételen 
gróf Golurhoivslci képviseletében Körber osztrák 
miniszterelnök, továbbá gróf Abensperg-Traun 
fökamarásmester működött közre. A két eskü­
tétel után herczeg Esterházy kihallgatáson volt 
a királynál. A kihallgatás után a herczeg 
Liechtenstein föudvarmester kíséretében a Ra- 

etzky-terembe ment, a hol a testőrség egész 
szolgálati létszáma várta a főtisztekkel és a 
testőrség törzskarával. Herczeg Liechtenstein 
főudvarmester rövid beszéddel bemutata az uj 
teatőrkapitányt, és azután gróf Kulumeuszki 
fűszer tart ásínesterrel elhagyta a termet. Az uj 
testőrkapitány azután üdvözölte a testőrséget 
s ezzel a szertartás véget ért.

■*—

Hajtóvadászat.
(pd.) Gondoltak bölcset és nagyot a mi 

jó szomszédjaink és hajtóvadászatot ren­
deznek most nyár derekán, ebben a ret­
tentő melegben.

Úgy tudjuk, az osztrák vadászati törvény 
egyezik a magyarral, a mely úgy szól, hogy 
az általános vadászati tilalom február else­
jétől augusztus tizenötödikéig tart s ez idő 
alatt hajló-kutyákkal (kopó, tacskó, agár, 
komondor vagy egyéb hajtó-ebbel) egyálta­
lán nem szabad vadászni. Hanem azért az 
osztrák urak vígan vadásznak kopóval, 
tacskóval, asárral, komondorral és mindenfele 
más hajtő-ebekkel. Alkalmasint van az 
osztrák vadászati törvénynek is olyan in­
tézkedése, a mely szerint némelykor Köz­
igazgatási hatóság hivatalból való vadásza­
tok megtartását rendeli ei. Bizonyosan kell 
lennie odaát ilyen rendelkezésnek, a tények 
mutatják.

íme.
Május 21-ikén újból megkezdte a két 

kormány Budapesten a vámszövetség és a 
vámtarifa dolgában való alkudozást.

Május 22-ikén a legelőkelőbb bécsi újság, 
a mely nyilván bejáratos a szomszéd kor­
mányhoz, nagy részletességgel közli a tár­
gyaló felek vita-pontjait s revelálja a bá­
muló világ előtt, hogy a dolgok súlya 
immár áthelyezkedett a vámtarifába s ilt 
is kivált a nyersanyag-vámok kérdésébe. 
Az a legerősebb ütköző pont, hogy az 
osztrák ipar a nyersanyagokat ezentúl is 
vám nélkül hozhassa be a külföldről. Váj­
jon honnan menthette a német újság ezt 
az igen alapos tudását 1

Körber ur baráti intelemmel felhívta az 
ö jo emb. reit : adják már be a kérvényt a 
hivatalból való vadászat elrendelése iránt. 
Hát ‘beadtak.

Jő az engedély hamarosan.
Május 30 lkán az osztrák miniszterelnök 

megadja az engedélyt. Az urakházától a 
költségvetés elfogadását kérvén, egyben 
elintézi a vadászati kérelmet is. így szól :

«Nem voltaképen az érdekek azétágazúsa, mely a 
mostani gazdasági viszonyok szerint legalább tárgyi­
lagosan alig említésre méltó terjedelemben volna ész- 
lelhető, hanem más természetű szempontok, melyek a kö­
zösség eszméjére nézve nem lehetnek előnyösek, ne- 
hezitih meg n kölcsönös igényeknek a vám­
én kcreskedelm I szövetségben, és az uj vám­
tarifában határidöszerüleg szükségessé vált 
hi egyenlítését, még pedig annyira, tiogy nem sza­
bad eltitkolnom a t. Ház előtt aggodalmaimat a most 
már oly soká függőben lévő tárgyalások kimenetelét 
illetőleg. Nyugodt b-lkusmerettel kijelenthetem, hogy 

cyy pontban sem, akarjuk érinteni Ma­
gyarország birtokállapotát, hogy nem akarunk 
tőle semmit elvenni. De okvetlenül szükséges a fen 
forgó homályokat megszüntetni, hogy az Ausztria hát­
rányára való további magyarázat lehetetlen legyen. 
Ép úgy szükséges a tarifában bizonyos tekin­
tetbe vétele gazdasági exisztenczidnk feltételei.

nek eleget tenni. Ez mind'm, a mit megkívánunk 
és ettől a kormány semmi esetre sem fog tiiqitaííl. De 
igyekeznünk kell a tárgyalások gyors befejazóeéee, fi, 
hogy ne teremtessék ama kénysz-Thelyg-itek ervNe, 
melyek rendszerint vészesek és egy kiegyezési mü Fo­
galmával nem férnek össze.»

Az előző újsághírek nélkül egy kicsit 
érthetetlen lett volna Körber beszéde, de 
igy egészen világos volt annak a tártaim :. 
Az osztrák nem akarja érinteni Maeyar- 
ország birtoknllapotát; értsd: nem akarja 
leszállítani a mezőgazdasági vámokat, de 
emelni se engedi azókat. Az osztrák nem 
akar tőlünk elvenni semmit; ezt meg igy 
kell olvasni: Magyarországnak eddig se 
volt ipara, hát ezentúl se E hessen; a nyers­
anyagok ma is vámmentesek, hát ezentúl 
is ugv maradjanak. Figyelembe kell venni 
a vámtarifában az osztrákok gazdasági éle­
tének feltételeit, vagyis az osztrák gazda­
sági élet szempontjából fontos vámokat 
emelni kell.

Hogy pedig a beszéd irányát senki félre 
ne érthesse, arról is gondoskodtak, a hogy 
ezt jó régisspurtől másként, elvárni se le­
hetett. Felkelt Auersperg Károly herczeg s 
kijelentette, hogy a Magyarország hallatlan 
anyagi követeléseiből eredő veszedelmet 
csak úgy lehet elhárítani, ha Ausztriában 
is „egységes népakarat alakul és a kor­
mányt támogatja.« A mi magyar nyeivre 
lefordítva annyit jelent, hogy meg van az 
engedély a hivatalból való vadászatra ; 
előre: köpök, tacskók, agarak, komondorok 
és egyéb hajtő-ebek!

Meg is alakult azonnal az egységes nép­
akarat és támogatta is azonnal a kormányt. 
A vadászat megindult.

Junius 2 án jelentkezett a kopó: az 
osztrák ipartanács, kijelentvén, hogy a 
kormánya magatartásával teljesen egyetért; 
hogy ö a vámszövetséget csak úgy tartja 
elfogadhatónak, ha az az osztrák ipar 
fejlődését nem akadályozza. Miért is a 
nyersanyag-vámokra irányuló magyar köve­
telést föltétlenül vissza kell utasítani 

Junius 3-án következett az agár: az 
osztrák agrárius Centralstelle, a melynek 
meg csak úgy kell a közös vámterület, 
ha a magyar állatkivitelt kiszoríthatja 
Ausztriából.

Junius 3-án lépett ki a platzra az osztrák 
iparosok szövetségének központi bizottsága 
és sürgős feliratot intézett az osztrák 
kormányhoz, hogy utasítsa vissza a 
nyersanyag-vámok behozatalára vonatkozó 
kérelmet.

Junius 4-én a kis tacskó csaholt: valami 
szövögyárosok egyesülete ülésezett Trau- 
tenauban, határozatiig kimondván, hogy 
csak úgy kell a közős vámterület, ha stb. 
Hiszen méltóztatik már ismerni a sablont 

Junius 5-én hangzott el aztán a nagy 
komondornak: a bécsi kereskedelmi kama 
rának a hangja. De már ennek a testület-

ISTHAR.

(Keleti rege.)

*— Az Egyetértés eredeti tárezája. —

Irta: Erdős lienée.

Shurippakra haragudtak az istenek. Ott fe­
küdt az ékes város az Euphrates partján és 
óus vala babérerdékben, kincsben, szépségben,

unökben egyaránt. Hatalmas ezédrusaira ha­
ragos tüzü sugarakat bocsátott Ea, az istenek
egföbb bírája, a miért megnövekedtek, meg- 

: mosultak a vétkes talajban.
De a ezédrusok nemesen állták az isten-atya 

haragos nyilait és csak egyre jobban növeked­
ik. És velők együtt növekedett a büu 
" urippak városában, előljárván a jó példá­
val maga Isthar, a mennyei istennő, a földi 
'-zerelmek élesztője, a kinek Shurippak külö­
nösen kedves vala. Hogy miért: ezt tndta 
mindenki, a legkisebb gyermektől a legéle- 
medettebb aggastyánig.

Shurippakban gyöngék és csúnyák volták az 
asszonyok, ellenben a férfiak hatalmas alakúak 
"s szépségekben bővelkedŐk. Ezért is időzött 
isthar Shurippakban oly szívesen s azért hara­
gudjak az istenek a városra, melynek erkölcse 
néhány ezredév alatt hatalmasan megfogyat­
kozott a szerelem istenasszonyának gyakori 
látogatásai miatt.

*

Ö "szafilt fenn a felhők között a legfőbb 
tanács és közös akarattal nagyot határoztak.

J pusztítják az egész földet, melyen immár 
annyira elhatalmasodott a rossz, hogy féket 
n^m ismerve, az egeket ostromolja.

Özönvizet bocsátnak alá a felhőkből, hogy 
iszapos árja elmosson róla minden élő lényt 
és rtimden élettelent, a mit emberi kéz terem­
tett a hogy az igy megtisztult talajból uj élet 
serkedjen elő, jobb, tisztább a réginél. Ez a 
határozat egyhangú helyesléssel fogadtatott 
az égiek között, a kik mindnyájan egybegjül- 
t^k erre a fontos tanácskozásra. Kivéve Isthárt.
4 valószinüleg akkor is lenn kóborolt Shurp- 
pakban, a hol oly csúnyák voltak a nők és 
°ly ragyogóan szépek a férfiak . . .

*

Ea a tanácskozás után menten hozzá akart 
fogni a terv megvalósitásához, csak épen a 
•nódozatokon törte egy kissé a fejét. Hogy 
kezdje? Mint kezdje?

S még az is eszébe jutott: vájjon egyáltalán 
lesz-e valami czélja a nagy bünhődtetésnek ? S 
az uj csirából fakadó uj ember nem esik-e 
v ssZa a részi bűnökbe, melyek a felszáradt 
iszap porszemeiben tapadnak testéhez ? Ha a 
nagy öldöklés hiába volna! . . .

Elmélkedései közepette hirtelen hang szű­
rődik fel hozzá a földi térekről. Egy buzgó 
ima áhítatos hangja. Ea meglepetve figyel és 
lenéz. Pillantása ép Shurippakra esik: a hansr 
is onnan jő.

— Micsoda ? — gondolja magában az is­
ten Shurippakban még imádkozik is valaki ?

És csakugyan. A másik pillanatban már 
látja a házi oltáron lobogó kékespires lángot, 
melybe fehér sávokat vet az elöntött myrrha.

— Sit-Napisthim 1 — kiált föl az isten — 
te szólítasz engem, lelked jámborságában ? Te, 
az egyetlen e nagyvárosban, akinek szivéhez 
nem férkőzhetett a bűn ? Te, a ki egy nővel 
lakod az ágyasházat s ki egyetlen fiuszülötted 
Ea és Bel tiszteletében neveled az erkölcs 
utain.

Oh Sit-Napisthim, ha valaha ima kedves 
volt az égiek fülének, úgy most kedves igazán. 
Mert én megszabadítalak téged a pusztulástól. 
Téged és háznépedet. Feleséged és fiad és 
egyikét fiatal szolgálóidnak. Tibennetek tar­
tom fenn az emberi nemet, mert ti kiváltságo­
sak vagytok erkölcseitek által és maradékai­
tok fogják újból benépesíteni a földet. Azért 
halljad Sit-Napisthim ! Harmincz nap nem 
kerül bele és jajgatni fog a föld, mert elérke­
zik a végitélet napja.

Özönvíz árad szét mezőn és városokon és a 
mélységektől a hegyek csúcsáig mindent be­
temető víz borit el.

De te építs bárkát magadnak jó erőset és 
költözz bele háznépeddel és minden házi esz­
közeiddel és mindazzal, a mi az emberek éle­
téhez és munkáihoz szükséges. És minden 
terményből vigy magaddal egy mérővel. És 
minden állatot párostul végy magad mellé, 
hogy semmi éló fajnak ne legyen örökös el­
múlása. Gyümölcsöt minden fajtából és oltásait 
a termő fáknak.

És várj szózatomra, mígnem eltűnik a nagy 
pusztítás a főidről és £-a kegyelmes lesz 
hozzád és megszabadít tieiddel együtt és ős­
apjává tesz az egész földnek. Ez a parancsom 
számodra Sit-Napisthim, ki kedvessé tetted 
magad színem előtt erkölcseid által.

. . . Vala pedig Sit-Napisthim ez időtájt aá 
ő ötvenedik életévében és annyiban külön*

bözött Shurippak lobbi férfiaitól, hogy nem 
vala szép, sem délezeg termetű. Sőt. Az egyik 
válla lefelé húzott a főidre és ritkás szakálla 
benőtte vértelen ajkait.

Isthárnak sohasem jutott eszébe, hogy fátyo­
lét arczához legyintse, még kevésbbé, hogy 
virágot hintsen háza küszöbére.

Sit-Napisthim, a kiszemelt Ős csúnya ábrá- 
zalu férfin vele. ...

*

És úgy történt minden, a hogy Ea elren­
delte.

Sit-Napisthim az istenek segítségével hozzá­
látott a bárka készítéséhez.

Hogy ez megtörtént: megeredének a felhők 
csatornái és tizenkét napon át folyton szakadt 
az eső éjjel és nappal. És sötétség bontott el 
hegyet, völgyet, talvat, városokat. Süni fojtó 
párázat úszott a levegőben, hogy a kinek az 
ár ideig-óráig kegyelmezett volna, az se von­
szolhassa tovább életét.

A végitélet beállt.
De a barka ott siklott a vizek tetején sza­

badon, merészen. Benne Sit-Napisthim, a fele­
sége, a fiacskája és a kis szolgáló, egykorú a
fiúval. ...

*

Isthar ezalatt — csodák csodája — nyugod­
tan aludt sátorában, fenn a hetedik mennyég 
egy sugaras pontján és semmit sem tudott a 
megváltozott állapotokról.

Kimerülve aludt nyugodtan és boldogan és 
álma hosszú volt. Akkor kezdődött, mikor a 
tőidet elözönlő áradatot csak egy nap válasz­
totta el kirendelt utjától és tartott mindaddig, 
mígnem a vízözön tizenegyedik napja is elér­
kezett.

Ekkor hirtelen felébredt.
Felült ágyán, dörzsölte a szemét és a szol­
gálóit hívta.

Azok megjelentek a szokásos holmikat hozva, 
hogy asszonyukat felöltöztessék. De az arezuk 
nem ragyogott mint egyébkor az istennő szol- 
gálálatában. Szomorúak voltak és a szemükön 
elsírt könyek nyomai látszottak.

— Ma Shurippakba megyek — mondta az 
istenasszony — adjátok rám a legszebb rtihái-- 
mat, legragyogóbb ékköveimet. Shufippek a 
szerelmek városa. És szépnek kell lennem, 
hogy lépteim nyomán kiperdtiljön a kőny az 
asszonyok szeméből.

— Oh kegyes istennő — sóhajtott egyike 
a szolgálóknak — oda hiába mégy Immár I 
Shurippak nincs többé. Tornyos palotái,

büszke ezédrusai, délezeg férfiai, mind rom­
ban, halomban, ott feküsznek holtan a gyilkos 
habokban. Oh beh nagy kár értük!

— Mit beszélsz! — zúgott fel az istennő 
ijedt, hangos szava— Shurippak nincs többé? 
_— Nincs, óh nincs, elsülyedt, valamint a 

többi városok! Az egész föld egy nyirkos 
temető. Nézz csak ki!

Isthar istenasszony márványnyá meredt az 
ijedelemtől, a hogy a nagy pusztulást látta. 
Sirt, jajveszékelt, tépte a haját és vad kétség- 
beesésében kész lett volna levetni magát a 
habok közé.

De aztán mást gondolt. Elrohant Ea-hoz ég 
számon kérte tőle kedvencz városát.

— Neked nem volt jogod — mondta neki — 
megfosztani engem attól, a mi az enyém. Én 
Shurippak városát magamnak hódítottam ég 
kellett volna, hogy az enyém maradjon őrök 
Időkig. De ti mit tesztek? Nélkülem ültök ta­
nácsot, holott az én nevem, hatalmam, hirem 
fénye vetekedik a többi istenekével — és cse- 
lekesztek nélkülem és kényem ellenére! Ez 
jogtalanság.

— Ne háborogj, hatalmas istennő! — vála­
szolt nyugodtan a bölcs Ea. — Vigasztaljon 
meg a tudat, hogy nem veszett ki örökre az 
emberi faj és hogy az, a ki ujiáteremteni hi­
vatva van: épen kedvencz városod szülötte, 
jámbor és istenfélő, törvényt, erkölcsöt tartó. 
Sit-Napisthim, ha tán ismered!

— Micsoda! Sit-Napisthim, a ferde vállu 
bozontos képű? Ti őt szemeltétek ki az em­
beri faj fentartására? Ezt a testetlen imád­
kozó törpét? Hát elvesztettétek a szemetek 
világát? Vagy az agyatok homályosuk el, 
istenek ?

0 volt az egyetlen ember, leányom, a ki 
Shurippakban imádkozott — mondta a bölcs 
biró megfontoltan és azután visszavonult a 
sátora belsejébe.

*
Ezalatt leteltek a bünhődés napjai s a viz 

lassan apadni kezdett a föld színéről. Nemso­
kára talajat ért a bárka feneke, odaütődvén 
Nizir hegységeihez és Nizir hegyei fogva tar­
tották a bárkát, mindaddig, mignem a viz tel­
jesen elapadt. Ekkor kijővének az istenek 
Nizir hegyei közé. Mind valamennyien, közöt­
tük a ragyogó Isthar, odagyülekeztek a bárka 
köré, melynek ajtaját Ea erős keze egyetlen 
nyomással felpattantotta.

Éá beszólt Éa a bárka mélyére;

— Sit-Napistim, ime letelt a te időd, jer elő 
a bárka fenekérul és veled jöjjön hitvesed és 
fiad és annak leendő hitvese.

És a szegény Sit-Napisthim előlépett és meg­
állóit az istenek előtt.

Még görnyedtebb és szánalmasabb volt, 
mint valaha és szakálla a rendesnél is 
kuszább.

És Isthar látva az egyetlen férfit, a ki fen- 
maradt a nagy, gyönyörű fajból: kissé meg­
borzongott, de aztán békülékenyen gondolta 
magában:

— Lám, ez a Sit-Napistim! Nem is olyan 
rut, mint a milyennek hittem! Hiába! Az 
emberi faj mindig értékes.

A DESZKÁK HŐSEI.
REGÉNY. 22

Ina: YVETTE O’TTXEjBETZVT.

Fernandra ugrott, hogy megölelje.
A fiú csak most tudott szóhoz jutni. Ellökte 

magától a leányt s keserűen, tompán mon­
dotta neki :

— Engem akartál megtapsolni?!
— Igen, igen s mért csodálkozol ezen ?
— Mert akkor magad tapsolhattál volna!
— Az istenért, mit kotyogsz ? — kér­

dezte immár megriadva, tágra nyílt szemekkel 
Blanche.

— Kotyogok — felelte Fernand indulatosan 
— igen kotyogok. Bár soha sem énekeltem 
volna. Különben hol van Lourbilion ?

Blanche szinte megmerevedett ijedtében.
Lourbilion ? — mondotta akadozva —- 

ott lesz a teremben valahol, de majd bejön.
; Dehogy is jön az többé. Arra ne is szá­

míts. De jobb is, hogy most nem akad a 
kezem közé. Azzal a fráterrel még beszá­
molok. u az oká mindennek. S te nem ke­
vésbbé.

— De mi történt tulajdonképen ? Megőrül­
tél ? ! — kérdezte összekulcsolt kezekkel
Blanche. Az imént még boldogságtól ragyogó, 
szép arczán két vastag könycsepp gördült 
végig.

— Hogy mi történt? — kiabálta dühösen 
Fernand. — Az történt, hogy megbuktam. Meg­
buktam a legtisztességesebben. Hamisítatlan 
bukás volt. S ezt nektek köszönhetem. Lour- 
billonnak s neked. Vigyen tó az isáég, ha
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nek a határozatit nem lehet csak úgy 
stb.-ekkel elintézni. Persze, hogy ez a kamara 
is köszönetét mond a kormánynak az ő 
nyilatkozásáért és kéri, hogy sziklaszilár- 
dan ragaszkodjék álláspontjához, a mig 
Magyarország nyersanyag-vámokat tervez és 
nem akarja megadni az osztrák iparnak 
az őt megillető védelmet. De nem ez a 
fontos, hanem az a nevezetes, hogy a bécsi 
kamara határozatának a szövege majdnem 
azonos Körber ur szavaival.

A kamará határozata.
A kamarának, mint a 

kereskedelem és ipar jogos 
képviselőjének |a részéről 
ki kel: jelenteni, hogy oly 
közösség, mely nem 
enged, bennünket nyu­
galomhoz jutni, í teg- 
ros zabb állapot lenne s 
ily esetben még a tárgya­
lások meghiúsulásától se 
kellene visszarettenni.

Körtér beszéde.
A lehető előzékenység 

legszélsőbb határáig aka­
runk elmenni, hogy a 
közösséget barátságban 
fentartsuk, azonban nem 
nyújthatunk kezet oly kö­
zösséghez, mely nem 
enged bennüket nyu­
galomhoz jutni és 
mely tényleg jóformán 
nem is közösség.

Azóta az egyéb hajtó-ebek is megszólal­
tak már; az égeri kereskedelmi kamara 
nyilatkozott.

Szinte látja az ember, a mint a bécsi 
miniszterelnökség büróiban megfogalmazzák 
a sürgönyöket a kamarákhoz s egyéb gaz­
dasági testületekhez:

Kérnénk mozgalmat, határo­
zatot, feliratot, koeszoe- 
nettel, bizalommal, nyers­
anyag-vamokkal, ipar élet- 
felteteleinek biztosításá­
vá!, koezoesseg ellen, mely 
nem enged bennuenket nyuga­
lomhoz jutni, alkudozások 
megszakításától nemmegije- 
dessel. Bizalmas.

Olvashatlan alairas 
Sectionschef.

Tisztelt bécsi miniszterelnökségi bfiró! 
Sohse tessék fáradni ebben a nagy meleg­
ben. Láttunk mi már ennél különb hajtó­
vadászatot is. A jó öreg Badeninak a ha­
tározati javaslatozó szervezete sokkal kü­
lönb volt, az rettentően szigorú zoksza­
vakat mondatott ellőnünk mindegyik Land- 
tagjával, minden kamarával, gazdasági szö­
vetséggel, még talán az önsegélyző és 
temetkezési egyleteket is mozgósította elle­
nünk a derék lengyel. S az eredmény? Az 
eredmény: a Banffy—Badeni-féle kiegyezés, 
a melyet Önök — Isten tudja, miért — 
oly rettentően jónak tartanak miránk n*'zve. 
Gondoljanak hat a deák mondásra: Ves- 
tigiad terrent. Isten uccse, belebukhatik ebbe 
a sok határozatba nemcsak egy osztrák 
kormány, a mi utóvégre nem nagy dolog, 
hanem a vámszövetség is, a mi meg 
az osztrák szempontból rettentően nagy 
dolog. Csak nem hiszik, hogy megijedünk 
majd olyan határozatoktól, a melyek azzal 
fenyegetnek, a mi ez ország népe igen 
nagy részének forró óhajtása ? Hogy meg­
ijedünk olyan határozattól, a mely egy 
lélekzetvétel alatt kívánja a magyar vám 
elmaradását s az osztok vám emelését. 
Hogy adjuk be a derekunkat azért, mert 
ha a gyapjúra vámot vetnek, akkor még 
inkább meg fog drágulni a posztó, a mely 
mér igy is drágább lesz annak a révén, 
hogy a posztó vámját (természetesen) öreg­
bíteni kell.

A kopó, a tacskó, az agár, a komondor 
csaholtak már. Szívesen várjuk az egyéb 
najtóebeket.

Apropos, sohse méltóztattak még látni a 
„Vadász halála" czimü szomorú műremeket, 
a melyen az üldözött vadak nem egészen 
kétségbeesett ábrázattal kisérik örök nyu­
galomra a — vadászt?

Szén bukik?
Válsághírek merülnek fel újra a kiegyezés 

ügyéből. Megint Bécsből jönnek s ugyanazok 
a lapok, a melyek nemrégiben Körber bukását 
melancholikus r-lérzékenyedéssel jelezték, ma 
kellő fentartásokkal bár, de a valószínűség 
látszatával adják tudtul, hogy SzéU Kálmán 
útvesztőbe került. Mindenesetre tartózkodással 
kell még fogadnunk ezeket a híreket, de 
annyiban saját informáczióink és legutóbb 
több ízben kifejtett álláspontunk megerő­
sítésé;. látjuk bennük, hogy a kormány a 
kiegyezés kérdésében a meglevő alapon nem 
keresi a megoldást s igy a válság előbb- 
utóbb el nem kerülhető. Hogy mikor fog be­
következni, az már más kérdés. Magunk sem 
hisszük, hogy most; egyelőre semmi közvetlen 
döntő körülményét nem látjuk, idejét elérke­
zettnek még nem hisszük. Véleményünket 
vezérczikkünkben fejtjük ki erről, itt pedig 
sorra adjuk e híreket s mindazokat az érte­
süléseinket, a melyek a helyzetet megvilágítják.

Különösen egy dolgot emelünk ki, azt, a 
mit vezető politikusunk alábbi nyilatkozatá­
ban fénykép jelentett ki: a szabadelvű párt uj 
frakeziőjának megalakulását. Eddig is suttogtak 
róla üc határozott formát csak most ölt s a 
politikai színjátékban szerepét még csak ez­
után foglalja el.

Íme a részletek:

aélkületek valaha is ezekre a nyomorult 
deszkákra lépek, hogy a ti nyomorúságos kö- 
tönségtek kinevessen.

Az ajtón kopogtattak.
— Sz ibad ? — kérdi kivül egy szeretetre- 

néltó hang. Fiatalon, mosolygó rózsás arczczal 
'elent meg Mariol az öltöző küszöbén.

— Mariol url Elvesztem. Neki megyek a 
Szajnának. Bele ölöm magam. Gondolni sem 
nerek arra, hogy ön szerződtetett — nyögte 
Fernand. Ideges felindulásában sirt, mint a 
gyermek.

— Ugyan, drága barátom — fordult hozzá 
álariol szerett-treméltóan — szerencsés va­
gyok, hogy önt, illetve — kijavitotta sza­
vait — hogy Langlet asszony önt ajánlatomra 
szerződtette. Nem tudom mi jut eszébe ! Csak 
nem beteg ?

Fernand meglepődve nézett Mariolra. Nem 
.udta megérteni.

— S az iménti balsiker?
— Balsiker ? Ugyan ne képzelődjék ! Sikere 

esetleg nem volt olyan, a minőre számitot- 
.unk, de ez épen nem jelent semmi rosszat. 
Legfeljebb azt, hogy élűiről kezdjük a munkát. 
De tényleg kedvezően fogadták.

— Ugyan, ki ?
— Ki? Hát a karzat! S ne felejtse, hogy a 

művész pályáját a karzat biztosítja. Nyugod­
jék meg. Meghallgattam énekét s tudom, hogy 
ön tetszett. Az olcsóbb helyeken nagyon tet­
szett. S ezzel mindent elértünk. A többi ma­
gától jő. Az újságokat meg fogjuk pénzelni s 
azfán eljön majd az előkelő világ, hogy ne­
künk fizessen.

— Oh, Mariol ur!
— Kár, hogy nem követte a tanácsomat. 

Önnek valami uj zsánert kellene teremtenie. 
Az ördögbe is, hiszen van zeneszerzőnk és 
poétánk bőven. Keresse fel őket. Másszon föl 
a Montmartre-ra. Ott terem a legtöbb sikerült 
legény. Azoknál megrendel a maga testére 
illő eredeti dalokat s millió dicsőséget és pénzt 
fog aratni velük.

Kiment, de az ajtóban ismét megszólalt:
— Barátom, az öreg csont, a régi nóta nem 

kell az embereknek. Újat kell hozni, akárminő 
ostoba is, de uj legyen. A maga hangja győ 
zelemre viszi. . . . Menjen el Sufreidhoz. Az 
6 chansonjai szellemesek, bár kissé vaskosak, 
De ne törődjék ezzel. A fődolog a siker és 
nekünk sikerülni fog.

(Folytatása következik.)

A bécsi hirele.
Széli Kálmán tudomás szerint ma reggel 

érkezett Bécsbe s előbb résztvett az uj testőr­
kapitány eskületételén, aztán Körtérrel tanács­
kozott. Közben kihallgatáson volt í királynál 
s a hivatalos értesítés szerint folyó ügyekről 
tett jelentést.

Mindehhez a bécsi lapok ma már előzetesen 
a következő hírekkel szolgáltak:

A Neue Freie Presse igy nyilatkozott:
Az osztrák delegáczió körében nem tekintik válsá­

gosnak a kiegyezés állását, sőt ellenkezőleg, ezek a 
körök meg vannak győződve, hogy a kiegyezés még a 
nyár folyamán létre fog jönni s ezek a körök annál 
kevésbbé hiszik el azt a hirt, hogy Széli Kál­
mán beadta lemondását, mert meg vannak győ­
ződve. hogy ha ez az eset be is állana, nem következ­
nék be a parlamenti ülésszak folyamán. Magyarország­
nak az az érdoke, hogy a Badeni féle kiegyezésen 
semmiféle változás se tétessék.

A kiegyezésnek eddigelé a tiroli gabonavámok és 
a szállítási adók kérdése okozta a legnagyobb ne­
hézséget. Ezt a két kérdést, a mely szoros összefüggésben 
van a kiegyezéssel, külön fogják tárgyalni Ausz­
triában. A kiegyezés lényegében fekvő komoly pontok 
felett, mint a kvóta és a kereskedelmi szerződések, szio- 
tén megegyezésre jutottak. Így tehát a kiegyezés dolgá­
ban csak egy vitás kérdés áll még fenn és ez az, hogy 
a magyarok a oyerstermények vámjának fölemelését és 
az ipari czikkek vámjának leszállítását követelik.

Azt hiszik, hogy a még fennálló difi rencziákat sike­
rűin! fog Körtérnek a magyar kormánynyal egyetértő- 
leg eloszlatni s igy a kiegyezés megkötése és a vám­
tarifa megállapítása előtt nem forog fenn már komoly 
akadály.

A N. Fr. Pr.-nek optimista fölfogásával 
szemben állnak aztán a következő hírek :

A Sonn- und Montagszeitung ezzel a czimmel: 
Széli h álmán lemondása a következőket közli:

Budapestről rendkivül fontos hirt kap­
tunk, a melynek közlésétől most még tar­
tózkodnánk, ha a hir küldője nem érde­
melné meg feltétlen bizalmunkat.

Széli Kálmán egyike a még élő kedves 
deákistáknak, a kik becsületesen és törhe- 
tetlenül igyekszenek a dualizmust fentartani, 
de sajnos, Magyarországon és különösen a ma- 
gyár országgi/ülésen a szélső irány annyira felül­
kerekedett, hogy a mérsékelt elemek, Széli Kál­
mánnal az élükön, nem tudnak tovább harczolni 
az áramlat ellen. Hogyha még oly konzer­
vatív államférfin és politikus is, a milyen 
gróf Ajrpuvyi Albert, a kiegyezés dolgában 
oly radikális tendencziának hódol, a mint 
ismeretes jászberényi beszédében kifejezésre 
jutott, úgy már most hiába apellálunk a belá­
tásra és az okosságra, s ezért határozta el 
SzéU Kálmán, a ki egyébiránt már hosszabb idő 
óta belefáradt hivatalába, hogy nem harczol tovább 
az áramlat ellen.

Széli Kálmán visszalépésének ideje már csak 
attól függ, hogy alkalmas embert találjanak 
utódjául.
A Neues Wiener Tagblatt pedig ezeket Írja:
Széli Kálmán magyar miniszterelnök ma reg­

gel ideérkezett s megérkezését előre bejelen­
tette Körbemeh. Ez azt jelenti, hogy Széli Kál­
mánnak bécsi utazása nem történt csupán 
azért, hogy jelen legyen Esterházy herczegnek, 
az uj magyar testőrkapitány eskütételén, ha­
nem azért is, hogy Körberrel folytassa a ki­
egyezésről való tárgyalást. Minthogy Széli 
Kálmán már ma délután visszautazik Buda­
pestre. ennélfogva a tárgyalás nem terjedhet ki 
részletes kérdésekre.

Körber környezetéből az hallatszik, hogy az 
osztrák miniszterelnök a legutóbbi budapesti tárgya­
lás lefolyásánál fogva lemondott arról, hogy még 
egyszer Budapestre utazzék. A tárgyalás tempója 
nem felelt meg az ő kívánságának. így tehát Széli 
Kálmán jön Bécsbe s újra fölveszi a tárgya­
lásnak már majdnem elszakadt fonalát. Fontos 
dolog, hogy Körber gyors eredményre akar jutni, 
mig SzéU Kálmán kijelentette, hogy érdemleges tár­
gyalás megkezdése előtt be akarja előbb várni a par­
lamenti ülésszak befejezését.

Minthogy ennélfogva alig tehető fői, hogy 
Széli respektálni fogja Kórberoek határozott 
kívánságát, a helyzetet nagyon válságosnak mondják.

Parlamenti körökben azt beszélik, hogy a 
király az osztrák miniszterelnök álláspontján van. 
Egyébiránt épen most sokat emlegetik a ki­
rálynak Budapesten mondott szavát:

— Az én dolgom, hogy a két miniszterelnök 
megegyezzék.

Egy politikus nyilatkozata.
A szabadelvű párt egyik kimagasló alakja,
................................. ..........  dől * " - -a ki a kormány benső dolgainak egyik letzös-

mertebb beavatottja, a ma fölmerült válság­
hírről és az egész mostani szituáczióról la­
punknak a következő nyilatkozatot tette:

A ma fölmerült válsághírnek a momentán 
politikai helyzetben semmiféle megfogható alap­
ját, semmi érthető magyarázatát nem tudom. 
Hogy most legyen krízis, nem hiszem, már csak 
azért sem. mert a miniszterelnök elutazása 
előtt, pénteken este, a szabadelvű klubban 
szükebb táborkarival úgy beszélt az őszi 
ülésszakról és úgy disponált késő őszszel elinté­
zendő parlamenti kérdésekről, mint a ki a biztos 
háztartását rendezi. Ott volt gróf Apponyi 
Albert is és nagyon valószínű, hogy leg­
alább vele nem tárgyalt volna egészen a 
legaprólékosabb formalitásig olyan dolgok­
ról, a melyekre nézve az ő saját szerepe 
iránt már kétségei lettek volna. Az pedig 
aligha tehető fél, hogy olyan váratlan körülmény 
jött légyen közbe, a mire a miniszterelnök, a 
kinek minden helyzettel szemben való óvatos 
készsége és körültekintése ismeretes, ne lett 
volna elkészülve és ?. miről legközvetlenebb 
környezete legalább tudomással ne bírna. 
Ismétlem hogy semmiféle támpontja nincs 
annak, hogy a krízis •■'•őst következzék be.

De igenis be fog következni. Hanem később. 
És pedig egészen azon a módon, a hogy a 
Bánffy—Badeni-féle tárgyalások idején történt. A 
kormány bizalmasai előtt nem titok, hogy 
a magyar és az osztrák kabinet a kiegyezés sar­
kalatos kérdéseiben nem ért egyet, de egyik kor­
mány sem lartja még elérkezettnek azt az időt, 
hogy döntő lépést tegyen és álláspontját a korona 
Ítéletére bízza-. A tárgyalások tehát egyelőre 
propter formám folynak, de egyéb nem törté­
nik, mint hogy a szemben álló tarifákat, 
azok egyes kontroverz tételeit tanulmányoz­
zák. Az eredmény - mondom — nem kétsé­
ges. Megállapodásra jutni nem fognak És akkor 
következik azidán a válság: mind a két kormány 
le fog mondani. És a mostani körülményekből 
ítélve, nem az osztrák kormány részén lesz 
a korona Ez azonban — szerintem — még 
nem aktuális kérdés és akárhogy keresem 
hozzá az indicziumokat, az idejét még csak 
megközelítőleg se tudnám megmondani.

nézve paktumot kötöttek. Förster Géza, az 
O. M. G. E elnöke ezt a paktumot a lapok­
ban közzétett nyilatkozatában a leghatározot­
tabban tagadta.

Most egy másik hasonló paktumról rántottak ip 
a leplet. A Reiohenberger Zeitung ugyanis az osz­
trák agráriusok vezérének, Hohenblumnak nyomán 
hosszabb czikket közölt a nyersanyagvámok behoza­
taláról. Ez a czikk — alkalmasint Hohenblun felhatal- 
mozásából — közli, hogy az osztrák agráriusok 
szövetkeztek a magyar agráriusokkal, hogy ke­
resztül vigyék a nyersanyagvámokat az osztrák kormány 
ellenkezése ellenére. Bohemblum kijelentette, hogy 
ő a magyar agráriusokat felhívta, hogy egy 
jottát se engedjenek és ezek elfogadták ezt az 
álláspontot. A nyers-mvagvámokra vonatkozó követe­
léseket az osztrák len- és kenderlermelők szakelőadója a 
következőkben foglalté össze: <A gyapot, juta, kender és 
feldolgozott lenre, valamint hasonló fonalarukra 5 71/
aranyforint vámot kell kivetni«. A magyar gyapjuterme- 
lés védelmére pedie 30 ‘Tenyforint vámot követelnek.

Nagy érdeklődéssel várjuk, hogy mit szól 
az 0. M. G. E. érdemes elnöke ehhez az őszinte 
és nyílt beismeréshez. Igaz-e, hogy a magyar 
agráriusok a nyers anyagvámokra nézve pak- 
táltak az osztrákokkal, s kik azok az irányadó 
agráriusok, vagy szabadelvű párti képviselők, 
a kik ígéretet tettek arra nézve, hogy a kö­
zös megállapodásból egy jottát sem enged­
nek ? Erről tessék nyilatkozni 1

Az uj frakezió.
Fölmerült az a hir is — folytatta a 

kiváló politikus — és bizonyos idő óta 
mind széleseb!/ körre terjed, hogy Szélit 
párt bensejében terrorizálni akarják. Hogy 
bizonyos szélső elemek összeálltak és a maguk 
érdekállaspontját óhajtják ráoktrojálni s a 
mai válság-meglepetés egyik tudósítója is 
ezt emliti egyebek közt, mint olyan körül­
ményt, a mely Szélinek az osztrák kormány­
nyal és saját pártjával szemben is lehetet­
lenné teszi a helyzetét. S beszéltek a minap 
egy listáról, a melyen a pártnak e renitens 
tagjai szerepelnek, mint fenyegetők.

Hát nem egészen igy áll a dolog. Majd 
megmongom én, hogy mi az igazság. Igenis 
gyűjtenek a pártban aláírásokat, bizalmas kör­
ben, egymás közt bizonyos elemek, a melyek 
tömörülni kívánnak. Nyolcevanhárom aláírás 
van már együtt. Apponyi régi hívei, a volt nem­
zeti pártiak és a párt bevallott agráriusai egészen 
nyíltan fűzik ismét szorosabbra azi a köteléket, a 
mely köztük a fúzióval a dolgok természete rend­
jén meglazult. Ha nem is tüntetőén, de elég 
észrevehetően élénhtik föl azt a kohéziót, a mely 
Őket a múltban összetartotta, ámbár ennek a 
kontaktusnak egyelőre semmiféle czélját és irá­
nyát nem jelzik.

Szóval akczió nincsen még a párt bensejében, 
de külön pártcsoport igenis alakul. Ezt mint 
egyre általánosabban feltűnő és a pártban 
különféle diskusszió tárgyát képező dolgot 
ténykép mondhatom.

E frakezió alakulása — nagyon természe­
tes — csak növeli a pártban az érdekellentétek 
folytán már régóta kiújult bizalmatlanságot, és 
ámbár — a mint önök jól tudják — Széli 
Kálmán föltétien hívei közé tartozom, ma­
gam előtt sem tagadhatom el, hogy o válság 
úgy a pártban, mint az aktuális nagy politikai 
kérdésben sokáig már el nem kerülhető.

A hivatalos jelentés.
A Búd. Tud a következő bécsi jelentését kötli:

SzéU Kálmán miniszterelnököt ma délután egy 
órakor a király 6 felsége csaknem másfél órai kihall­
gatáson fogadta. A miniszterelnök a folyó ügyekről 
tett előterjesztést.

Ma este Széli Kálmán miniszterelnök visszatér 
Budapestre.
Este a szabadelvű pártban nem valami so­

kan voltak, s a kik elmentek, azok is óvato­
san tartózkodtak attól, a hogy a válságról 
beszéljenek. Egyszerűen: nem tudtak egyebet 
róla, mint a mi az esti lapokban volt.mint a mi 
hiába várták.

Szélit

A szerződések.
A mostani tárgyalásokon szóba került az is,

hogy a két kormány bejelentse-e egymásnak 
az 1878. XX. t.-cz. III. czikke értelmében 
junius 30-ig azt, hogy valamelyik kereskedelmi 
szerződés felbontását kívánja.

Ha elmúlik a határnap ily bejelentés nélkül 
akkor mi 1903 január 1-én nem mondhatunk
fel egy ilyen szerződést sem, ellenben ki
vagyunk téve annak, hogy egyik vagy másik 
állam részéről igenis történik ily felmondás 
és akkor a legtöbb kedvezményi záradék 
révén beláthatatlan kavarodás fog előállni 

Megjegyezzük, hogyha bejelentjük is a 
kellő határidőig a felmondási szándékunkat, 
ebből még nem következik, hogy magát a 
felmondást tényleg követelnünk is kell majd 
annak idején a külügyminisztertől, ifi bejelen­
téssel csupán a felmondáshoz való jogun­
kat tartjuk fenn érdekeink védelmére.

Kiváncsiak vagyunk, vájjon akad-e valaki
a magyar parlamentben, a ki megkérdezi a
miniszterelnököt, hogy e bejelentést megtette-e 
vagy meg fogja-e tenni junius 30-ig.

Budapest, junius 9.

Agrár-paktum.
Alig néhány napja, hogy az Országos Magyar 

Gazdasági Egyesület vezetősége kénytelen volt 
az ellen a vád ellen védekezni, hogy a magyar 
agráriusok az osztrákokkal az állatforgalomra

ez az 
biztos 
hir

Jöranczia-orosz-khinai szövetség. Ez a leg­
újabb hármas-szövetség, ha figyelemre mél­
tatjuk a franczia-orosz szövetség intenczióit, 
különösen pedig Oroszország kelet-ázsiai is­
meretes terveit, nem is látszik oly valószi 
nütlennen. Politikai szempontokból, ha a jól 
hangzó „egyensúly“ jelszavát idézzük, némi 
kép meg is magyarázató. Arról, hogy 
uj szövetség létre jött volna tényleg, 
értesülésünk még ugyan nincsen, de a 
maga egyszerű alakjában is valószínűnek te­
kinthető az angol-japán szövetség ellentételéül. 
Jelentettük ugyanis, hogy Wladimiromcs Czirill 
orosz nagyherczeg Pekingbe érkezett és meg­
látogatta a császárnét és a császárt. Most erre 
vonatkozólag azt jelenti pétervári tudósítónk, 
hogy a nagyherczeg a czár sajátkezű levelét 
adta át Kvang-Szu császárnak, orosz politikai 
körökben azt állítják, hogy a nagyherczeg pekingi 
látogatása előkészítő lépése egy újabb hármas-szövet' 
ségnek, 1. i. Khina csatlakoznék az orosz-franrzia 
szövetséghez, a mi által ellensúlyozva volna az 
angol-japán egyezmény, a mely nem csak Orosz­
ország, de a franczia érdekek ellen is irányul 
A nagyherczeg Mandzsúrián át fog vissza­
utazni Oroszországba.

Kindermann az osztrák ipar támogatását kiváo:a- 
Felhozza a haditengerészeti egyéves önkénteú szolgálj 
kedvezőtlen viszonyait. Egyébként elfogadja a költség, 
vetést.

Cűnci felszólalása után, a ki a költségvetsét elfogad1 
Báró Spaun azt igyekszik magyarázni, hogy jD-. j 

zetnek viszooyai a haditengerészetnél eléggé kedvezők.
A gyarmati ügyről, mint politikai kérdésről, nem nyilat, 
kozhatik.

A tengerészeti osztály mindig a legjobb és aránylag 
legolcsóbb anyagot vásárolja s a legolcsóbb és leghasz! 
nálhatóbb kőszenet használják. A tengerészet vezetősége 
uj anyagszertárak építéséről gondoskodott s czéljául tü te 
ki, hogy a hajóépítő-műhelyeket tökéletesítse s i!y»nfnr. 
mán lehetővé tegye, hogy a hajó-építésnél az id»ge3 
munkaerő nélkülözhető legyen. A torpedó-naszádoknt 
illetőleg a tengernagy kijelenti, hogy nálunk is oly 3 
rendszerű torpedókat használnak, mint Francziaorszí?- 
ban és Németországban. A tengerészeti tisztikar helyzet; 
az utóbbi időben örvendetesen javult. Kijelenti, ho^y a; 
önkéntesekkel szemben a bánásmód katonás *s szigorú 
ugyan, de azért humánus és az iotelligpns embereitek 
megfelelő. Az egyéves önkéntesek államköltségen te! - 
sitik n szolgálatot és innen támadt egy-két fiatal emb-r 
panasza. Kéri a költségvetés elfogadását. (Helyeslés.)

Pergelt előadó reflektál a vita során elmondott,k -, 
Természetesnek találja, hogy többen az osztrák ipar r, ■*. 
halósabb támogatását óhajtották a haditengerészet ve­
zetősége részéről, de ugyanezt sürgetik m-gyar ré-sr- | 
is. A haditengerészet vezetőségének kötelessége pea,?, 
hogy mind a két követeléssel 1 méltányosság határ a 
belül számoljon. Végül inditványozia, hogy báró Sp-.-.Q 
Ármin tengernagynak bizalmat és elismerést szavaz- 
zanak.

A költségvetést általánosságban és részleteiben el­
fogadták.

Elnök az ülést felfüggeszti.
A sünét után az elnök konstatálja, hogy az oszW, 

bizottság határozatai megegyeznek a magyar bizots,g 
határozataival.

Ezután a költségvetést harmadik olvasásban vég!*?--, 
sen elfogadták.

Gróf Goluchownlci Ag°oor külügyminiszter kösz-'-v- 
tét fejezi ki a delegácziónak működéséért

Utána Baerenreuther József elnök záróbesz^ { 
mond, melyben visszapillantást vet i delegáczió ez 
és multévi működésére, s régül felhívja, a delegál - 
tagjait, hogy vele együtt háromszor éltessék az uraáo- 
dót. Ez meg is történt.

Miután még Schönbom az elnökségnek fejezi» 
köszönetét a tanácskozás vezetéséért, az elnök bezár'a 

ülést

A marginal mandátum. Szombaton este érkezett
kerületbe Barabás Béla orsz. képviselő. A vasútnál 
impozáns fogadtatásban részesült, hol a párt nevében 
Besser helyettes plébános üdvözölte. A fogadtatás után 

«Margit* vendéglőbe hajtattak. A nagyszámban meg­
jelent választókhoz Szatmári Mór jelölt és Barabás 
Béla lelkes beszédeket intéztek. Vasárnap több polgár 
kíséretében Barabás és Szatmári Szatócsra, Vasadra 
és Piskoltra mentek, hol mindenütt bandériummal 
fogadták őket.

A csendőrség uj szervezése. A belügy­
miniszter a csendórségi őrsük számának sza­
porításával kapcsolatosan a legénység arányo­
sabb beosztását és a felügyeleti körzetek czél- 
szerübb kikerekitését határozta el. E végből 
Kosztka Pál csendőr-alezredes most a vidéken 
időzik, hogy a helyszínén vizsgálja a viszo­
nyokat.

Három javaslat.
{A pénzügyi bizottság ülése.)

A pénzügyi bizottság ma délben ülést ta-- 
tott. Tárgyalás alá vette az uj müegyet »n 
építési költségeiről szóló javaslatot. A régé' t 
vajúdó kérdés valahára mégis megoldást ny 
Valahára, mert az építkezés 1911. előtt be: - 
jezve nem lesz, s ha úgy járunk vele, mint az 
Eskü-téri híddal: még talán ekkor sem.

Az Eskü-téri híd dolgát Hieronymi Károly 
szóvá telte, s általános meglepetésre konsta­
tálta, hogy a hid jó, s ha vannak is hiányai, 
ezek tökéletesen rendbe hozhatók. Hogyar, 
milyen drágán hozhatók rendbe s hogy mi­
korára készül el: ezeket a kérdéseket azonban 
nem feszegette.

WTos.sics miniszter a támadásokkal szemben 
védelmébe vette a o.agyar építészeti kart ígér’1, 
hogy a telekvásárlásokról jelentést fog tenni, 
s bejelentette, hogy a telek a kisajátitáso’.- 
folytán egy millió hatszázezer koronába kerül. 
A bizottság a javaslatot elfogadta. Ezután a 
bizottság két helyi érdekű vasút javaslatát, 
utána pedig a gazdasági munkás-segélypén-. 
tár továbbfejlesztéséről való javaslatot tár- 
gyalta le.

A bizottság ülésén Falle Miksa elnökölt. A kornr>v 
részéről az ülésen Lukács, Darányi, W’Iassics 3 
Láng miniszterek, Zsilinszky, Kiss Pál, Qränt'v- 
stein és Wickenburg államtitkárok, Bartóky >-s 
Tóth Lajos miniszteri tanácsosok jelentek mey: ezek«e- 
kivül behívott szakértékül König Gyula miniszteri tar ■ 
esős és Czigler műépítész szerepeltek.

Az uj műegyetem.
A bizottság először az uj egyetem

A képviselőhöz zárszámadási bizottsága ma
délelőtt fél 11 órakor Schmiedt József elnöklete alatt 
ülést tartott, melyben a kormányt Lukács László pénz­
ügyminiszter, gróf Wickenburg és Gránzenstein 
államtitkárok és Papp Elek osztálytanácsos képvi- 
seltJk, a legfőbb számvevőszék részéről pedig Ra- 
kov8*ky István elnök, Dárday Sándor alelnök és 
Bzuhováthy számszéki tanácsos voltak jelen. A bízott" 
ság beható és tüzetes tárgyalás után m>gállapitotta az 
1900-ik évi zárószámadásokról a képviselőház elé ter­
jesztendő jelentésének végleges szövegét, a melynek ter­
vezetét a bizottság előadója, Molnár József készítette és 
fogja a Háznak beterjeszteni.

Visszavont petlozló. A halmi-i kerületben tavaly,
október bó 2-án Fugarassy Zeigmondot választották 
meg képviselőnek Szentpály Jenővel szemben. A 
mandátumot Lipták László és társai kérvénynyel tá­
madták meg. s a Kúria már régebben elrendelte ez ügy­
ben a vizsgálatot. A bizonyítási eljárás befejeztelvén, 
mára volt kitűzve a peticzió folytatólagos tárgyalása a 
Kúria L választási tanácsában. De ma reggel a kérvényezők 
meghatalmazottja bejelentette, hogy a peticziónáiók a 
kérvényt visszavonják. A Kúria a visszavonó kérvényt 
tudomásul vette, s a további eljárást megszüntette. A 
kérvény visszavonásának közvetlen oka egyébként az, 
hogy a képviselő volt ellenjelöltje, Szentpály Jenő idő­
közben meghalt.

A tengerészeti költségvetés.
— Az osztrák delegáczióból. —

Az osztrák delegácziók mai teljes ülésével, 
a melyen a haditengerészeti költségvetés ké­
pezte az egyedüli vita tárgyát, a közösügyes 
bizottságok munkája véget ért. Nem egy ala­
pos felszólalást hallottunk az osztrák delegá­
tusok némelyike részéről, általános szempon­
tokból azonban az előterjesztett költségvetést 
elfogadták s az interpellácziókra elhangzott 
válaszok megnyugtatni látszottak az osztrák 
delegátusok többségének lelkiismeretét.

Tudósitásunkat az alábbiakban közöljük:
Az osztrák delegáczió ma délelőtt dr. Baerenreuther 

József elnöklete alatt teljes ülést tartott.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után nspi- 

reod előtt báró Krieghammer Ödön hadügyminiszter 
válaszolt több lényegtelen interpellácziórs Dr. Sylvester 
felszólalási után következett a napirenden levő

haditengerészeti költségvetés tárgyalása.
Pergelt "előadó ajánló szavai után Kaftán azt kon­

statálta, hogy a monarchia nem kevésbbé költséges hadi­
tengerészete a többi nagyhatalmak tengerészeié között a 
leggyengébb. Utsl a már múlt alkalommal illetékes hely­
ről tett Ígéretek be nem váltására s kéri, hogy az építési 
anyag beszerzésének forrásai tekintetében nyugtassák 
meg őt. A horvát nyelvet is kötelezően akarja tanitlatni 
a tengerészeinél. Kívánja, hogy cseh névre keresztelt 
hadihajó is legyen. A költségvetést nem fogadja el. 
titánná

Vukovios kritizálta a tengerészetet, ellenben báró 
Faszilkó azt védelmébe veszi.

építési kő!!*4-
geiről szóló javaslatot vette tárgyalás alá, melyet Käm­
merer Ernő előadó ismertetett behatóan, kiterjesztő" ^ 
úgy az ügy előzményeire, valamint a bizottság» k 
bemutatott tervek ismertetésére is. Az előadó kifej‘Z'J 
abbeli reményét, hogy az építés 1911 előtt befejez­
hető lesz.

Szederkényi Nándor bizalmatlansággal van közér'*- 
késéseink iránt, felelős ellenőrzést kíván ( a Lágymányos! 
e mellett sem tartja alkalmas építési helynek. Úgy *' . 
hogy póthitelre is kerülhet még sor. A javaslatot cm 
fogadhatja el.

Berzevlozy Albert örömmel üdvözli a javaslatot « 
főkep azt, hogy az építés már az idén megindul, de 
szeretné, hogy az épités befejezését is gyorsítsák. A t-r- 
vező építész iránt is teljes a bizalma és tanügyi ép 1'tű­
zéseink nem i* indokolják az előtte szóló peeszimizmu- . 
Kérdi, háoy hallgatóra készül az uj épület? A más- 
műegyetem létesítését sem lehet sokáig elodázni. A 
mostani technikai épületek is tanügyi czélokra tartan- 
dók fel, esetleg a Szabad Liczeum is részt kéred 
belőlük.

Hieronymi Károly nem érti Szederkényi bizalmat­
lanságát. Az uj országház nagyon sikerült épület, " 
Eskütéri hidról pedig alaptalan gyanúsításokat hallunk 
folyton, holott a tapasztalt hibák tökéletesen rer> 
behozhatók és csupán az első építkezésnél a meg'a- 
karitaoi óhajtott összeget kell most utólag beleépi ' . 
Építkezéseinkkel szemben teljesen indokolatlan a bizal­
matlanság.

Miklós Ödön szerint a műegyetemmel mindig m - 
hán bántak, de a mai épület már építésekor kies" y 
volt. Ma sokan iratkoznak be, de kevesen nyernek ok - 
vetet és még azok sem kapnak foglalkozást. Óhajtan;, 
hogy gyorsabban építsék az uj műegyetemet. Az őrs? <g 
szomorú pénzügyi helyzetét tekintve, a 10 milliót ár a­
múmnak tartja.

Beerb György a javaslat beterjesztésében a pénzig*' 
bizottság ez idén kifejezett kívánságának teljesítését Iá. *. 
A Lágymányost igen alkalmas helynek tartja és szín;- n 
rövidebb építkezési időt kíván.

Justiz Gyula helyesli a javaslat intézkedéseit, különö­
sen a hely megválasztása tekintetében, azonban az e - 
terjesztett adatokból nem tudja megítélni a péozűg’í 
számítás helyességét. Ebből bizalmi kérdést csinu ni o m 
lehet. Az építkezésre nyilvános pályázatot kellene ki­
hirdetni.

Wlaaslos Gyula vallás- ég közoktatásügyi mioisz'er 
köezöoetet mond a javaslat iránt tanúsított jóindulaté'" 
ő is igyekezni fog az építést gyors befejezéshez jutia’ni, 
a mennyire azt a pénzügyi helyzet meg fogja engedi'. 
Szederkényinek a magyar építészeti karral szemben h n- 
goztatott bizalmatlansága nincs indokolva e a terv-?1 
műépítész teljes bizalmat érdemel. A lágymányosi tpl4 
mellett már a törvényhozás is állást foglalt és az tény­
leg közel vun a város közepéhez. A kémiai csoport ét- 
költözködbetik, mihelyt az első épület készen lesz. A 
telekvásárlásokról jelentést fog tenni. Az építkezés 2n,dl 
hallgató számára készül és esetleg 2500-ig f-jieszth" • 
A műegyetem mai épületeit igyekezni fog tudományos es 
tanügyi czélokra megtartani. A tervben középutat válasz­
tott a block- és a pavillonrendszerek közöt. Két ev muiva 
a kémiai épület elkészül. A telek a kisajátítások folytán 
1,600.000 koronába kerül.

Juath Gyula halasztó indítványt adott be, melyben 
az adatok beterjesztéséig a tárgyalás elhalasztását kí­
vánja. Wiassio- miniszternek és Kämmerer előadó­
nak felvilágosításai után a bizottság az indítványt elve­
tette és is javaslatot elfogadta. A részleteknél a 
bizottság kimondta, hogy minden egyes építkezés 
szűkével a miniszter jelentést terjeszt be-
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TJj vicinálisok.

EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 10.

< >pe°t esztergám,-fúzitöi vasúti részvény- 
w'“ mll-fi y* rt'”mn e^y Sltéséről szóló javasla 
«V. I Cseörgho Gyula előadó ismertetett és 
Dobleczky Sándor a közlekedési bizottság nevében is 
elfogadásra ajánlott, változatlanul elfogadták

A hodmezővá sárhely-makói vasútról szóló elő­
terjesztésnél Hieronyml Károly kifogásokat telt a vasút 
finanszírozási módja ellen, mert az állam az építési költ­
ségeknek 5o százalékát, adja, holott a magánosok csak 
igen kis menetben járullak hozzá. 220.000 korona faiján 
az összes költségeket közpénzekből fedezik. így helyi ér­
dekű vasutat epriem nem szabad. A megyéknek nem 
engedhető meg. hogy midőn útjaik nincsenek kiépítve, 
akkor Útalapjukból helyi érdekű vasutakat építsenek. Ez 
a mod meg.ngedhetetlen s a törvény kijátszására vezet.

Br Dániel Ernő nem osztja ezeket az aggodalmakat 
és nagy haladást lát a javaslatban.

Láng Lajos miniszter védi a javaslatot s utal arra 
hogy az építési költségek 45 százaléka törvényhatóságok 
és községek által adatott. Az elvi kérdésekre akkor fo» 
kitérj* szkedni, mikor az uj viczinális vasúti javaslat el­
készül és lehetséges, hogy a kérdésnek egy részéi rövi- 
debb idő * ! ti terjesztheti be. A M .ros hid magassága 
a löídmlvelés igyi miniszterrel egyértelműig állanitta 
tolt mg. cg

Hieronyml kijelenti, hogy elhibázottnak tartja a hid 
építését, mert akadályozni fogja a hajózást.

A bizottság ezen szempotokat jelentésében ki fogja 
dombr ritam. e

Láng miniszter ujahb felszólalása és Jnsth Gyula 
hozzászólása után a javaslat elfogadtatott.

VIDÉK.

A gazdasági munkáspénztár.
Ji gazdasági m u.nkus pénztár továbbképzéséről 

szóló javaslatot Pap Géza ajánlotta elfogadásra.
Jcsth Ferencz Limutatta a löidmivelésügvi bizottság 

módosításait.
Juath Gyula elismerését fejezi ki a javaslat benyuj 

tásert, az eszközöket azonban csekélyeknek tartja és
betegsegélyézés hiányzik a javas-kifcgásolja, hogy a 

lati ól.
Kemény! Ambrus kívánná, hogy a tagsági jog idő­

közi m. gszünése esetén az automatikus biztosítás” ho­
zatnék be.

Hegedűi Lóránt felveti azt a kérdést, hogy nem 
kehene-e az ötszörösnél nagyobb biztosítás megengedését 
bizonyos adómaximumhoz kötni. A veszélyes erdei 
munkává! foglalkozóknál a vállalkozók költségén kö­
tél, ző biztosítási kívánna behozni, valamint megelőzését 
szeretné a beállható visszaéléseknek, melyek esetleg az 
Úgynevezett «temet obi ztositás* csalásaira vezelhetnek. 
t Szederkényi Nándor szerint elégtelen ez a javaslat. 

A kuifc.ező biztosítás m* llett van, erre akár nehány 
millió koronát is kész áldozni.

Darányi ignácz földmivelésügyi miniszter utal arra, 
hogy a javaslatnak minden rendelkezése haladást je­
lent a munkások sorsa tekintetében s jó hatása nem is 
maradhat el. A birtokos által telt befizetésekre nézve 
kimutatja a javaslat előnyeit s humánus reformjait A 
kötelező biztosítás kérdése a mi konkrét viszonyaink szem­
pontéból Ítélendő meg ; a kezdet azonban a javaslatban 
is benne van. A beteg-egélyzés dolgában is javul a 
helyzet a külön községi segélyalapok által. A felvetett 
kérdésekkel ,s kíván foglalkozni és rajta lesz, hogy 
azok megoldást nyerjenek. A mi a cse éd- és munkás- 
lukasokat illeti, az állami birtokok építtetnek ilyeneket, 
munkásházak létesítésére segélyt és terveket adtak. Ki­
jelenti, hogy esetleg törvényhozásilag is lehet alkalmas 
időben a munkáslakások ügyevei foglalkozni. A munkás­
telepek létesítésére gondja van.

A bizottság a javaslatot általánosságban magáévá 
tetiC Fáik Miksa elnök indítványára pedig a minisz­
ternek ebbeli munkálkodásáért elismerései nyilvánítón a.

Juath Gyula a kötelező biztosításra és a nagyobb 
állami segélyre vonatkozó indítványait megokolta, a 
melyekre Darányi miniszter kijelentette, hogy a köte­
lező biztosítás kérdésével joglalkozik ugyan, de a vég­
leges megoldásról határozott nyilatkozatot most nem 
teh't a betegségéiyezés kérdésénél keresi a gyakorlati 
megoldást.

A rés l*-t°kel a bizottság az előadó, Justh Gyula, 
Justh Ferencz és Hegedűt Lóránt módosításával fo­
gadta el.

A véderö-bizottság ülése.
— A* EgyetírtU tudósítójától. —

A képviselőház véderő-bizottsága ma délután 5 óra­
kor báró Podmaniczky Frigyes elnöklete alatt ülést 
tartott, melyben a népfelkelésnek ismétlő-b-gyverőkkel 
való ellátásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta. A kor­
mány részéről az ülésben báró Fejérváry Géza hon­
véd'Imi miniszter és Oromon Dezső államtitkár vet­
tek részt

Alun nich Aurél előadó katonai szempontból ismer­
teti a törvényjavaslatot és hangsúlyozza, hogy a népfel­
kelés első osztályát ismétlő-fegyverekkel ellátni annál 
szükségesebb, mivel egy esetleges mozgósítás esetén a 
népfelkelés első osztályának egy része a közös had­
seregbe beosztható.

Báró Fejéroury Géza honvédelmi miniszter bizalmas 
kuz esőket tesz a népfelkelés első osztályának mozgósítás 
esetén való felhasználásáról. A javaslatot főleg azzal 
okolja meg, bogy a népfelkelés első osztályába javarészt 
családos ember* k tartoznak, s inhumánus eljárás volna, 
ha ezeket selejtes, bb fegyverekkel látnák el, ugyanazon 
hadi koczkázat mellett. A Q umezió különbözőségé leír­
hatatlan zavart okozna A népfelkelés első osztályának 
valamennyi évfolyamai az ismétlő-puskák kezelésére ké­
pezi ettek ki, s épen ezézl mozgósítás esetén igen kelle­
metlen helyzet állana elő, ha ff erznZÍ-puskál kapnának 
mozgósítás esetén, mivel ez a fegyver nemcsak kisebb 
értékű, hanem előttük teljesen ismeretlen is volna.

Gróf Wilr.zeJc Frigy-s belátja a javaslat szükséges­
ségét és ezért megszavazza.

Pichl-er Győző már pártállásánál fogva sem szavazza 
meg a javaslatot, mely 5 millió uj terhet ró az adó­
fizetőkre. A miniszter a javaslat indokolásába népszerű 
motívumokat kever, a melyeknek semmi köze a javaslat 
hoz. Nem tartja szükségesnek, hogy a népfelkelést ilyen 
modern I gyv*rzrttel ellássák, mert hiszen a népfelkelést 
csak Vegkbiierülés es lén szabad talpraállítani. Jobban 
tenni a miniszter, ha e helyett tüzérséggel látná el a 
rou.ynr honvédség-t. A tüzérség nélkül honvédségünk 
inferior*a a közös h ds»reggel szemben.

1 észt József a javaslatot elfogadja, csujsán azt kérdi 
a minisztertől, lörtent-e gondoskodás arról, hogy a nép­
felkelés felruházá-a kizárólag a magyar ipar igénybe­
vételével tői ténjék.

Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter utal 
arra, hogy a jövő háborúját nem szabad úgy elképzelni, 
hogy élűim tuegprubalkozunk a közös hadser-ggel, azután 
a honvédséggel, végül a oepfelkeleseel. Ha igy cselt L d- 
nénk, alapos verést kapna minden kategória (Derültség),
holdfl no v^ntpln plltírüccal orrílr IioIuac Irnun'/ontrdlo.holott egyöntetű eljárással, az erők helyes konczentrálá- 
sával kilátásunk lehet a sikerre A honvédlüzérség meg- 
Ieren,lego leküzdhetetlen akadályokba űtkö.ik, A honvéd 
Bég szolgálati ideje ugyanis két év, holott a tüzérség 
kiktpzé' három évnél rövidebb idő alatt el neun érhető,

Pichler Győző bej-lenti, hogy ezen törvényjavaslat 
kapcsán határozati javas atot fog benyújtani a kikötés 
és a vara verés eltörlésére. Azonkívül interpellálni 
fog a magyar ipar érdekeben, mert az első houved- 
keruiet szóm értesülés- szerint a börtön műnk át kiter­
jesztette a konfekczió-iparra, a mi által 2U0U munkás 
vészül kenyerét.

Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter kijelenti, 
hogy ennek az ügynek utána jár és a szükséghez ké­
pest log 'intézkedni.

Grom on Dezső államtitkár utal arra, hogy ezt az 
eset. t f-uteNás-al k-ll fogadni, mert a honvédség fog­
ház ,nak létszáma igen csekély. Egy évnél hosszabb 
büntess! ugyanis már polgári fogházbap ülnek le.

bolyár Ferencz szintén képtelenségnek tartaná, hogy 
Diüz.ositáí esetén kéiléle fegyver és municzió volna.

JUiinrach Aurél felszólalása ulán a bizottság a ja- 
vasjatol úgy általánosságban, mint részleteiben el­
fogadta.

* Baaáskofló pénzügyigazgató. A nagyváradi 
pénzügyi tisztviselők már régebben bepanaszolták Pfull 
Ágoston helyettes pénzügyigazgatót a pénzügyminiszter­
nél. Panaszukban előadták, hogy Pfull. őket durván 
sértegeti s hivatalos hatalmával velők szemben visszaél, 
szóval: basáskodik. A miniszter Szobovics tanácsost 
bizta meg az ügy nv-gvizsgálásával. Ma aztán — mint 
tudósítónk telegrafálja — megérkezett Nagyváradra a 
miniszter leirata, melyben Pfullnnh a tisztviselőkkel 
szemben lanusitott eljárását megrója s egyszersmind 
Ffnllt öl heti szabadságra küldi.

A gazdag Debreozen. Debreczen város kedvező 
vagyoni viszonyaira élénk világot vet a mull év bevéte­
leiről és kiadásáról a napokban megjelent zárszámadás. 
E szerint ugyanis Debreczen tavalyi összes bevétele ki­
telt 4,078 273 koronát 10 fillért kiadás i pedig 3 979.922 
koronát és 84 fillért, vagyis a b-vétel 698.297 koronával 
ér 26 fillérrel volt több, mint a kiadás. Úgy látszik, 
D breezenben jobban értenek a gazdálkodáshoz, mint 
Budapesten, a hol örökösen tetemes deficzittel küz 
den°k.

Pánszláv térfoglalás, A felvidéki pánszlávok 
eddig leginkább az egyházi és iskolai ügyek terét hasz­
náltak lel arra, hogy haza- és államellenes tanaik ter­
jesztésére a m-pfelelő talajt előkészítsék. Az újabb idő 
ben azonban szerencsét próbálnak a megyei s állami 
élet különbőzé szervezeteid i, is és igyi keznek azokat 
hatalmukba ragadni. Közelebbről, mint tudósítónk jelenti, 
a pozsonyi üg.védi kamarába akartak becsempészni 
egy hirhedt pánszláv ágitátort, a mi hogy nekik nem sike­
rült, csak a véletlennek tulajdonítható. A po- onyi ügyvédi 
kamara ugyanis május 25 dikére tűzte ki ez évi rendes 
közgyűlését, melynek tárgya lett volna a kamarai titkár 
és a választmány megválasztása. A választás előtt a 
pánszlávok bizalmas értekezletet tartott-k ős abban ’I 
határozták, hogy dr. Stefanovics Mi ós ügyvédjelöltet 
beválasztják a választmányba Ez. a Stefanovics p* dig 
a felvidéki pánszlávok egyik legfanatikusabb szereplő em­
bere Gzéljukat azonban nem érték el, mert a május 
25-iki közgyűlés nem volt határozatképes. De elérhetik 
egy ujahb közgyűlés alkalmával, ha a pozsonyi ügyvédi 
kamara teljes erővel nem fog munkálkodni azon, 
hogy a pánszlávoknak ez a törekvése meghiúsuljon. Az 
ügyvédi kamarái tisztikara eddig a tagok hazafias 
elemeiből alakult meg és nagyon szomorú dolog lenn?, 
ha a pozsonyi kamera adná arra az első példát, hogy 
tiszlviselői és választmányi tagjai közül nem tudná ki­
szorítani az oda nem tartozó hazafiadat) elemeket.

* A ozlgányok megrendazabály oz&b>v Talán 
senkivel sincs annyi baja a közigazgatási hatóságoknak, 
mint a czigányokkal, a kik n*m respektálnak semmiféle 
rendelelet. Most Szatmármegye hatóságai elrendelték 
hogy október 1-ig minden czigánykunyhó Bhontassék, 
miáltal elérhető lesz az, hogy u kóbor cziganyok vag*y 
elvonulnak a városok területéről, Vagy pedig a városban 
tiszies munkával fi.glhdkoznak. Id-je volna, ha a többi 
vármegyék is hasonló rend5zabályokat vennének foga­
natba.

Az ország; első vármegyéje.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Pest-Pilis-Solt és Kiskun vármepye jocfefal 
érdemelte ki már régóta „az ország első vár- 
mesryé“-jének nagy nevét. Nem azt jelenti ez, 
hogy területileg s lakosságának számaránya 
tekintetében nagy, hanem azt, hogy „nagy" és 
„első“ a tiszta magyaros, tisztult hazafias érzé­
sekben. Itten, ebben a nagy vármegyében 
dobban meg legjobban a magyar nemzet szive. 
Erre a vármegyére sohasem appellált hiába a 
nemzet, ha szabadsága, jövője s a dicső múlt 
kegyeletes megőrzése forgott veszedelemben.

Valóságos példaadás volt a vármegye mai 
közgyűlése, a melyen a szert kegyeletet sértő 
hosszas vitatkozások mellőzésével egyhangúlag 
kimondotta, hogy csatlakozik Heves várme­
gyének a Tök oly—Rákóczi és Bercsényi emlé­
keit gyalázó törvények eltörlése s Kossuth 
Lajos és a dicsó honvédek emlékezetének 
törvénybe iktatása végett megküldött kör- 
iratáhoZ.

Az emlékezetes közgyűlés lefolyását a kö­
vetkezők b*n adjuk:

Pesl-Pilis-Solt-Kiskun vármegye törvényhatósági bizott­
sága ma kezdette meg az évnegy*d-s kö gyűlését Be- 
niczky Ferencz fői-pán, v, b. t. t. elnöklése mellett.

A közgyűlésen ott voltuk : Kossuth Ferencz, Holló 
Lajos, Wolfner Tivadar, Kras nny F-rencz ország- 
gyűlési képviselők, Boross Pál, id. Csért/ Lajos, 
Forster Aurél, Balás Lajos kanonok, gróf Heglevich 
Gábor, Freysinger Lajos, 'l'ahy István, Tahy Lajos, 
Földvárig Mihály és mások. A főbb tisztviselők közül: 
fíeniczky Lajos alispán, BéVaágh Imre tiszti főügyész, 
Daimady Győző árvaszéki elnök, Fazekas Ágost 
főjegyző.

A napirendre kitűzött tárgyak közölt volt Heves vár­
megye kőzönségén-k átirata az összes törvényhatóságok­
hoz, az iránt : járulnának hozzá a képviselőházion in­
tézeti ama fölir.Iához, hogy a hazáért vérzett Itákác'.i, 
Thököly és Bercsényi diffamálását kimondó 16S7. 
V. trzikket és az 1715 : JCLjlJC. tezikkét törvény utján 
törüljék s hogy Kossuth Lajos és az 1648/49-diki 
honvédek érdemeit iktassák törvénybe.

Fazekas Ágost főjegyző lölolvasta egész terjedelmé­
ben Hevesmegye átiratát s aztán annak a nézetének 
adott kifejezést, hogy az ilyen hazafias mozga­
lomtól Pest vármegye soha sein zárkózott el s 
igy most is szívvel, lélekkel hazzujáru.1 min­
denben az átirathoz (Lelkes éljenzés.)

Krasznay Ferencz és Kossuth Ferencz felszólalá­
sai ut n, minthogy szólásra senki sem jelentkezett, 
az elnökiéi főispán vihuros éljenzések közben j‘lentette 
ki, hogy Pestmegye közönsége egyhangúlag s lel­
kesedéssel csatlakozik Heves vármegye átira­
tához.

Hozzájárult a közgyűlés Arad város törvényhatósá­
gának ahhoz a megkeieséséhez is, hogy Budape-t szé­
kes fővárosát sürgessék meg a KossxUhszobor 
fölállítása végett.

EGYHÁZAK.
Bibomokok konzisztóHuma. A pápa ma 

délelőtt, mint Rómából táviratban jelentik, a 
Sala Régióban konzisztóriumot tartott, melyen 
jelenvoltak a Rómában levő összes bibornokok, 
püspökök, prelátusok, a diplomácziai testület, a 
római arisztokráczia, az egész pápai udvar és 
sok meghívott vendég. A pápa a konzisztó- 
riumon beszédet tartott, a melyben hálát adott 
istennek azért, hogy megérhette püspöki 
jubileumát és örömmel üdvözölte a Rómába 
jövő zarándoklatokat. Azután sajnálattal emlé­
kezett meg a hit ellenségeinek törekvéseiről, 
a kik Olaszországot és különösen Rómát 
keresztény ellenessé akarják tenni, írásban, 
beszédekben, színpadon és egyéb eszközökkel 
előmozdítva az eretnekséget, a protestantiz­
must és a pornográfiát. Ezután Martinéin, 
Skrbensky és Purino bibornokoknak a szokásos 
szertartással átadta a bíboros kalapokot. A 
pápát, a ki kitűnő színben van, nagy lelkese­
déssel üdvözölték. A nyilvános konzisztórium 
után titkos konzisztórium volt, a melyen több 
uj püspököt neveztek ki, köztük Jordánt görczi, 
Nágelt trieszti püspökké.

Firczák püspök kitüntetése. Firczák Gyula 
munkácsi gör. kulh. püspököt — mint Ungvárról jelen­
tik, Mill. Leo pápa római gróffá és pápai trónállóvá 
nevezte ki. Ez alkalomból a püspököt a hatóságok és a 
káptalan teslüMilrg üdvözölték.

Az aradi püspök választás programmja. Aradról 
Írják : Az rradi gör. k* I. szentszék a következő intézke­
dések»! telte meg a küszöbön álló püspök választásra 
vonatkozólag : A választás a Tökölyi-téri székesegyház- 
b *n lesz. A templomba való bemenetelre csak a lőajtó 
all nyitva s a választási helyiségbe csak a papok mehet 
n* k be külön belépő j gy nélkül. A konzisztórium két­
száz darali belépő jegyet tiocsátott ki s a belépésnél a 
jegyeket rz aradi szeminárium hallgatói ellenőrzik. A 
választó zsinat a templom hajójában foglal helyet s a 
szokásos «Veni sanct.» után azonnal a választási aktus­
hoz. lát. A belepti jegyeket a konzisztórium adja ki és 
pedig szerdán déli 12 óráig Az aradi rendőrség is intéz­
kedett, hogy a felvonuló pártok a rendet meg ne zavar­
hassák A választás csütörtökön kilencz órakor kezdődik.

Egyházi kinevezések Firczák Gyula munkácsi 
görög katholikus püspök Volovcsák Miklóst jánki plé­
bánossá, a számos újvári görög katholikus püspök pedig 
Pap István felső bányái kerületi esperest nagy-bányai 
kerületi esp re*sé nevezte ki.

Lelkész-beiktatás Mohácsi) Lajost, Oyurátz 
Ferencz. evangélikus püspök titkárát, vasárnap iktatták 
be a gergelyi egyház lelkész! hivatalába. A beiktatási 
szertartást Kiss Lajos nngy-alásonyi, Böjtős János 
n»mes-magasi, Arágy Lajos semenes hőgyészi, Borbély 
Sándor dobronyi lelkész* k segédkezésével, Szalag F* rencz 
a vps/prérni egyházmegye eSprr(.se végezte. A kovács- 
vágási ref. egyházban is lelkész-beiktatás volt vasárnap, 
a hol Fodor Gyula lelkészt Simon Andor esperes! ki­
küldött ikt itta be hivatalába.

Bibliai előadások. Az angol belmisszió kedden este 
7 órakor a hold utczii iskola diszterméb»n, pénteken este 
pedig ugyancsak esti 7 órakor az Erzsébet körúti ima­
házban bibáai előadást r rd»z,

Apácza zarda Zentán Zcnta város közönsége azért 
folyamodott a róm. kálit megyés püspökhöz, hogy a 
szegényház gondozására kellő számú apáczákat telepítsen 
Zentára. A városnak ezt a kérését, úgy látszik, teljesí­
tette is a püspök, mert — mint nekünk Zentárói Írják 

soproni apácza zárda főnöknője tegnap Z»ntára
érkezett és dt ma megszemlélte a szegényház épületét, 
mit kevés átalakítással megfelelőnek talált. A város elöl­
járósága az átalakítást megígérte. Az epilczák még a 
nyár folyamán b- fognak költözni Z'ntára. 
j .Espereshelyettes. A Szabó Károly elhalálozása 
folytan merür- sedett esperest hivatal ideiglenes vezetésé­
vel Szemes László szentjánosi lelkészt és tanacsbnót 
bízták meg.

Fegyelmi vizsgalat egy lelliéez allen. A marosi 
rv. n b egyházmegye egyházmegyei tanácsa közelebbről 
In tolt ülésében elhatározta, hogy Dal módi Imre fintu- 
házi lelkész ellen többrendbeli mulasztások miatt meg 
indítja a fegyelmi vizsgálatot. '

Eapereaaógl gyűlés A békési ág. hitv. evangélikus 
speresség julius hónap 2 dikán tartja meg rendis köz­

gyűlését Csórfáson.
Zsidó latonl tlrzteletek. A pesti izr. hitközség je­

lentése szerint a dohány-utczai templomban e hónap 
10-dikén, pünkösd ünnep előtti esti és a péntek-esti 
isteni tisztelet további intézkedésig fél 8 órakor kezdőd­
nek. A halottak emlékünnepén pedig e hónap 12-én reg­
gel fél hét órakor német, kihnez órakor magyar, fél- 
tizenkét óra*or magyar szenlbeszédeket tartanak. A 
A Hornbach utczai zsinagógában a halottak ünnepén 
reggel 6, délelőtt 9 és !/,,12 órakor lesz isteni tisztelet.

A napirend előtt örömmel jelentette Beniczky Fe­
rencz főispán, bogy a király beniczky Lajos alispánt 
érd-mei jut ,Imául a vasiorona-reoddeJ tüntette ki; a 
bejelentést a közgyűlés éljenzéssel vette tudomásul és 
Freysinger Lajos indítványára elhatározta, hogy az al­
ispán 25 ev* s szolgálati jubileumát a januári közgyűlé­
sen hivatalosan megüimepii. A közgyűlésen jelen volt 
alispán meghatva mondott köszönetét a személye iránt 
nrv »nyilatkozott lelkesedéiért. E-ulán gróf Szápáry 
István volt megyei főispán halálát részvéttel vették tudo­
másul és ezt a jegyzőkönyvben is megörökítenék. Az 
évnegyed*s jelentés egyéb tartalmából kiemeljük, hogy 
Tóth József megyei l„ofeiügyelő közelebbről üli meg 
25 éves szolyálali jubileumai. A katonai sorozás az idén 
m-m járt valami kedvező eredménynyel. Az áprilisi fagy 
által okozott kár nem volt általános jellegű, a gabona- 
ceroüf k állása kielégítő. A továbbiak során hozzájárult 
a közgyűlés Pozsony városának az uj képviselőválasz­
tási törvény oieg.-ürgetését tartalmazó köriratához. A 
megye költségelőirányzatának érintetlen jóváhagyását fog­
ják kérni a belügyminisztertől. Gróf Stopáry István 
helyébe Kossuth Ferenczet beválasztották a közigazga­
tási bizottságba.

A szerb zsinat.
— A* Kgyitrrtii tudósítójától. —

A fészke lődd sz»rb radikális párt, mint annak idejé­
ben jeleztük, nagy előkészületeket tett abból a czélból, 
hogy a zsinaton minél nagyobb zavart es minél nagyobb 
kellemetlenséget okozzon a patriarchának és mindazok­
nak, kik a szerb egyházi ügyek békés elintézésére löre- 
kedrmk. A királyi biztos mai megnyitó beszéde azonban 
alaposan tönkre tette a fészkelődőknek azt a tervét, 
mert Msőbb utasításra a tárgysorozatból mind azokat a 
pontokat töröltette, melyek különösen alkalmasak lettek 
volna arra, hogy a zsinat tárgyalásainak folyamán kincs 
jeleneteket idézzenek elő. A zsinat mai üléséből külön­
ben a következőket telecrafálja tudósítónk :

A sz*rb zsinat tegnapi ülésén már előre jelezte 
Tálltán Béla királyi biztos, hogy a zsinat megalaku
lása után, az érdemleges ülések előtt közölni fogja a 
zsinattal a legfelsőbb helyről nyert utasításait. Ma a 
királyi biztos be is váltotta ezt az Ígéretét s a megala­
kult zsinat m-gnyilása alkalmával, miután előadta a 
jelenlegi zsinat összehívásának történetét, jelezte azokat 
a pontokat, mikel a király legfelsőbb felügyeleti jogából 
kifolyólag a tárgysorozatról levételei rendelt. Ezek a 
pontok a következők :

1. A nHropolita pairiarcln ellen felmerült panasz, 
mert ez az ügy 1901. jíibus 20-ikan a király legfelsőbb 
elhatározásával b íejezést ny rt, következőleg ez, mint 
befejezett ügy előzményeivel együtt a zsinaton nem 
tárgyalható.

2. A tárgysorozat 10. és 24. pontja, mely a görög 
keleti szerb nemzeti egyház kongresszusi választmányá­
nak előterjesztése, hogy a zsinat bizonyos szabály- 
tdlaeságoK miatt Zmejanovics Gavril verseczi 
püspök ellen indítson vizsgálatot, mert rz az ügy a ma­
gyar királyi miniszterelnök jogérrényes határozatával,
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zést oyert.

3. Ugyancsak töröltette a tárgysorozat 25 és 46. pont­
ját, melyekben hasonlóképen a verseczi püspök ellen 
szóló feljelentések foglaltatnak, mert a zsinat bíráskodási 
jogot nem gyakorolhat.

4 Végül töröltette e tárgysorozat második pontját, 
mert a püspöki zsinat ez idő szerint nem töltheti be a 
temesvári püspöki székel, miután a vagyonjogi és java­
dalmazási kérdéseket kell előbn véglegesen rendezni.

A királyi biztos beszéde befejezésében arra is ligyd- 
meztette a zsinatot, l ogy esetleges távolléiében hozott 
határozatokat a semmiség terhe alatt vek írásban 
közöljék.

ó mai ülés után közebéd volt, melyen a királyi biztos 
azokra emelte poharát, kik nem a s;elhúzás, hanem az 
••gyesülésben keresik a haza és egyház jólétét, mert ha 
ny. Ívben és vallásban különböznek is egymástól a haza 
polgárai, de a hazafias működésben, gondolatban ée ér­
zésben egygyé kell forrniuk. A ki ez eilen vét, az hazá­
jának sohasem lesz hit fia s királyának nem őszinte 
alattvalója.
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MOZGÓ KÉPEK.
Waldeok- Bousseau és Kajlinger.

Hogyan kerül egymás mellé ez a két név ? — fogják 
önök kérdezni és igazuk lesz, ha fejet csóválnak, vagy 
kétkedve nézegetik ezt a czimet.

Hja, a sorsnak már csak megvannak a maga sze­
szélyei. A neveket ide-oda dobálja, mint a szerencse- 
kerék a nyerőszámokat. S ime ebben az urnában ez a 
két név egymás mellé került, persze csak egy pillanatra, 
hogy azután megint szétváljanak és az élet nagy oczeán- 
jábaD külün-külün és nagyon messze egymástól esve ke­
ringjenek tovább saját atmoszférájukban.

Most is csak azért kerültek össze, mert bizonyos 
gondolat-asszocziáczió vitte azokat egymás mellé.

Íme 1
Mindkettő lemondott. És pedig a kellő időben mon­

dott le mindkettő.
Az egyik, a nagy franczia államférfi, ott hagyta állá­

sát, a mikor népszerűségének tetőfokára érkezett. Pedig 
olyan időben vette át a kormányt, mikor Francziaorszá- 
got a Dreyfus-ügy bolygatta fel úgy, hogy úgyszólván 
önmagából kifordult. S ugyebár egy önmagából kifor­
duló országot rendbehozni, a kedélyeket megnyugtatni, 
normális viszonyokat teremteni s a mellett a népszerű­
ség utján mindig feljebb szállni valamivel n* hezebb do­
log, mint egy nagy város vízvezetékének csőhálózatát 
rendben tartani ? Mi egy «rongyos» csőhálózat egy or­
szág ügyeih»z képest ?

A csöveket csak rendes időben öblíteni kell és rend­
ben van minden.

A forrongó országban (különösen olyanban, a hol a 
forradalmak állandóan napirenden vannak) sasszemre, 
lélekbálorságra van szükség, hogy a baj fészkét észre­
vegye valaki és megtalálja az orvoslást.

S mégis Waldeck-Rosseau akkor mondott le, a mikor 
a feladatait rmberül megoldotta és mindenki óhajtja, 
hogy megmaradjon. S Kajlinger akkor mondott le, a 
minor mindenki azt kiáltja feléje, hogy miért nem 
mondott le előbb? Vagy miért is vállalta el ezt az 
állást ?

Amaz tudta, mikor kell lemondani; ez azt sem tudta, 
mikor kell valamit elvállalnia.

Amaz megteremtett a legutóbbi választáson olyan 
többséget magának, melynek segítségével isten tudja 
meddig kormányozhatott volna el. Mégis lemondott, mert 
a legközelebbi elnökválasztáson az ország majd bizo­
nyára feléje fordul s legalább is komoly jelölt gyanánt 
fog szerepelni

Emez lemondott, mert a vízvezeték zavaros hullámai 
összecsaplak a feje fölött s még nem tudja bizonyosan, 
hogy főméinöki állásába való visszahelyezését teljesíteni 
fogják-e ?

Azt elbocsátják, noha még nagy reményeket fűznek 
hozzá. Em°zt nem akarják elbocsátani mindaddig, a mig 
a «fegyelmi» keserű jxüiarát föl nem hörpinti és ki nem 
iszszu egészen, miután rossz vizet itatott egy héten át 
háromnegyed millió emberrel.

Volt tehát némi okunk arra, hogy ezt a két nevet 
egymás mellé Írjuk. Noha irhattunk volna Wald* ck- 
Rousseau neve mellé ugyancsak gondolat-asszocziácriók 
folytán más neveket is.

Például azoknak a magyar államférfiaknak a nevél, 
a kik akkor mondanak le, a mikor teljesen lejárták ma­
gukat és az ország végképen lemondott arról, hogy ne­
vükhöz, egyéniségükhöz valami reményt fűzzön. A kik 
eljátszották kicsiny szerepüket és i agyságukból semmi 
sem marad meg, csa* az «excz-llencziás» czim.

De a végzet szeszélye u,-y kívánta, hogy most ez egy­
szer ez a két név kerüljön egymás mellé, noha ég és 
föld egymástól nem esik oly távol, mint ez a két 
ember.

Azért hát Kilo, vedd elő noteszedet s ha véletlenül te 
is némi gondolat-asszocziáczió folytán egymás mellé Írtad 
ezt a két nevet, gyorsan kapd a czeruzádat és töröld ki 
az egyik nevet. Te tudod, hogy melyiket.

S ha mind' D áron löl akarod jegyezni mindkettőt: 
ird az egyiket egész**n más lapra. Az egyiket a remé- 
ny»k és nagy várakozások, a másikai a csalódások és 
kiábrándulok lapjára.

Tom.

ÚJDONSÁGOK.
— junlus 9.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. olvasóinkat, a 
kiknek előfizetése juvius 1 én lejárt, hogy előfurtcsiiket 
mielőbb nierptj/tani szíveskedjenek, nehogy a lap szét- 
küldésében fennakadás álljon be.

Az újonnan belépő előfizetőknek Eötvös Károly 
nagy munkájának: rA nagy gier, mely ezer év óta 
folyik s ma sincs vége“, eddigi folytatásod ingyen 
megküldjük.

Előfiietéit árak:
Egész évre........................................40 k. — f.
Negyedévre........................................10 „ —- „
Egy hóra .......................................... 3 „ 60 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 

legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
„lhvatszalon“-na.k kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében elöfizelőmk e lapot 
kedvezményes áron: egész évre ti koronáért, fél­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

— Szcmf-lyi hitnek. Bifaáld Ágost buda­
pesti franczia főkonzul Bécsbe érkezett. __
Ugyanoda érkezett Hadpb ed Donié perzsa mi­
niszter is.

Egy király, a kinek nincs pénze.
— Milán adósságai. —

Naiv lelkek előtt úgy tűnik föl, mintha a 
királyság és a mérhetetlen gazdagság fo­
galma el választhatómul együvé tartoznék. 
Ezek előtt furcsának fog látszani egy való­
ságos trónuson ülő király, a kinek — nincs 
pénze.

A történelem ugyan produkált olyan ki­
rályokat, a kiknek elfogyott az apró pén- 
•dlk, de abban az időben még magának a 
királynak, a koronának, jogarnak, birodalmi 
almának s a többi királyi emblémának 
olyan intenzív fénye volt, hogy a pénzre 
nem volt épen föltétien szükség. Legalább 
annyiban nem, hogy a tekintélyt emelné. 
Tudjuk jól, hogy XIV. Lajosnak is kiürüli 
néha a kasszája, a mi kellemetlen volt ugyan 
neki, de azért ur volt. Már XVI. Lajos ko­
rában a pénzhiány csorbitotta a felség te­
kintélyét. A hires nyakláncz-pür sem előzte

volna meg a forradalmat, ha a pénzmag 
bőviben van a királyi házban. így azonban 
a gonosz francziák sok rossz élezet csináltak 
a király pénztelen állapotára. Akadt egy 
alkalmi költő, a ki annyira ment szemtelen­
ségében, hogy verset irt erről, mondván, 
hogy ha a királynak nincs pénze, birodalmi 
alma helyett vegyen birsalmát a kezébe. 
Ez kétségtelenül tiszteletlenség volt, de ké­
sőbb tudjuk — még sokkal csúnyább 
dolgokat is mondtak neki, a miért még meg­
haragudnia sem volt szabad.

Azóta a királyságnak igen szükséges kel­
léke a pénz. Nem az emblémákhoz tartozik, 
de nélküle bajos az uralkodás. A királyok 
is azt tartják, a mit a német közmondás 
hirdet: „Geld allein macht nicht glücklich; 
man muss aber welches haben !“

Épen azért sajátságos jelenség a királyok 
között Sándor, szerb király, a kiről nemcsak 
azt hirdetik, hogy nincs pénze, hanem azt 
is, hogy azért nincs, mert adósságokat fizet.

Az apja adósságait.
És ez a körülmény tisztelni való dolog. 

Mert a kétségbeesett adósok szokásaihoz 
tartozik, hogy — uj adósságokat csinálnak. 
Ez- alól a királyok sem vétetnek ki mindig 
és Milán (a boldogult) épen nem volt kivé­
tel. Neki eleme volt az adósság-csiná 1 ás. A 
hitelezők száma későbben megcsökkent. Nem 
azért, mintha Milán fizetett volna, iianrm 
mert már nem akartak neki hitelt adni. 
Mindamellett, mikor meghalt, 7, azaz hét 
millió frank adóssága maradt — örökségül 
Sándor királyra. Ez minden körülmények 
közt szép summa még vagyonnak is, hát 
még adósságnak.

Sándor állítólag megtakarított pénzéből 
már hat milliót törlesztett. Ez akkora apályt 
csinált a király kasszájában, hogy a konak- 
ban az összes készpénz elfogyott, a mi —• 
mint a hírforrás jelenti — „bizonyos nvug- 
talanságot keltett a szerb királyi palotában.“

E mellett pedig egy másik csinos jelenség 
bontakozik ki: Draga királyné a 30.000 fran­
kot, melyet férjétől évenkint kap, félreteszi, 
hogy legyen, ha szükség lesz rá.

Talán a történelemben vannak királynék, 
a kik ilyen okokból takarékoskodnak. Én 
azonban ilyenekről sohasem hallottam. Min­
den esetre szép dolog és némi tekintetben 
ékes tanúsága Draga polgári származásának. 
Annak is van sokszor előnye, ha egy királv- 
nénak polgári erényei is vannak a trónuson.

— A szász király betegsége. Úgy látszik, 
hogy az agg uralkodó erős szervezete meg­
küzd a betegséggel. A ma érkezett hírek 
ugyanis javulásról szólnak. Egy ma délelőtt 
érkezett távirat jelenti, hogy a király állapo­
táról ma reggel 7 órakor a következő orvosi 
jelentést adták ki: A király az éjjel nyugod- 
tabban és tovább aludt, mint előző éjszaka. 
Általános állapota ma reggel kissé javult. Az 
érverés ugyan gyorsabb, de szabályos. Reg­
gelit jó étvágygyal evett a király. Egy Sybö- 
lenortból később érkezett távirat szöveg»: a 
következő: Minthogy a király állapota a mai 
napon nem fordult rosszabbra, csak egyszer 
adtak ki orvosi jelentést. Maga a ki áh is 
bízik felgyógyulásában. Állapota ugyan még 
nagyon komoly, de a közvetlen veszély el­
múltnak látszik. Ágost herczeg és felesége 
Sybillenortból visszatértek Drezdába. Euy 
éjjeli távirat azt jelenti, hogy a király álla­
pota ismét rosszabbra fordult.

— A király mellszobra egy Iskolában. A kis­
pesti felső állami elemi népiskola taniiölfs ülete 
délelőtt 10 órakor a király megkoronázásán *k »mlekér6 
ünnepet rendezett, a mely aikalomm *1 lel* piezYk a kiráy 
mellszobrát is. A mellszobi ot Kisi Domokos szobrász 
készítette és ajándékozta az okolámk. Az ünn»p»n a 
tanulók énekeltek és szavallak, M >jer esek Mar ka 
tanítónő, Mastny Sámuel igazgató pedig beszéd t 
mondtak.

— A budapesti ezred ünnepe. A székes főváros 
közgyűlése, Szabó M. Fer ncz bizottsági tag indítvá­
nyára, 1891 -ben, a 32-ik cs. és kir. gyalogezred 150 
éves fönnállása évfordulójának az ünnepi«» alkalma ■!, 
nagyobb alapítványt tett azzal a rendelkezéssel, hogy a 
kamatokból évente száz-szaz forinttal (200—200 koroná­
val) jutalmazzanak olyan öt altisztet, a ki a legénység 
oktatása körül érdemeket szerzett s magát hosszabb 
idejű katonai szolgálatra kötelezte. Ennek a jutalomnak 
a kiosztása, az előző évekhez hasonló módon, ünnepé : q 
történt m»g tegnap.

— I jabb vulkánkitörések. Bibliai időket 
élünk. Szodoma és Gomora pusztulása immár 
nem az ó-ti-stamentura hitregekörébe tartozik 
Martinique rémes pusztulása óta is egyre újabb 
vulkánkitörésekről hoz hirt a táviró. Most 
legújabban Guatemalából Londonba érk u a 
hir, hogy a Tokáno vulkán kitört és Jletalkuen 
városban ezer embert pusztított el. Dél-An.eriká­
ban több helyen jelentéktelen földrengés vök. 
Alaska ban már hónapok óta több vulkán hábo- 
rog. Samt- Vinccntlőt jelentik, hogy a vulkán 
kitörésekor megsebesült emberek rettenet* . 
égett sebük következtében meghaltak.

— Tengeré szét vágy. Egyik kis-hb franczia kikötő­
városban luftént, hogy több hónapi tengeri u'az .s után 
kikötött egy hajó, melynek személyzete az egész ut 
alatt csupán konzerv dolgokkal táplálkozott. A liszteknek 
nem vö t sürgősebb dolguk, mint beállítani az első 
vendégfogadóba, a hol maguk elé czi'.áltatták a ven­
déglősnél.

-- Most fél kellőre, — szóit az asszonyhoz az egyik 
hadnagy, hat órára tudna-e maga előállítani huszon­
egy embernek ebédet ?

— Mindenesetre uram. Hány fogással ?
A bányai csuk elő tud teremteni.

— Jól van. Az ára . . .
— Az mellékes, - vágták közbe a tisztek egy­

hangúlag.
Hal óra előtt öt perczcze! beállított az éhes társaság. 

Az asszony fogadta őket.
— Kész az ebéd ?
— Igen. Csak jöjjenek a többi urak. Azonnal tálalok. 

Csak tálaljon. Több nem jön.
— De hisz az urak csak heten vannak. Tizenn »y 

még hiányzik.
— Nem hiányzik innen egy árva lélek sem, — szólt 

a hadnagy, a ki az ebédet megrendelte. Mi mindnyájan 
három helyett fogunk enni. Azért rendeltünk huszonegy, 
személyre ebédet, mert ha megmondtuk volna, hogy 
csak heten leszünk, biztosan nem lett volna elég étele.

És elfogyasztottak mindent, az utolsó morzsáig . . ,

- —'-mi
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— Prinetti párbaja. Megírtuk, hogy Prinetti olasz 

külügyminiszter a múlt héten egy parlamenti bizottság 
ülésén összeszólalkozott Franchetti és Borsarelli 
képviselőkkel. Franch»ltivel a külügyminiszter teg­
nap vívott kardpnrbajt, melyben a képviselő fülén 
megsebesült. Mint Rómából táviratozzék, Prinetti és 
Borsarelli megbízottai között ma tárgyalás volt. Azt hi­
szik, hogy párbajra nem kerül a dolog. Az olasz külügy­
miniszter lemondásáról terjesztett hir teljesen alaptalan. 
Egy késő éjjeli táviratunk jelenti, hogy a Prinetti — 
Borsarelli ügyben a segédek úgy döntöttek, hogy pár­
viadalra nincsen ok.

— Királyfi a IV. osztályú kupéban. A néme* 
trónörökösben, aki most tudvalevőleg Bonnban tölti vidám 
diákévéig, sok szeretetreméltó bohém vonás van. E na­
pokban a herczeg több diáktársával kirándult a Maria 
Laach-i kolostorhoz. A kiránduló diákok vonaton, még 
pedig a negyedik osztályban utazva tették meg az 
ut egy részét. Azért választották a negyedik os- tályt, 
mert az ifjú trónörökös ezt sokkal alkalmasabbnak tar­
totta az u'azásra és mrrt — úgymond — sokkal olcsóbb 
is, mint az első vagy második osztály és nótázni is 
szabad benne. Mikor beültek a IV. osztályú vasúti 
kocsiba, olyan jókedvű danolást vittek véghez, hogy csak 
úgy harsogott bele az egész vonat.

— Szélcsend a kaszinóban. Forgách Antal 
és Berchtold Miklós grótok ügyében az utóbbi 
két nap alatt nem történt semmi nevezetesebb 
dolog. a. kaszinóban sokat foglalkoznak báró 
Fejérváry Géza honvédelmi miniszternek nyilat­
kozatával, a melyet vasárnapi számunkban 
elmondottunk s a melynek az a lényege, hpgy 
a kaszinó nem foglalkozhatik olyan ügygyei, 
a melyet a tiszti becsületbiróság már elbírált 
és rendben talált. A honvédelmi miniszter 
nézete mindinkább felülkerekedik a kaszinó 
tagjai között. A hármas bizottság, a melyet a 
választmány az ügy megvizsgálására kiküldött, 
szombaton elmaradt ülését ma délután négy 
órára tűzte ki. Am a három tag közül egye­
dül Hal assy Pál tábornok jelent meg a ka­
szinó üléstermében. Gróf Kádasdy íerenczmég 
nem érkezett vissza a fővárosba, a harmadik 
tag gróf Andrássy Tivadar pedig kimentette 
magát. A megindult lovagias ügyekben sem 
történt egyéb, csak az, hogy a segédek tár­
gyalnak, de megállapodni egyelőre nem 
tudnak.

— A Mátyás-szobor bizottság, mint Kolozsvárról 
jelentik, a szobor leleplezés ünnepélyét Fodruszszal 
egyetértve október hó 12-ére tűzte ki.

— Vízbefült huszárhadnogy. Váczról 
travlkus eset hírét jelentik : DelV Adatni Tibor, 
az Érsekújváron állomásozó 6-ik huszárezred 
hadnagya lovával át akart úsztatni a Dunán, 
miközben leesett a nyeregből s nyomtalanul 
eltűnt a habok közt. A szerencsétlenül járt 23 
éves ifjú, fia volt a nyolcz év előtt elhunyt 
DelT Adatni Rezső fővárosi ügyvédnek.

_ A «Magyar szent korona országainak béke-
egyeatilete> tegnap választmányi ülést tarlott, a me­
lyen dr. Ernmer Kornél elnök szép beszédben emléke­
zett meg a legutóbb megkötött angol-búr békéről. 
Ezután Gergely Ede főtitkár a folyó ügyekről referált, 
Ziperncívsky Károly műegyetemi tanár pedig a Mona- 
Lóhan ez év április havában tartott XI. nemzetközi béke­
kongresszusról V-tt terjedelm-s jelentést, a melyet a vá- 
1 isztmány egyhangúlag tudomásul vett s az előadónak 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. Bloch János volt 
orosz államtitkár, a nemrég elhunyt kiváló békeapostol 
;,ltal alapított és tegnap Luzetnben ünnepélyesen fel- 
va'ott «háború- és béke-muzeum* vezetőségéhez a vá­

lasztmány üdvözlő táviratot küldött; a megnyitásnál a 
muyar békeegy-sületet Türr István tábornok kép­
viselte. Végül Kende Lajos terjesztette elő a pénztári 
jelentést

— A kereskedő-segédek boszuja Érdekes és ere­
deti módon álltak bőszül a kereskedő-segédek azon üzlet- 
tulajdonosokon, a kik boltjukat vasárnapon nem akarják 
zárva tartani. Tegnap és ma, egyes megjelölt üzletek­
ben, egymásután harmincz-negvven kereskedősegéd jelent 
meg s különféle czikkeket kért. A kereskedők persze 
megörültek a sok vevőnek és sorban eléjük rakták por­
tékájukat. A vásárlóknak azonban hol a portéka nein 
tetszett, hol az ár nem volt megfelelő s vásárlás nélkiil 
távoztak, előbb azonban végig nézték az összes árukat s 
ha egy valódi vevő jött az üzletbe, azt miattuk nem 
lehetett kiszolgálni. Némely üzletben olyan sok portékát 
raktak az ál-vásárlók elé, hogy eltart egy napig is, mig 
az üzletet ugv rendbe lehet hozni, hogy a vevőket ismét 
kiszolgálhatják.

— A százmilliós csalás. Humbertné ügyéről 
az „Echo de Paris“ a következőket Írja: Valié, 
az uj igazságügyminiszter, mint Cattata bankár 
ügyvédje irta meg Humbertné ellen csalás 
miatt a följelentést, a mire a híressé vált vas- 
szekényt kinyitották s igy Valié érdeme, hogy 
a szenzácziós szélhámosság kiderült. Mind­
azonáltal Valiénak rendkívüli óvatossággal
kellett eljárnia s több tekintélyes ügyvédtől

— Sorstragédia. A napokban letartóztatott 
Fényes Géza volt berettyó-ujfalusi ügyvéd 19 
éves fia: Sándor, takarékpénztári tisztviselő, a 
csokaji temetőben egy közeli rokona sírján 
szivén lőtte magát és meghalt. Tettét atyja 
szerencsétlen sorsán való elkeseredésében kö­
vette el.

— Nyolozvanéves végrendelet. Érdekes eset fog­
lalkoztatja Áradváros jogügyi bizottságát. Institórisz 
Kálmán polgármester ugyanis bejelentette, hogy a város 
titkos levéltárában vsgy 70 darab lepecsételt testamentum 
van. amelyeket még abban az időben deponáltak a 
titkos levéltárba, mikor az úgynevezett hiteles helyek 
fennállottak, s a város levéltára is ezek közzé tartozott, 
A hiteles helyeknek kötelességük volt nyilvántartani e 
végrendelkezők halálát, 8 ennek bekövetkeztével a vég­
rendeletet a hagyatéki bíróságnak átadni. Á titkos 
levéltár azonban annak idején elmulasztotta a végren­
deletek áttételét, s igy megtörténhetett, hogy • hagyatéki 
bíróság végrendelet hiányában a törvényes öröklési rend 
szerint járt el, holott ezt esetleg megváltoztam- 6 titkos 
levéltárban rekedt végrendelet Sokan eleshettek tehát 
jogaiktól a mulasztás miatt, s ebből még beláthatatlan 
bonyodalmak származhatnak. Az. aradi jogügyi bizottság 
nem alaptalanul attól tart, hogy az. érdekeikben meg­

kért megelőzőleg tanácsot. Waldeck-Rousseau 
több Ízben mondotta Valiénak: „Ez egy óriási 
szélhámosság, a melynek véget kell vetniValiét 
az „Echo de Paris“ egyik munkatársa meg- 
interviewolta. A miniszter kijelentette, hogy 
teljes energiájával azon van, hogy a szöke­
vényeket kézre keritse, Bulot főügyész visel­
kedését Valié gyanúsnak tartja s ezért nem 
is fogja ót állásában meghagyni.

— Áldatlan főnyeremény. Egy emberről van szó, 
a ki öngyilkos lett azért, mert megnyerte a főnyere­
ményt. St-Pölten közelében történt egy faluban. Az ön­
gyilkos neve Landert György. A hamburgi osztálysors­
játékon hatvanezer márkát nyert. Ausztriában azon­
ban tilos külföldi osztálysorsjátékon ré-sztvenni és a pónz 
ügyi hatóság, neszét vévén Landert szerencséjének, a 
sorsjegyet elkobozta és a nyerőt még meg is bírságolta. 
Ez annyira elkeserítette Ländertet, hogy fölakasztotta 
magát.

— A martinijáéi áldozatokért. A martiniquaí
katasztrófa áldozatainak segé-lyezésére eddig a következő 
adományok érkeztek : Liodh Marczella 680 korona, Lipót­
városi kaszinó 200, Fonciere pesti biztositó intézet 50, 
Salgó Vilmos 40. Salgó Leó 25, R. J. 25, az V. kerületi 
kör gyűjtése 12, Temesváry Imre 10, Ellenberger 
Károly 10, dr. Iván Armin (Budapestről) 18, Hecsho 
Henrik (Nagykikindáról) 4, özv. Szalkay Antalné és 
Szalkay János (tordai áilamépitészeti hivataltiszt) 4, 
Herbst Sándor 2, Both? Liszka ujságelárusitó asszony 1 
korona, Balta Dávid szolnoki adóhivatali szolga 1 korona, 
Ganz-gyári kocsisok 3 korona ; összesen 1085 korona.

— Búrbarát a halálig. Bécsben Winkler Lipót 
13 éves polgári iskolai tanuló, egy özvegy va-uti ka- 
lauzné fia, tegnap agyonlőtte magát. A szerencsétlen 
gyermek még a múlt évben heledmagával egyesületet 
alkotott, a melynek jelszava volt: «Hü a búr zászlóhoz». 
A búrokért rajongó exaltált gyermekek összebeszéllek, 
hogy kiszöknek Transzválba. El is mentek egész . . . 
St.-Pollenig, onnan azután visszahozták őket. A kis 
Winkler Poidi azóta folyton a hős búrokról ábrándozott, 
majd búskomor lett s végre tegnap agyonlőtte magát. 
Egy czédulát hagyott hátra a következő tartalommal:

«Megtartom eskümet s halálig bü maradok a búr
zászlóhoz.»

károsított felek kártérítési pörr ■ támadják meg a várost.
— A hasfölmetsző Párásban. A franczia 

fővárosból jelentik, hogy l reggeli tápok hirt 
adnak egy titokzatos gyilkosságról, mely 
t/ac/f-nak, a hírhedt londoni hasmetszőnek bor­
zalmas bűntetteire emlékeztet. Egy munkás­
ember ma hajnalban az utczán nagy csomagot 
talált mely egy szörnyű módon megcsonkított 
leány összedarabolt holttesté* rejtette. A rend­
őrség széleskörű vizsgálatot indított.

— Megszökött kereskedő. Moskovits Emil, ung­
vári i'-ibonakereskedő, mint lapunknak Írják, péntek óta 
eltűnt. Azt hiszik, hogy megszökött. Állítólag 20.000 
koronát vitt magával. A hatóság elrendelte körözését.

— A mentők s. mv.lt hónapban. A «Budapesti 
Önkéntes M-ntő-Egyesület» most I ibocsájtolt statisztikája 
szerint ez év májusában összesei. 470 esetben nyuitott 
első segélvt. Ezek közül 277 sebészi hámalmakban, 
101 belbajokban, 49 pedig egyéb bajokban szenvedett; 
43 öngyilkossági kísérletet, illetve öngyilkosságot követelt 
ei kik közül három meghalt. Első segélyben részesült 
285 férfi 169 nő és 16 tiz évet; aluli gyermek. Az 
egy-sül“tet f»nalláse óta (1887 május 8.) igénybe vették 
összesen 138.710 esetben.

— Az ügyvad bűne. Fiúméból Írják : Dr. Krstio« 
Iván ügyvédet, a «Prava Nasa Sloga» czimü horvát 
hetilap szerkesztőjét a voloscai járásbíróság matugliei 
lakásán tegnap letartóztatta. Dr. Krsticset Fiúméban 
igen jól ismerik, ahonnan már tizenöt évvel ezelőtt 
örökre kitiltották a magyar állam ellen való izgatás 
miatt. A jeles férfiú most egészkn más természetű dolog 
miatt került zár alá. Volt egy fiatal cselédje, Gosár 
Giovanna, akivel az ügyvéd bűnös viszonyt folytatott, 
a mely nem maradt következmények nélkül. A leány 
azután egyszerre c-ltünt Matuglie községből, de kétheti 
távoliét után ismét megjelent. Miután a gyermekét nem 
hozta magával, a községben suttogni kezdtek. A 
suttogásból feljelentés lett s a bíróság kutatni kezdett a 
gyermek után. A vizsgálóbíró vállalóra fogta a leányt, 
aki töredelmesen bevallotta, hogy a gyermekét, kinek dr- 
Krstics az atyja, megölte és kis darabokra vagdalva a 
csatornába dobta. Hozzátette, hogy mindezt Krstics 
rábeszélésére tette. A vizsgálóbíró erre Krsticset letar­
tóztatta, kinek lakásán múlt éjjel házkutatást tartottak

a csatorna csövében tényleg megtalálták az ujszü-ött 
hullájának egyes részeit. Krstics azonban nem várta be 
a földi bíró büntetését, mert szombaton éjjel börtönében 
felakasztotta magát.

— A vlzmtzórla. Most, hogy a vízvezetéki viz az
egész fővárosban élvezheti tlen, a közönség figyelme az 
ásványvizek felé fordul. E/en víz- k között :t Mohai Ag- 
nes-forrás vize kétségtelenül a legkedveltebb, mert a leg- 
tisztál b ment minden káros alkatrésztől és gazdag szén­
sav-, valamint ásványtartalmánál fo,-va nagyon üüitőleg 
hat és az emésztést nagyban előmozdítja.

= Sztrájk a fővárosban. Napok óta sztrájkolnak a 
budapesti aranyozó munkások. Ennek a aztrájknak az 
kölcsönöz különösebb jelentőséget, hogy szünetelésük 
folytán a várbali királyi palota építkezésével nem 
tudnak tovább jutni. Az aranyozó segédek kilencz 
órai munkaidőt és két forintos napi minimum bért 
követelnek, de eddig csak egyetlen nagy ezég teljesítette 
követelésüket. A többi ezégek hallani sem akarnak a 
munkások követeléséről. Maga Bauszmann, a királyi 
várlak építésének vezetője jár most közbe a munkások 
és munkaadók közt, hogy a kellemetlen sztrájkot meg­
szüntesse.

= Körözések A krakkói rendőrség körözi Grzesievich 
Alfonzt, a ki H. L. Malhome varsói ezégfőnök nevén- 
80 ezer korona értékű váltót hamisító*1 és a pénzt fel- 
"ette. — A bécsi rendőrigazgatóság körözvényb- n értesíti 
r. budapesti főkapitányságot, hogy egy nagyobb hagy? 
tékot megloptak. Elvittek egy 472%-os Magyarország: 
központi takarékpénztárnak 1897. évi márczius hó 2-án 
kelt záloglevelét 25 drb. szelvénynyel, egy ugyanilyen 
záloglevelet 26 drb. szelvénynyel, egy laibachi sorsjegyet, 
egy salzburgi sorsjegyet, egy osztrák vöröskereszt sors- 
jegyet.

— Tüzvtzarálat a Hetdelberg-gyárban. A teg- 
nape'őtti nagy tűz helyszínén, a dr. Heidelberg-féle 
vegyészeti gyárban tegnap ejtették meg a hatósági tűz- 
vizsgálatot. A helyszíni szemlén megállapították, hogy a 
naftefin szublimáló épületből támadt a tűz, mely a gyár 
l.álulsó épületeit a naftalin-raktárig elhamvasztotta. A 
naftalin szublimáló épületnek * város felé eső részén egy 
farekeszfal állott, a melyre e villamosvilágitás vezetéke 
volt erősítve e valószínű, hogy ennek a vezetéknek 
megsértéséből előállott rövid zárlat okozta a tüzet, úgy 
p- dig, hogy ez a faalkotás a villamos áramtól tüzet 
fogott, vagy pedig közvetlenül egy villamos szikra lob- 
banlotta lángra az épületben szállingó naftalint. A 
hatóság {a jövő tűzbiztonsága érdekében elrendelte, hogy 
í telepen ezentúl szorosan építkezni tilos. Az 
épületek egymástól megfelelő távolságra (llitandók fel, 
hogy a tűz es- lén t. láng térj dését könnyen meg lehessen 
gátolni. A kár 200 000 korona.

= Véres verekedés. Az éjszaka a Hidegkuti-ut 
64. számú ház előli Edelmann Antal czipészsegéd és 
Mindek Ferencz füszeressegéd össz-verekedtek, miköz 
ben Edelmann bicskávái életveszélyesen összeszurkálta 
Alantieket. A sebesüliet az aj Szent János-kórházbs 
vitték, a k.-selő ellen pedig a rendőrség u .-ginditotta a 
vizsgálatot.

= Hírek a rendőrségről- E^ fogott ügyvédsegéd. 
A rendőrség letartóztatta Szilassy Tibor 27 éves ügy­
védséged mert egy mészárostól 174 koronát csalt^ ki 
ügyvédi dijak czimén — Szerese étlenség tornázás 
közben. Ma reggel a Bulyovszky-utc/.a 26 szám alatt 
levő gimnáziumban Pfeifer József 16 éves tanuló tor 
názás közben elesett és a bal lábát törte. A Rókus- 
kórházba vitték. — Késelés. Both József napszámost a 
Lehel-utcza 10. számú ház előtt megtámadták és sulyo 
san megszurkálták. — A megégett asszony. Fürst 
Jakabné tegnap véletlenségből magára rántotta a spiri­
tusz lámpát és él-tveszedelmesen összeégett. A Luther- 
utcza 16. szám alatt levő lakásáról a Rókus-kórházba 
vittek, a hol az éjszaka meghalt. — Életunt leány. 
Vaczulik Irma 20 éves varróleány atyj.iuak Voozulik 
Ferencznek kör utcza 17. számú lakásán morfiummal 
megmérgezte magát. Eietveszél/es állapotban vitték a 
Szent-l-tván kórházba. — Paláira gazolt kis fiú. 
Ma délután 7'.5 órakor az Atilla körút 31. sz. ház előtt 
a villamos v.sut elgázolta Migmond Ferencz öt éves 
kis fiúcskát. Mire a mentők megérkeztek, súlyos sebében 
ki szenvedett. Az elgázolás ügyében szigorú vizsgálatot 
indítottak.

A letartóztatások napja.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szerelmi dráma. Az éjszaka két bol­
dogtalan szerelmes vált meg az élettől, mert 
nem lehettek egymáséi. A férfi Feiler József 
fodrászsegéd, a nő Ludwigh Róza varróleány. 
A szerelmesek tegnap este szobát béreltek a 
Szövetség-utcza 4. számú Szarvas-szállodában. 
Ma délben feltűnt a szálloda személyzete előtt, 
hogy szobájukból semmi nesz nem hallatszik. 
Először kopogtattak, majd betörték az ajtót. A 
szerelmesek nagy vértócsában, holtan feküd­
tek egymás mellett. Nyomban értesítették a 
rendőrséget A rendőrség megállapította, hogy 
a férfi kedvesét jobb halántékon lőtte s a seb 
rögtöni halált okozott, azután pedig magát 
lőtte főbe. Ő is azonnal meghalt. Az öngyilkos 
szerelmesek levelet hagytak hátra hozzátarto­
zóiknak, egy papírlapra pedig ezeket írták:

«Közös elhalálozással megyünk a halálba.»
A szerelmi drámáról ért esitették a férfi 

Jászberényi-ut 3. sz., a leány bánya-uteza 37. 
szám alatt lakó hozzátartozóit. Holttestüket a 
törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

— Közbiztonságunk a múlt hónapban. A székes 
főváros közigazgatási bizottsága ma tartott ülésén számolt 
be a főkapitány a főváros május havi közbiztonsági 
állapotáról. A jelentés szerint a rendőrség a múlt hónap­
ban 1268 bünügy nyomozását fejezte be. Ezek »őzül 
94 eset az ember élete, 1091 a vagyona ellen irányult, 
a többi 83 eset kisebb jelentőségű volt. Az ember élete 
ellen irányuló bűncselekmények közül 17 bűntett és 
77 vétség volt. A testi sértések száma 81. A vagyon 
elleni bűnesetek között 540 volt a bűntett, 551 a vétség. 
Sikkasztás volt 115, csalás 124, lopás 748. A lopások­
ban 413 volt a bűntett, 335 a vétség. A fogház és 
tolonczíigyosztályban 2096 emberrel bántak el közigaz­
gatásilag. Az eltolonczoltak közül 104-et 1—5 évig, 
5-öt 5—10 évig, 4-et mindenkorra kitiltottak a főváros 
területéről. A múlt hónap krónikáját a gyilkosságok és 
gyilkosság! merényletek dominálják. A sikkasztások 
mezején is volt szenzácziója a múlt hónapnak dr. Grün 
ügyvéd esetében, a ki ellen többen sikkasztásért tettek 
följelentést. A jelentés végül megemlíti, hogy a múlt 
hónapban 12.872 idegen volt a fővárosban.

— Az Uránia panasza. Az Uránia-sorsjálék igazgató­
sága feljelentést tett a rendőrségen, hogy egy fiatal 
ember sorra járja a tőzsdéket és a sorsjegyeket elviszi, 
az eladottaknak az árát pedig felveszi. A rendőrség 
nyomozza a csalót, a ki magas termetű, szőke fiatal 
ember.

— Meglopott ügyvéd. Pleier Ede tinnyei ügyvéd 
pár napig a fővárosban lakott Keller László számvizs­
gáló Attila-kőrut 9. számú lakásán. Tegnap akart el­
utazni és podgyászát egy napszámossal vitette ki a vas­
úthoz. A pályaudvaron azután észrevette, hogy kofferjé­
ből 900 korona hiányzik. Nyomban feljelentést tett 
rendőrségen, a mely ma reggel letartóztatta a tolvajt 
Kégl István budapesti születésű 43 éves napszámos 
személyében. A pénzből csak 640 korona volt meg, 
többit az éjszaka elmulatta. Sógorának Budaörsi ut 53. 
számú lakásáról hozták be a tolvajt részegen a főkapi­
tányságra. Ma délután beszállították az ügyészség fog­
házába.

is volt, de Kövesi ügyvéd visszavonta a panaszt s csak 
hamar szabadlábra helyezték. Kövesi irodájába isméi 
visszakerült 8 ettől az időtől kezdve látszólag igen tisz­
tességesen viselte magát.

Szilassy Tibor nehány hónappal ezelőtt ismereti- 
ségbe keveredett Stiegler Mihály vagyonos hentesmes­
terrel, a ki megbízást adott neki ara, hogy Zinnhober 
Illés és fia czégnél künn levő 5600 kor. követelését biz­
tosítsa bekebelezés utján. Szilassy erre vállalkozott is 
s költségek és munkadij fejében Stieglertől 1000 ko­
ronát vett fel. Közben ezután a Zinnhober-ezég csődbe 
került. Stiegler abban a hiszemben, hogy követelése 
be van a bukott ezég ingatlanaira telekkönyvezve, tel­
jesen nyugodt volt. Kiderült azonban tegnapelőtt, hogy 
követelése nincs bekebelezve 8 igy az egész 5600 ko­
ronája elveszett s kidobott pénz volt a Szilassynak 
adott 1000 korona is, melyért az nem tett semmit Csa­
lásért tett tehát feljelentést Szilassy ellen, kit ma fog­
tak el s még az este folyamán átkiaérték az ügyészség 
fogházába.

A mai nap az elfogatások napja volt. Kül­
földi hatóság megkeresésére letartóztatott a 
rendőrség egy nőt, a ki a szédelgések egész 
sorozatát követte el; három fiatal embert, a 
kik a jótékonyság nevében éltek vissza 3 ha­
rácsoltak pénzt-, s végül egy ügyvédsegédet.

A százados kedvese.
A gráczi rendőrhatóság körözésére a fővárosi rend­

et Cárrá olrcnea néhány nap óta nagyszámú újdon­
ságot mutat be, melyek közül különös n kiemeljük a 
repülő Rainat csoportot, mely hajmeresztő mutatványo­
kat végez, William Olschanskyt bájos leányával Miss 
Lonnyval excenlrik-burleszk jeleneteikben, melyben a leg­
nehezebb dolgokat komikusán adják elő; a szombat 
este először adott fényes kiállitásos jelmezekben gazdag 
haramia néma-játék «M ffia», mely tárgyát a rablóvilág­
ból vette, lekötötte a közönség figyelmét. E darab 3 rész­
ből és a befejező apotheozisből áll. Sok uj mutatváoyt 
látunk a lóidornilás teréu, melyet az oly népszerű és 
kedvelt Garré Katicza, Curré Oszkár igazgató, részint 
Miksa és részint Albert nevű fiai végeznek ; megemlítésre 
méltó »Nevermind« tűz és katonaló remek idomilásaiban, 
mely mutatvány az ostoba August Bustóval nagy tet­
szést arat.

TÁVIRATOK.
Az uj franczia kabinet.

Páris, junius 9. Az uj miniszterek tegnap 
léptek be a hivatalukba s ma Combes elnök­
lésével arról a nyilatkozatokról fognak tanács­
kozni, a melyet az uj kormány holnap a 
kamarában és a szenátusban fel fog olvasni. 
E nyilatkozat után megkezdődik Faure naci- 
onálista képviselő interpellációjának tárgyalása 
a kormány általános politikájáról.

A Firmilián-ügy. 
Konstantinápoly, junius 9 Oruics szerb 

követ és Bakics montenegrói követ uralkodóik 
nevében a Jildiz-palotában köszönetüket fejezték ki 
Firmüián megerősítéséért. Minthogy a Firmilián- 
ügy most már rendezve van, valószínűnek 
tartják, hogy Sándor király ellátogat Konstardi- 
nápolyba. Szinovjev orosz nagykövet Eirmilián 
tölszentelése után valószínűleg szabadságra 
megy.

Béke Délafrikában.

őrség ma délután letartóztatta Tilli Károlyné, szül. 
Hutter Ágnes, gnaaai illetőségű nőt, a ki az Unio- 
szá lodát an, mini szobaasszony volt alkalmazva. Három 
hónappal ezelőtt került a fővárosba s mint zongore- 
tanitónő s nyelvmesternő hirdette magát a lapokban, 
majd, hogy a pénze elfogyott, jobb hijján az ünió- 
szállóban alkalmaztatta magút. Erről az asszonyról most 
kiderült, hogy egyik a a legkürmöufontabb szédelgőknek.

Tilli Károlyné lelknsmeretét egész sorozata terheli a 
szélhámosságnak. A mull év elején Gráczban tűnt fel, 
szintén oevelőnői és zongoralariitónői minőségben s sike­
rült neki az előkelőbb körök bizalmát kinyerni. Közben 
megi merkedeit Hamsa Gottlieb vagyonos századossal s 
csakhamar viszony fejlődött s közös háztartásbe mentek. 
Az asszony ekkor nyakra-főre vásáro'gatott, persze hitelre 
a százados jótállása melleit s a holmikat titokban elado­
gatta. Egy szép napon azután eltűnt Graczból, de eltűnt 
egyben a százados pénztárából 3000 frt. Tilli Károlyné 
ekkor Bévsbe utazott idegen néven, a legralTmáltabb 
módon ékszerészeket csapott be. Mielőtt azonban a rend­
őrség rátehette volna a kezét, Bécsből is elillant. Abba- 
ziiibun tűnt fel ekkor s mint szállodai varrónő talált 
alkalmazást. Egy napon innen is megugrott, nagyérlékü 
ruhákat vive magával, melyeket Fiúméban értékesített.

Budapestet választotta menedékhelyül és három hó­
napig szép csendesen el is éldegélt itt, míg ma a rend­
őrség elfogta. Tillinét kiadják a gráczi rendőrható­
ságnak.

Szédelgés jótékonysággal.
A «Magántisztviselők Nyugdijmtézeté»-nek feljelentésére 

a rendőrség letartóztatta ma Braun Adolf 23 éves, 
Braun József 22 éves és Por gesz József 23 éves ma­
gánhivatalnokokat. Az előbbi kettő édes testvér s gyöngyösi 
születésű. A három jeles alak pecsétet készíttetett «Ma­
gántisztviselők Segélybizottsága» felírással s hamisított 
gyüjtőivvel nyakra-főie gyűjtöttek nyugdíjalapjuk javára.

A jótékonyság nevében jutottak ki Promontorra 
Fb-angois pezsgőgyároshoz s előadták, hogy mily járat­
ban vannak. Frangois teljes bizalommal fogadta őket, 
sőt az eredeti gyűjtőivel, 8 mit postán kapott — hogy 
ne kelleeen visszaküldenie — átadta nekik. Volt tehát a 
kompániának most valódi gyűjtőivé, valódi pecsételéssel. 
Vakmerőségük ezután nem ismert határt s rövid két hét 
alatt mintegy 2000 koronát szedlek össze, melyen test­
vériesen megoszlozkodtak. A «Magántisztviselők Nyugdíj 
inlézeté»-nek a napokban tudomására jutott a dolog s 
miután ilyen gyűjtéssel senkit meg nem bíztak, feljelen­
tették az esetet a rendőrségnek. A három csalót ma 
tetten érték, a mint épen egyik ismert fővárosi gyáros­
nál jelentkeztek a gyüjtőivvel.
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A porta gyanakodána.
Konstantinápoly, junius 9. Báró Giessel 

"Wladimir osztrak-magyar katonai attasé be­
jelentette a portának, hogy legközelebb tanul­
mányúira megy AIaczedóniába. A porta nem jó 
szemmel nézi ezt az utazást és eddig még nem 
adta ki az erre vonatkozó fermánt.

Az ügyvédsegéd bűne.
Az ötödik letartóztatott Szilassy Tibor 27 éves ügy­

védsegéd, a ki Kövesi lgnácz király-utezai ügyvédnél volt 
régibb idő óta alkalmazásban. A jó családból való s 
ügyes fiatal ember teljesen birts főnöke bizalmit, bár 
ezzel már egy ízben erősen visszaélt. A múlt évben 
rajtakapták, hogy az aktákról lenyalja a bélyeget s 
hivatalos pénzeket is elsikkasztott. Ekkor letartóztatásban
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London junius 9. Schulk-Burger és Botha a 
bárokhoz intézett proklamácziójukban a kő­
vetkezőket mondják:

Minthogy létrejött a béke, ha nem is az a béke, a 
melyet mi óhajtoltunk, pihenjünk meg ott, a hova 
isten bennünket elvezetett. Szorítsunk kézit egymás­
sal, mórt uj nagy harc?, van előliünk, a népünk szel­
lemi és társadalmi jólétéért és elhaladásáért való 
harcz. Fojieunk el minden keserűséget és tanuljunk 
felejteni és megbocsátani, mert csak igy gyógyulhat 
uak meg a háború által ütött sebek.
London, junius 9. A Daily Mail május 18 án 

kelt pretoriai levelet közöl, a mely szerint május 
15-én, kevéssel a vereemgingi béketanácskozás meg 
kezdése előtt Pretoriában GO-nál több embert le­
tartóztattak, mert részt vettek az angol ható­
ságok ellen Pretóriában szőtt összeesküvésben. 
A Daily Telegraph hasonló levélbeli tudósítást közöl 
azzal a megjegyzéssel, hogy a távirati tudósítást 
annak idején elnyomta a czenzara.

London, junius 9. Kitchener jelenti : »3 fegyver-
letétel kielégítően megy végbe. Junius 7-én 1886 
fegyvert szolgáltait >k be. Eddig összesen 4342 fegyvert 
adlak át a búrok.

Pretória, junius 9. A békekötés örömére 
ma itt liáUadó istentisztelet volt, a melyen 
Kitchener tábornok, továbbá fitXXJ angol katona 
és sok burgher volt jelen. Kitchener éltette 
Eduard királyt, a mit lelkesen fogadtak. Lie- 
benberg tábornok Klerksolorpban 470 emberrel 
megadta magát.

London, junius 9. A Standard ma Schalk- 
Burgemek és Bolhának május 81-én kelt követ­
kező üzenetét közli:

Nyílt levél valamennyi tiszthez, hivatalnokhoz és 
burgberhez, a kik a mai napig híven teljesítették kö­
telességüket a haza és a nép iránt.

Bajtáraak ! Testvérek ! Honfitársak I Szívből kö­
szönjük hősiességteket és feláldozását oly sok minden­
nek, a mi nektek drága és kedves. Szívből köszönjük 
engedelrrességteket és bü köteh sségtudástokat min 
deobeo, a mi az afrikander- népnek becsületére és 
dicsőségére válik. Azt tanácsoljuk mindnyájatoknak, 
nyugodjatok bele a békébe, viseljétek magatokat nyu­
godtan és békésen és tanúsítsatok engedelmessé­
get és tiszteletet az uj kormány iránt. A két 
állam képviselőiből bizottságot fognak alakítani pénz 
slb. előteremtésére az özvegyek és árvák számára, a 
kiknek férjük és atyjuk a szabadságért és jogért vívott 
harezban elvesztette életét és történetünkben örökké 
élni fog. Legbecsőbb részvétünket fejezzük ki azok­
nak, a kik gyászolnak és kérjük Istent, adjon nekik 
erőt a kereszt viselésére. Hitveseinknek és gyerme 
keinknek is ki akarjuk fejezni kőszönetünket, a miért 
oly bátran hoztak áldozatot és viselték sanyaruaágu- 
kát. Most, hogy a béke meg van kötve, ha nem is 
az a béke, a melyre áhítoztunk, maradjunk ott, 
a hova Isten bennünket vezetett. Jó lélekkel kije­
lenthetjük, hogy a nép harmadfél éven át úgy har- 
czolt, a hogy a történelem eddig aligha látta. Aíyujt- 
sunh most egymásnak kezet egy másik nagy 
harozra, a mely előttünk van : a nép szel­
lemi és társadalmi jólétéért való harozra. 
Mondjunk le minden keserű érzésről, feledjünk és 
bocsássunk meg, hogy a mély sebek meggyógyuljanak. 
London, jun. 9. Lord Kitchener egy távirata 

jelenti, hogy tegnap és tegnapelőtt összesen 
2500 fegyvert szolgáltattak be, a melyek közül 
448 fokföldi felkelőké, a többi pedig főkép 
De-Wett embereié volt.

spring
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Chlkasrc junius 9. (Zárlat.) Zsír juliueia 10.32 
(10.25). szeptemberre 10.35 (10.33). — Szalonna, 
sohrt clear 10 60 (10 55). — Sertéshús júliusra
17 50 (17 42)

Róma, junius 9. A szenátus elfogadta a 3%%-os 
járadékcnmletek behozatalára vonatkozó törvényjavas­
latot.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A kereszt Jelében. A budai nyári színkör egész 

személyzetét most A kereszt jelében czimü történ i 
korrajz a keresztény üldözések korából foglalkoztatja. A 
rendkívül érdekes tárgyú darabot Barret Wilson után 
színpadra alkalmazta Bohrra m Riegen, a fordít-st 
pedig dr. Komor Gyula végezte. A nagy érdeklődéssel 
várt darabból n-ipról-napra nagy buzgósággal folynak a 
próbák Krecsnnyi igazgató vezetése mellett A bemutató 
előadás pén’eken, e hó 20-án lesz.

— Pi emlér az Urániában Holnap, kedden, adják 
először az Urániában Hopp Ferencz magyar afrilta- 
u>szónak kalandos darabját ezen a czimen: Utazás 
Dé‘Afrikában. Közel százötven képben számol be a 
magyar turisták eme veteránja öreg korában Mt ves-e. 
delmr-s utazásáról. A kik kedvelik a nagyképűségtől ment 
e.ysz- rü és természetes útleírásokat : azok élvezetes es­
tét Inlthi Inek a holnap esti premieren és a rá Következő 
előadásokon Jegy elővételi ár nélkül rendes helyáron 
kapható az Uránia pénztáránál.

— A karácsonyi Iparművészeti kiállítás. A 
magyar iparművész« ti társmat az idén is magyar ipar- 
művészeti termékekből karácsonyi kiállítást rendez. Az 
erre vonatkozó felhívást a múlt hónapban küldötte szét 
a társulat és eredménye már is nagy mértékben nyilv 
nul, jeléül annak, hogy a vállalkozási kedv ebben az 
irányban évről-évre lokozódik. Már eddig ugyanis A 
telj >s szobaberendezést jelentettek be.

— Palmay Ilka a vakok hangversenyén L i 
közelebb érdekes hangversenyt rendez a «V«,.ok .t Gy • 
molitó Oisz. Egylet», melynek jövedelmével a vak zené­
szek Otthonának alapját óhajtja m gvetni. Pálmai/ 
Ilka is részt vesz a hangversenyen, úgyszintén Baki i 
Jenő és Kun László ezunbaiommüvt-sz, a Víg zinbáz 
tagjai. A hangverseny, melyen a vakok is érdekes mi. 
sorra' részt vesznek, e hó 11 én est» 8 órakor 1-sz a 
«Royal» dísztermében. J-gyek a vakok boltjaiban Vb, 
Király-utcza 72. sz. és IV., Kapiony-utcza 1. sz. a. kap­
hatók.

— Növendékek hangversenye Somogyi V r 
zongoraiiiü-konzervatóriumaban v s.irnap három vizs­
gálati hangversenyt tartottak, mely alkalommal a zon­
gora-, ének- és li-’geduosztályok növendékei mutattak be 
szép haladásukat. \ nagyszámban megjelent előkel i 
közönségnek ism.-t alkalma volt meggyőződni arról, 
hogy komoly es magas színvonalon all az intézet. V 
zongora-osztályban már a kezdőknél életteljeg rythmlkut 
es szabatos előadást észleltünk, míg a kimüvelési osztály­
belieknél bravúros technikával és stilszerü internreiáczi >• 
val találkoztunk. Rendkívül tehetségeseinek bizonyultam 
llaader nőverek, Varnay Ma, FIutch Is.'v.m. Az 
énekoaztályban feltűnt a hangregiszt-r-k ideális kiegyen­
lítése és a lélekteljes finoman pomtirozott előadás, míg 
* h. gedü- és a többi osztályokban mindenütt müv- szí 
törekvést észleltünk. Az évzáró vizsgák 20- 25-ig tartat­
nak. A behatások augusztus 26-an veszik kezdetüket.

— A Vlgexlnház személyzete, miután a németek 
kiszorilottuK őket otthonukból, ma a Népszínházban ad­
ták elő a «Kurucz F.-ja Dávid»-dot. A ház éppen olyan 
üres volt, mint a Vígszínházba mostanság rendesen. 
Addig, a mig a németek itt lesznek, a Népszínház tagT 
hajléktalanok maradnak.

— Nemzeti színház. Holnap, k“dden, lép föl utol­
jára nyári szab ids.tga előtt P. .Márkus Emilia Mór io 
Küzonyt kuzon y nyel czimü vígjátékéban, Donna Diat.a 
szerepében. — Az Fuette-bó\, mely szerdán kerül e - • 
szőr színre, holnap délelőtt 107j órakor tartják meg a 
főpróbát, a sajtó meghívott képviselői jeleni lében. A 
bemutató előadás 7 órakor kezdődik. Az Yvette három­
szor egymásután kerül színre, s utána legközelebb- 
bemutató szombaton, 14-én Plautus Antalan z-ja, 
A bőgte czitn alatt Csiky Gergely (■ rditasabau, m .y 
A fösvénunyel együtt kerül színre, ei bögre szer-, u 
Gál, Paulayné, Molnár László, Helvey L.urn. Pál]., 
\'izvariné, Hetényi, Vízvári. Rózsahegyi, Aáday 
Béla lesznek. Ez az előadás is 7 órakor kezdődik.

TUDOMÁNY, IRODALOM.
— Erő. A Wlassies Tibor és Szekula Jenő s- r- 

keszteseben megjelenő Erő, tudomaoyos és szépirodalmi 
heti lap, a nemzetközi diákszövetség hivatalos közlönye 
most lepett a második évnegyedbe. A müvcsziesen kia! .• 
tolt és előkelő czélra törő belilap előfizetési ara eg."SZ 
évre 12 korona. Megrendelhető a lap kiadóbivataiaban 
VIL, Sip-utcza 24.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Hegyosnazamlás Ó Budán A harmadik kerü­

let kültelki részét, a vízivárosi ut mentén levő terüle -1 
nagy veszedelem fenyegeti. Az ó-budai temető mögött 
emelkedik a Táborhegy, a melynek földje evek óta las­
sanként süpped. A hegy sülyedésének nem tulajdonítot­
tak semmi fontosságot és a hatóság nem is tett semmit 
a hegy megerősítésére. Így azután most a múlt betek 
hosszas esőzéseitől teljesen meglazult a hegy földtömegé 
mintegy ezer méter hosszúságban, 500 méter szélesség­
ben megrepedt és az óriási földterület előre c-úszóit. 
Több házat tönkre tett a földcsusza un láa és még sok 
lakóház és gazdasági épület van veszedelemben, mert a 
földtömeg kisebb nagyobb árkokat és süppedéseket alko­
tott, valamint nagyobb vízmosások is keletkeztek. A 
mérnöli hivatal komolyan tanulmányozza, hogy mi az 
oka a nagy katasztrófának, a mely már is több ensz- 
tencziát tett tAikre s hogy hogyan lehet a baj fokozását 

megakadályozni. Tanulmányának eredményéről ma je* 
leölést is tett a tanácsnak. Jelentésében nazyon komo­
lyan figyelmezteti a hatóságot a nagy veszedelemre, 8 
mely elpusztítással fenyegeti az egész vidékét.
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... Ad,6.kl7Lett8- A, fővárosi adókivető u.zuusaeoz e
a. ko;etk-° UJ helyrajzi számú házakbm összeirt

SS".’0"'!10*6 IU osz*ál7U keresetadó-java^Ia- 
tokat fogják tárgyalni, uKy miDt. a j kerületi

rat' SfiT?, TC,",re9/97- -SS

k'dden 601-507. szerdán 
508 - 511, csütörtökön 512-517, pénteken 518. rs9á
Skeddebnat7D!2527VV7iz V‘ kerületi ®) bizottság
?«-7M J ,iy7It^""d<° 715-721, csütörtökön 
>22 724, pénteken 728-730, szombaton 731-733;
Zlnkt^»b bizottság kedden 1061-1102, 
szerdán 1103— 1! 24, csütörtökön 1125-1132, pénte-

z-I33-7Í-40; rSZOmbalon 1141-1145-54-7; a 
rí. Iceruteti a) bizottság csütörtökön 3599-3607, 
penteken 3608—3614, szombaton 3615-3623- a VI

b)mKn?Át8ág k°dd°D 2931/33- 2942, szer­
dán 2943 — 2960/61, csütörtökön 2962-2984—87/6
87/32kP2999l8/|-87/í,V2l84-f7/31' SZ°mba,0n 2984~ 
87/32—2991/2; a VII. kerületi a) bizottság egész
heten a külön megbizotlakét; a Hl. kerületi b) bi- 

kedd_Pn 4340- 43/4-4342/2, szerdán 4342/2 - 
4346/16, csütörtökön 4346/16- 4347- 52/14 heb 
pénteken 4347/14 b. c. b.-4347/b. c. b.-31 • a VIII. 
kerületi a) bizottság kedden 5835 — 5841 ’ szerdán 
“fL.66*7. cüUMÖk»,, 6848 - 6856,b„ péníikó M6° 
-5886 h szombaton 5888 5896; a Vili. kerületi 
b) bizottság kedden 6925 -6961, szerdán 6962— 
6986. csütörtökön 6987—7C2I, pénteken 7022-7060 
szombaton 7061-7100; a IX. kerületi kedden 9055 
— 9078, szerdán 9079 -9093, csütörtökön 9094—9120 
pénteken 9121-9142, szombaton 9143-9175; a X 
kerületi a visszamaradt számok, valamint a vasúti őr- 
házak, kerepesi-temető sarki bódé, üllői-uti vám melletti 
trafik, népliget, Paskál-malom, végre a helyrajzi szám 
nélküii többi összes házak. A IV. kerületben sz I és II 
oszt. kereseti adó, valamint a földadó és házbér.dó 
utáni általános jövedelmi pótadókról szóló 1902 évi ki­
vetés. lajstromok 1902. junius 9-16. napjain a IV kér 
adószámviteli osztály (IV. kér. Váczi-utcza 62. szám) 
hivatalos helyiségeiben a délelőtti órákban közszemlére 
tétetoek ki. A felebbezések a székesiőváros közigazgatási 
bizottságához intézve a m. kir. adóteiügyelőségnél 15 nan 
alatt nyújtandók be. v

Tiszta vizet.
— A vizveset-.kl bizottság ülése. —

Nyolczadik napján a viztnizériáoak összeült végre ma 
a vízvezetéki bizottság. Négy órán keresztül vitatkoztak, 
a nélkül, hogy valami pozitív eredményre jutottak volna. 
Szakemberek és laikusok egyaránt megegyeztek abban 
a mai ülésen, hogy nem tudták a baj valódi okát fel­
deríteni és megegyeztek abban is, hogy nem tudtak pre­
ventív intézkedésekről gondoskodni, a melyek lehetővé 
tennék azt, hogy a főváros lakossága a mostanihoz ha­
sonló vizkalamitástól egyszer és mindenkorra megóva 
legyen.

Sok szó hangzott el a mai ülésen. Hieronymi Ká­
roly, Emmer Kornél, dr. Heltai Ferencz, Pertík 
Ottó és maga a polgármester is súlyos kritikát mondtak 
a vízvezeték mai állapotáról és főleg arról, hogy a víz­
vezeték igazgatója ma sem tudja még teljesen megma­
gyarázni, mi idézte elő a vízvezeték bonyodalmát és a 
helyeit, hogy ennek felderítésén fáradoznék, lemond állá­
sáról. A felszólalók mind hangoztatták, hogy a vízveze­
ték Igazgatója milyen kiváló szakember, milyen első­
rangú az általa konstruált vízmű, de abban is meg­
egyeztek mind, hogy a most beállott vizkalamitás súlyos 
hibája a vezetőségnek.

De hát végre is, ezek akadémikus kérdések. A fő az, 
hogy a főváros lakossága végre-valahára tiszta vízhez 
üssön. Akármi volt az oka a vizlalamilásnak, elég idő 
volt arra, hogy azt az akadályt elhárilsák. Tiszta vizet 
követelünk. Ez csak elég szerény követelés.

A bizottság üléséről szó! a következő tudósításunk :
A vízvezetéki állandó bizottság ma délután ülé-st 

lartott, Halmos János polgáron ster elnöklete mellett.
Aí. elnök bejelentene, hogy a mai ülés főtárgya: az 

esetleges intézkedések megtétele a vízvezetéki bajok meg­
szüntetése végeit. A közönség — úgymond a polgár­
mester méltán felháborodott azon, hogy a víz­
vezetéki viz napokon keresztül élvpzhetetlen volt. A pol­
gármester a Saját lakásában is tapasztalta, hogy a vízve­
zeték sárgás folyadékot ad víz helyett. Megkérdezlette a 
vízvezetéki igazgatóságtól, hogy mi ennek az oka s erre 
azt a választ kapta, iiogy cső-öblités történt. A vízveze­
téki helyettes-igazgató a tanácsülésben is előadla a baj­
nak az ő részéről föltételezett okait, a mivel azonban a 
polgármester mm voll teljesen megelégedve s külön je- 
entéstételre hívta föl Kajlioger Mihályt, határozott kérdő- 
pontokat adva elébe. A helyettes-igazgató a feleletet pon- 
tookint megadta, de a polgármester úgy látja, hogy 
nem mindegyikre adta meg a teljesen kielégítő felvilá­
gosítást, sőt ebben az Írásbeli és a régebbi szóbeli fel­
világosítások között nagy ellentéteket lát.

A helyettes igazgató felolvasott jelentése szerint mű­
szaki zavar nern állott be, vagyis sem csőtörés, sem a 
•zivattyu-lelcp megromlása nem történi. A kalamitás 
olyan természetű volt, hogy azokat az igazgatóság csakis 
a beérkezett jelentésekből és panaszokból állapit halta 
W‘g. Hogy a baj nagyobb, ezt csak kedden este lehetett 
megtudni, a mikor tömegesebben érkeztek be a pana-

Heltai Ferencz kérdezte, előadta-e a vízvezetéki helyettes 
Igazgató, hogy a tavalyi vízszolgáltatás milyen volt 
rjZeVar°:at0Sa.n 8It a Dézelé‘ nyilvánította, hogy az 
ha abkét0LÍ.ASOf ÓLbaj taTal7 is előfordulhatott volna 
a főcsöveket lÖréS kövelkeztében ki nem tisztították volna

te,?a'm0S..Jár P0,Kármester : E szerint imádkoznunk 
Iq i% Ifüxh hxTZy mioden tavaszszal legyen legalább 

t csőtörés. Na, köszönöm az ilyen szakvéleményt.
»I»8 I .P.m’ bogy a v*zvezetéki igazgatósággal szemben 
, ,^z eltenl a bizalmamat. Ha külöoben az igazgatóság 

» rozott biztosítékot nyújt a véleményével, az iránt, 
nagy ha megteszik a csővek általános öblítését, akkor 
ehet újra tiszta vizet kapni, úgy hajlandó megengedni 

Va67 két napra is a csövek öblítését.
‘k—ifr ^ornél* a vízvezetéki bajok földerítésénél 

nrm bízik magában a nagy közönségben, mert tudjuk, 
hogy ez mennyire hanyag r. jelentések tételében. Ezért 
ax' javasolja, hogy a vízmüvek működésének az ellen­
őrzésére megfigyelői állomásokat szervezzenek. De kérd: 
a jelenlevő tiszti főorvostól, mennyiben helyes a lapok­
nak az a jelentése, hogy a mióta a vízmüvek működés­
ben vannak, a közegészségi állapotok nagyban javultak.

Dr. Sehermann Adolf tiszti főorvos előadta, hogy 
mesterséges szűrők vízszolgáltatásának a megszüntetése 
óta tényleg nagy javulás tapasztalható r. közegészség 
erén. Különösen a fertőző betegségek száma csökkent. 

Hogy a most mutatkozott zavaros viz mennyiben foglal­
hat magában káros hatásokat, arra nézve a bakteriológiai 
intézet most folytat vizsgálatot.

Heltai Ferencz szakvéleményt mutat be arról, hogy 
a vasoldattól zavaros viz az egészségre nem ártalmas. 
A közönség föiháborodásál ugyan nern csodálja, haoem 
elitéi- azt a hajszát, a melyet a sajtó egy része is a 
vízvezetéki helyettes-igazgató ellen folytat s üldözött vad­
ként bánik vei.,. Nem hiszi és nem is óhajtja, hogy 
Kajlmger föntartja a lemondását a mostani súlyos viszo­
nyok között, de ha ez mégis megtörténik, attól tart, 
hogy akkor, a midőn a vízvezetéki igazgató soha egyet­
len elismerő szót sem kap, erre az állásra egyetlen egy 
szakember sem fog vállalkozni. Mulasztást a csőhálózat 
öblítésében nem lát; senki sem láthatta előre azt, hogy 
májusról júniusra beáll a kánikula s hogy ekként a 
vjzfogyaszlás úgyszólván egyik napról a másikra szökken 
löl a maximumra. A hajt, a mi bekövetkezett, e szerint 
meg sem lehetet* előzni.

Hieronymi Károly kijelenti, hogy 6 épen nem he­
lyesli az igazgatóság ellen intézett hajszát s meg kell 
adcia a helyettes igazgatónak azt az elégtételt, hogy a 
reá bizolt műszaki föladatokat kitűnően oldotta meg.

Az elnöklő polgármester, az utóbb történt felszólalá­
sokkal szemben, kijelenti, hogy a helyettes-igazgató mű­
szaki tehetsegeit ő is elismeri, de a vizmüv.-k kezelése 
iránt (nem mondta és nem mondja, hogy ez tisztán az 
igazgató füladala) csakugyan nincs bizalma, mert nem 
történt kellő gondoskodás, hogy az előfordulthoz hasonló 
baj ne adja maeát elő.

Dr. Pertik Olló a helyettes-igazgató jelentését kor­
rektnek tartja; mert hiszen azt emeli ki, mint fő hajt, 
hogy a nagy nyomó-csövek vízzel nincsenek telítve s Így 
az oxidulódás, a vízmennyiség váitoztával, újból és újból 
bekövetkezhetik. *

hajiinger Mihály kijelenti, hogy a vízvezetéki igaz­
gatóság minden tagja iránt elvállalja a kezességet, abban 
a tekintetben, hogy közöttük mindenki lelkiismeretesen 
megtette a kötelességét. Reátérve a lemondására, ki 
jelenti, hogy azt föntartja. Bevárja az ügy lefolyását, de 
azt nem tűri, hogy a becsületében — a melyet hazul­
ról hozott — támadják napról-napra.

Az elnök kijelentene, hogy sem 6, earn a bizottság 
tígjai közül semkisem kételkedett az ő egyéni becsüle­
tében, de a vizsgálatot ép azért rendelte el, hogy — he 

tmt biztosan hisz — az 6 hibátlanságc I-iderül, neki

géről lemondott Erzsébet főherexegnő helyett Auguszta 
főherczegnő vállalta el a védnökséget. Az egyesületnek 
87 ágyalapitványa van, a mi 132.025 koronát képvisel. 
A tagok száma 138. A vagyona félmillió korona. Két 
bölcsődéjében tavaly 474 gyereket ápoltak. Bevétele 
21.344 k., kiadása pedig 28.496 k. volt. — Ugyancsak 
ma tartotta közgyűlését a Budapesti Országos Első 
Qyermehm,encdékhely-Egyesület is. Az elnöki jelen­
tés szerint r tavaly gondozott gyermekek száma 2336 
volt. April 26-án uj központi intézetet nyitottak a IX. 
kér. Vendel utczáhau. Az egylet, melynek védnöke 
Mária Valéria föherczeenő, 676 szegény anyát segé­
lyezett. A tagok száma 134. Bevétele volt 346.438 k.. 
kiadása 4)6.595 k.

— A magyar tnrtsta-egylet junius hó 23-án 
délután 6 órakor tartja meg a rendes közgyűlését.
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a tettet, az előtt be-

TÖBVÉNYSZÉK.
— A nagánhlvatalnoli nyugdíjjogosultsága. A

Ganz és társa részvénytársaság hivatalnokai javára nyug­
díjalapot létesített, a melyhez minden hivatalnok fi,.elése 
arányában hozzájárulni tartozott. A nyugdíjszabályzat 
szerint azonban, ha a hivatalnok 10 évi szolgálat előtt 
elbocsáttatik, nemcsak nyugdíjigényét veszti el, hanem a 
befizetett összegek sem követelhetők vissza. Lóránt 
Lajos hét éven át volt a gyár mérnöke, a mikor is el- 
bocsáttatváp. o befizetett járulékokat a gyártól vissza­
követelte. Dr. Rendes Miklós fővárosi ügyvéd utján ke­
resetet indítóit a gyár ellen, a mely természetesen a 
szabályzat fennebbi rendelkezéseivel védekezett. A tör­
vényszék helyt adotl a keresetnek és kötelezte a rész­
vénytársaságot a b, fiz tett nyugdijjárulékok visszafizeté­
sére. A kir. Ítélőtábla ellenben elutasította a mérnököt 
keresetével. Felebbezés folytán az ügy a kir. Kúriához 
került, a mely helyt adott a (elebbezésnek, a követelést 
megítélte, kimondván itéletileg, hogy a szabályzat ren­
delkezéseinek danzára és daczára annak, hogy a több 
éven át történt befizetéssel a nyugdijszabályzat elfoga­
dottnak látszik, alperest marasztalni kellett, mivel az 
illető hivatalnok állasánál fogva kénytelen volt a sza­
bályzatnak eleget tenni és a hivatalnok részéröl 
történt nozzájárulas nem tekinthető befizetés 
nelc, hanem a szolgálatadó részéről történt Ity 
vonásnak.

— Takács Zoltán bankógyára. A kir. ítélőtáblán 
ma délben hirdették ki az Ítéletet Takács Zoltán és 
társainak pénzhamisitási bünpőrében. A másodbiróság 
Ítélete általában enyhébb. A tábla Takács Zoltán hét 
évi fegyházbüntetését a 93 §. alkalmazásával hét évi 
börtönre változtatta, Orauecz Jánost és Csapó 
Józsefet öt öt évi fegyházra, Oalhi Imrét három 
évi fegyházi a, Vay Alajost öt évi, Bálint Ferenczet 
négy évi fegyházra, Gruber Istvánt nyolez havi 
börtönre. Halász-Szabó Sándort másfélévi bör­
tönre, özv. horda Gergelynél egy évi börtönre, 
Petyó-Horváth Jánost másfél-évi börtönre, hocsis 
Imrét hat havi börtönre, Kiss Lajost és Lajosnál 
hat-hat havi börtönre Ítélte; ellenben Halütz- 
hzabó Imrét, Vida Józsefnél, ifj. Halász Ferenczet, 
Helyes Károlynet, özv. Csapó Józsefnél és Tóth 
Mihályt felmentette.

fényes elégtétel legyen adható. Most pedig felhívja a 
helyettes igazgatót, hogy azonnal kezdje meg a legtüze- 
tesebb szemlét s ha barom nap alatt r. viz nem lesz 
tiszta, meg fogják tenni a további intézkedéseket s 
akkor sorra kerülhet a Hieronymi javaslatának az alkal­
mazásba vétele.

TAOTTGT.
— Állami Iskolák felavatása. Két állami iskola-

épületet avattak fel a múlt héten nagy ünnepélyességgel. Az 
egyiket Ungváron, a másikat Hösztön. Ungváron a 
kultuszminiszter képviseletében Halász Ferencz osztály- 
tanácsos, Huszton Zsilinszky Mihály államtitkár volt 
jeien a leiavat sí ünnepen. A közoktatási kormány kép­
viselőit mindkét helyen, de különösen Huszton nagy 
ünnepélyességgel fogadták. Itt Torna Jenő főszolgabíró, 
H ekerle László tanfelügyelő és Révész Lajos iskola­
igazgató üdvözölték az államtitkárt, kinek tiszteletére 
liangversenyriyel összekötött tánczmulatságot és a vár­
romok közölt tűzijátékot rendeztek.

Az Országos Középiskolai Tanáregyesület 
Budapesti Köre e hó 11-én szerdán délulán C órakor 
az egyesüH helyiségében (Fsterházy-utcza 14. sz. II.) 
ü'ést tart. Tárgysor: 1. Tisztviselők jelentései 2. Tiszt-
ujitás. 3. Választmányi 
lasztmáuvába.

tagok küldése az egyesület vá-

A budapesti 
n-ktorválasztó 
tanácsos, ez 
dísztermében

szók. Az igazgató ekkor a bajt abban vélte felismerni, 
hogy a nagyobb átmérőjű, de kevesbbé igénybe vett 
csövekben a víz gyorsabb rohama, súrlódása lesöpörte a 
salakot és rozsdát. Ha keresi a baj okát, ezt a csövek 
rozsdás voltában találja fel, a melyet a viz erősebb 
árama hirtelen lesodort. Ilyen eset máskor is előfordult, 
noha csekélyebb mértékben, mert a meleg nem követ­
kezeit be olyan hirtelen, mint most.

Mielőtt a bizottság a vitára áttért volna a polgár- 
mester felolvasta, hogy hány panasz érk*relt be junius 
3-ikától 8 ikáig a viz hiánya és zavarossága miatt, eszerint 
3-ikán tizennégy panasz érkezett, 4-ikén hetvenkilencz, 
5-ikén ötvenhárom, 6-ikán kétszáznyolezvan, 7-ikén ki- 
lenczven. 8-ikán kilencz panasz. Jelentette egyszersmind 
• polgármester, hogy i zavaros vizet a vegyészeti inté­
zettel megvizsgáltatta s ebből a vizsgálatból az derült 
ki, hogy a vízben nagymennyiségű rozsda van, a mu­
tatkozó más gyanús anyagot átszolgáltatták a bak­
teriológiai intézetnek, a honnan azonban még értesítés 
nem érkezett.

Kojlinger Mihály helyettes vízvezetéki igazgató elő­
adja, hogy a jelentésében nem annyira az önmaga védel­
mére törekedett, hanem főleg arra, hogy a helyzetről 
tiszta képet nyújtson. Az igazgatóság a beérkezett pana­
szok alapján járt el s egyebet nem leheteti, mert a 
bajt orvot ölni csak akkor lehet, ha a konkrét esetek 
tudva vannak.

Hieronymi Károly sajnálattal értesült róla, hogy a 
helyettes vízvezetéki igazgató az állásáról lemondott. Ezt 
a lemondást hibának tartja, az adminisztráczió szem­
pontjából is. Csatlakozik a polgármester felfogásához, 
bogy a helyettes-igazgató több kérdésre egyáltalában 
nem adta meg a helyes választ, sőt sokat hagy homá­
lyosságban. A helyetles-igazgató vádolja a közönséget, 
begy nem tett neki idejében jelentést. Az tény, hogy a 
csővezeték fokozatosan lerakodásokkal telül s ez okozza 
•dőakint a viz zavarosságát. Ezen lehet segíteni; még 
pedig úgy, hogy a legnagyobb vízfogyasztást mester- 
Bégeaeo kell előidézni, vagyis a csöveket, a közönség 
előzetes értesítésével, folytonosan öblíteni kell. Utasítani 
kell tehát az igazgatóságot, hogy a csövek rendszeres 
öblítésére tervet készítsen s az öblítés módjára szabály­
zatot mutasson be a tanácsnál.

Halmos János polgármester, az elmondottak nyomán 
>*. nagyon szükségesnek tartja, hogy a nagy közönséget 
a baj okáról föl kell világositani, mert akkor, ha tudja, 
bogy az honnan ered s mikor szűnhet meg, könnyen 
megnyugszik, míg ellenkezőleg — mint a hogy sajnos 
8 most is történt — a közönség hajlandó a legképtele- 
oebb föltevésekre, sőt gyanúsításokra, a melyek közt 
nem utolsó helyen áll sz, hogy a sok millió, a melyet 
» vízmüvekbe fektetett a főváros, jóformán kidobott 
P<8L

Bektorválasztás az egyetemen
tudományegyetemen ma délben volt a 
gyűlés dr. Vécsey Tamás m. kir. udvari 
idei rektor elnöklete alatt. Az egyetem 
déli 12 őrskor gyűltek össze a rektorválasztók : a bit 
tudományi karból dr. Berger Er. János, dr. Demlcó 
György, dr. Székely István és dr. hiss István ; a jog- 
és államtudományi karból dr. Herczegh Mihály, dr. 
Antal Gyula, dr. Mariska Vilmos és dr. Király 
János ; a bölcsészettudományi karból dr. Than Károly, 
dr. báró Eötvös József, dr. Gyulai Pál és dr. Ponori 
Thewrewk Emil; az orvostudományi karból dr. Schul-ek 
Vilmos, dr. Tauffer Vilmos, dr. Liebermunm Leo és 
dr liókay Árpád.

Vécsey Tamás rektor üdvözölvén a megjelenteket, 
előadja, hogy az 1902 —3-dik iskolai évre a tudomány­
egyetem orvostanárai közül kell rektort választ»«. Mivel 
a jelöltekre nézve a tanárok egymás közt megállapodtak, 
felhívja a rektorválasztókat a választás nsegejtésére. A 
szavazás megtörtént és ekkor kitűnt, hogy a tizenhat 
rektorválasztó közül nyolez Hőgyes Endrére és nyolez 
Ajtai K. Sándorra szavazott. Mivel a lelépő rektornak 
nincs szavazati joga, uj szavazást rendelt e,, s a máso­
dik szavazás is ugyanilyen eredménynyel járt. Az elnök 
most elrendelt* a harmadik szavazást, a mely újra nem 
vezetett eredményre, mert a nyolez-nyolez szavazó ma­
kacsul ragaszkodott a saját jelöltjéhez. Az egyetemi szer­
vezet érielmében többszöri szavazásnak helye nem lévén, 
a rektor bezárta a gyűlést.

Az egyetemi szabályzat szerint most a közoktatásügyi 
miniszteren van a döntés sora. Hir szerint egy évi inter­
regnum lesz az egyetemen s Vécsey Tamás lesz ■ 
rektor, a kinek kormányzata alatt az egyetemen példás 
rend honosodott meg. Az orvosi kar választási joga és 
sorrendje csorbát ezért nem szenved, csupán egy évi 
halasztást. A választásról Vécsey rektor és dr. Mar- 
gitay Antal tanácsjegyző nyomban jelentést tett Wlas- 
sics Gyula közoktatásügyi miniszternek.

— Díszoklevél egy tanárnak. Rimaszombatból 
Írják, hogy a minapi Tompa-ünnepen résztvett budapesti 
küldöttek, Beöthy Zsolt vezetése alatt fölkeresték Bajcsay 
István 83 éves kiérdemesült tanárt, hogy neki az orrttágos 
középiskolai tanáregyesület díszoklevelét átadják. A köz­
szeretetben álló öreg ur meghatva mondott köszönetét 
vendégeinek.

EGYESÜLETI wntm
— Egyesületetek közgyűlése

Bölcsőde-Egyesület ma tartottá__,
Adler-bancalan Hedvig elnöklete alatt. Ax elnökség 
évi jelentéséből megtudjuk, bogy, az egyesület védnökéé-

A Pesti Első 
meg közgyűlését

Am anyóe miatt.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ez év februán 2-án Eramer Rezső magy. állam- 
vasúti gépgyári munkás Kispesten revolveréből rálőtt 
a feleségére, meg az alig tíz hónapos gyermekükre s 
végül önmaga ellen fordította gyilkos fegyverét. Felesé­
gét a golyó nem ölte meg, mert sérülését kiheverte, el­
lenben gyermekük szörnyethalt, az elkeseredett férj 
pedig nem végezhetett önmagával, miután a fegyvere 
megtagadta a további szolgálatot.

Ezzel a gyilkossági bünperrel foglalkozott ma a pest- 
vidéki büntető törvényszék, mint esküdtbiróság. A vád­
levél felolvasása után Kramer részletesen ejpanaszolta » 
baját. Elmondotta, hogy a mig gyermekük nem voit, 
boldogan éllek feleségével. De mihelyt gyermekük szüle­
tett, anyósa, özv. Moser Mihályné beleavatkozott a 
gyermek nevelésébe s ezzel megbontotta a házi békéd. 
Lgy alkalommal anyósa s felesége elvitték a gyermeket 
az orvoshoz, a ki állítólag azt mondotta nekik, hogy a 
gyermeket nem kell füröszleni, mert a fürdetés ártal­
mas, hanem magára kell hagyni, még ha piszkos is. Állí­
tólag ezért elhanyagolták a gyermeket s minden­
fele habonaságot követlek el, hu a gyermek 
rosszul volt, de tisztántartására minden kérés daczára 
sem vigyáztak. Ebből származott az örökös per­
patvar. Leszidták egymást kölcsönösen; a vádlott végtére 
a folytonos házi zavarba beleunt. A vádlottul anyósa é-s 
felesége egy szép napon kiutasították a házból, a mire 
Kramer azt kívánta, hogy félesége jöjjön vele. A kérle- 
lés nem használt, mire egy napon fülig ittasan bement 
a felest-géhez és a feletti dühében, hogy a felesége most 
sem hajt a kérő szóra, revolveréből többszőr lőtt; a 
gyermekük is ott volt az asztalon. Hogy mi történt 
aztán, arra már nem emlékszik.

A tárgyaláson megkérdezte Rónay elnök, hogy 
mikor halmozta el magát arra, hogy a feleségét meg 
fogja ölni ?

Vrídlott : Soha ilyen gondolatom nem volt, hiszen 
annyira szerettem !

- Első kihallgatása alkalmával a csendőröknek azt 
vallotta, hogy már karácsonykor elhatározta, megöli a 
felesé-gét, ha nem jön haza.

Ha ilyet mondtam is, csak izgatottságomban mond­
tam. De nekem ilyen gondolatom soha se volt.

A vizsgálóbíró előli pedig azt vallotta, hogy 
mikor kérlelte felesé-gét és az nem jött magával, hirtelen 
elhatározta, hogy megöli az asszonyt.

— Hetekig nem tudtam é-n abban az időben, hogy 
mit beszélek. Tény, hogy soha se a feleségem, annál 
kevésbbé- a fiam meggyilkolására nem gondoltam. De hát 
tehetek róla, hogy mégis ilyen szerencsétlen letlem !

Az elnök : Bizony azért csak maga tehet, maga lőtt 
az asszonyra gyilkos fegyverrel, nem is egyszer, de 
ötször ! Hány lépésnyire volt a feleségétől, mikor rálőtt?

— Négy lépésnyire leheltem I
Ezzel a vádlott kihallgatását az elnök befejezte és 

kihallgatta Kramer Rezsőnél.

A feleség nyilatkozata.
Kramer Rezsóné szül. Moser Etelnek, a vádlott 

feleségének kihallgatására került a sor. A fekete gyász- 
ruhát viselő 20 éves fiatal asszony kijelentette, hogy 
vallani akar.

— Szereiéiből ment férjhez ?
— Igen.
— Az édes anyja nem lakott együtt magukkal?

Nem. Mi Kispesten laktunk a mama házában, a 
mama pedig Kőbányán.

— Mikor kezdődőit a viszálykodás s mért ?
— Mikor a kis fiú született, azóta a Rudi folyton 

gorombáekodott a mamával és velem is.
— Miért volt goromba, nem volt erre valami oka ?
— Nem volt oka.
— Lássa, a férje azt mondja, hogy az anyósa idézte 

eló a czivódást ?
— A mama nem, hisz nem is volt nálunk.

Hogyan van az, ha nem volt ott az anyja, hogyan 
Utasíthatta hát ki a férjét?

— Mert gorombáskodott vele a Rudi.
— Hát magát is kiutasította ?
— Igen.
— Együtt mentek el a férjével ?
— Nem.
— Mikor az anyja kiutasította magukat, ez november 

hóban — november 2-án történt. Mi történt ezután 
egészen februárig ?

— A férjem eljárt hozzám.
Mondta ez alatt az idő alatt a férje, hogy menje­

nek együvé lakni. Hagyja ott az aoyját?
— Mikor február 3-án eljött, mondta nekem, gyere 

Etel, veszünk külön lakást. Mielőtt felelhettem volna, 
már ránk lőtt.

— Többször nem hívta magát ?

— Szólt többször is erről, de nem gondoskodott 
lakásról.

Lássa, miért nem támogatta ebben a férjét?Talán 
valaki gátolta ebben, talán az anyja befolyása akadá­
lyozta meg azt, hogy kövesse a férjét?

— Nem.
— Mikor február 3-án elkövette 

szélgettek ? Izgatott volt a férje ?
— Nem.
— Hányszor lőtt magára férje ?
-- Négyszer. Három golyó engem talált. Egy horzsolt, 

egy a nyakamon sértett, egy pedig a tüdőmön ment 
keresztül. A negyedik lövést akkor intézte, mikor én a 
kis fiúval memkülni akartam. Az ajtóban álltam, mikor 
negyedszer is lőtt, mire a kis fiú megrázkódott.

— Mit csinált a férje ezután ?
- Ledobta a pisztolyt s az ágyra dobta magát és 

sírt. En pedig kimentem, a kis fiút átadtam Kormosné- 
nak. Azután pedig a szomszédba mentem, a honnan 
kórházba vittek, a hol tizennégy napig voltam.

Az anyós vallomása.
Következett az anyósnak, Moser Mihályné szül. Han- 

ziger Erzsébetnek kihallgatása.
A házasság létrejöttének körülményeit kérdezte tőle 

első sornan az elnök, azután pedig a viszálykodás okára 
intézett hozzá kérdéseket.

Lássa, a veje azt mondja, hogy maga folyton szí­
totta az ellenségeskedést közte és a felesége közt?

Eszemágában sem volt. Ő mindig bántott engem 
s sértegetett. e

— Hat kegyed n*m sértette?
— Nem én, egy szóval sem. ő volt az első ember 

hazamnál, ha 6 hozzám jölt.
— Mikor összeszólalkoztak, mit mondott magának ?
— Vén disznó!
— S maga mit mondott neki ?
“ Semmit, csak azt mondtam neki, hogy én nem 

tűrök gorombaságot a házamban, költözködjetek ki.
Lássa, azt mondja a veje, hogy maga is nagyon 

goromba volt vele. Egy ízben azt mondta neki: Du 
Uassenbub I

^n.C3ak a viselkedésére mondtam neki, hogy ez 
olyan, mint egy utczai gyereké, mire 6 azt felelte vissza 
nekem, hogy en Gassenmensch vagyok.

á'1 is mondja, hogy ön beleavatkozott minden 
benső _:saládi ügyébe, így a gyermek nevelésébe.

— En nem avatkoztam semmi dolgába sem. 
Következett a szimbesités az anyós és a vő között. 

Kramer tagadta, a mit anyósa Állított s elmondta, 
hogy az anyósa, mikor kiutasította házából, azt mondta 
neki: büyedj-n el a föld, ha még egyszer utad ide ve­
zet a házamba t

Moserné tagadta ezt.

A tanuk.
A k,hallgatott lanuk azt vallották, hogy Kramer izgi- 

lőtt kedélyű embernek látszott, a ki folyton hangoztatta 
anyósának zavaró beavatkozását a házi életébe, nem 
egyszer kijelentette, hogy végzetes tettre 
vetemedni.

Általában úgy a tanuk, valamint 
vallomása kedvező volt Kramerre.

A tárgyalás folytatását ezek után 
délelőttre halasztotta.

az

az

lesz kénytelen 

orvosszakértők 

elnök holnap

SPORT.
— Nemzetközi athletlkal viadal Pozsonyban.

Zuhogó esőben a monarchia legjobb erőinek részvétele 
mellett folyt le a pozsonyiak idei viadala. Minden egyes 
számban erős kockurrenczia volt és különösen az 1000 
méteres síkfutás eredménye emelk-dik ki az elért rekor­
dok közül. 100 yardon síkfutás. 1. Helmich (0. B. 
T. E.) II. Schubert (MUE.) 111. M,-zö (MUE.) JfOí’■ m. 
sövénygát verseny. 1. Niernsee (Pozs. T. E.) 58% 
mp. II. Puchl (Prága.) Sulydobás. 1. Coray (B. T. C.) 
11-80 11. Barthó. (0. T. E.) III. Strausz (BEAC.) Rud- 
ugrós. I. K user (MAC.) 220 cm. 1000 méter síkfu­
tás. I. Niernsee 2 37 (P. T. E.) orsz. rokord. II. Eredi 
(MAC) mellhoszszal. III. Sax (Bécs.) Dinzkoszvetéi. 
I. Coray (B. T. C) 35-15 m. 11. Barthó (0. T. E.) 
33.42 m. 111. Slrausz (BEAC) 33 41 m. A viadal után a 
bt-csi (»rafia és Hellas kombinált csapata mérkőzótt a 
pozsonyiakkal és győzött 2 : 1 errdménynyel. A viadal 
rendezése körül Pogány titkár és dr Sajtos Samu az 
ismert budapesti jeles atlileta szereztek kiváló érdemeket.

Ántomobll a hadseregben Krieghammer 
hadügyminiszter arra tőr-kszik, hogy a motoros kocsikat 

ború esetén fűlh.ísználhassak. Több tisztet k-peztet ki 
a különféle motorkocsi gyárakban, miután már az idei 
hadgyakorlaton akarja megkísérelni, hogy automobilok­
kal unly'-o szolgálatokat tehetnek.

— A ßportvilag kerékpár ós alhletlkal verne 
ny ének eredménye. 1. Megnyitó kerékpárverseny. 
<1000 m.) 1. Haringás. II. Vadas. III. Husztolesz. - 
2 Síkfutás. (100 y.) I. Thaly E. (MAC.) II. Vajda K. 
(BAK.) III. Rupp (BTE.) — 3 Jfyerettenek kerékpár­
versenye. (ÍOOO m.) I. Nagy S. (BSC ) 11. Böhm (VKE.)

fuciis (EKE.) — 4. Magas ugrás I. Gajz igó T 
(BEAC.) 167'/., cm. il. Gönczy L. (BEAC) 164 cm. 
III. Ruosinkó (BEAC )— Magyarország bajnoksága. 
(10 km.) 1. Baumlei E. (CKE) II. Lövy Uy. (GKE) 
III. Gyulai L. (VKE.) - 6. Síkfutás handicap
(% araf) I. Speidl G. (BTC.) 40 m. e. II Gorka (BSC) 
10 m. e. 111. BUinsky. — 7. Térelönyversenu.
(1000 ni.) I Frisch M. (FKE) II. Gvulai L. (VKE.)

auer K. (CKE.) — ti. Gatverseny. (110 rn)
I. Kovács N. (BTE) lti% mp. II. Matyók K. (BTE) - 

Tandem versen y. (3000 „,.) 1, Simó—Vadas (MUE ) 
II. “-1 NT ------0 p- 32% mp. II. Mohay-Nagy (BSC.)

— A bóosl versenyek utolsó napja nagyon ke­
veset Ígér, nincs egyetlen nagy dija sem, mely lovaink 
jobbjait a staithoz csalná. Csak egy rövid távú verseny 
emelkedik ki a programmból, az 1000 méteres Lady 
Patroness-verseny. Ebben néhány jó fiyerünk vesz 
részt; a legtöbb kilátása azonban Lavcnnbergnek 
van. Erős ellenfelei Lachingulu, Capellmeister és 
Sebes lehelnek, mindegyik némi esélylyel a győzelemre. 
Az első számú Lobau-vemeny csak két ló rcszlvétele 
mellett fog eldőlni. Az erősen megjavult Dynamit 
valószínűleg revanche-ot vesz múltkori legyőzőjén, Per- 
hapson. A nyári meeting utolsó száma a zárverseny, 
melyben néhány jó kétévesünk fog találkozni. A Ro- 
honczy-istálló kiküldöttje favoritja a versenynek, Fertő 
és Ballada lehetnek ellenfelei. A bécsi meeting utolsó 
számát elintézvén, pihenőre térnek versenylovaink mata­
dorjai, hogy friss erővel fogjanak újra karlsbadi szerep­
lésükhöz. Az alagi és tatai versenyekben nagyobbára 
csak urlovasaink istállóinak crackjei vesznek részt a 
többi közepes versenylorak társaságában.

— A tnrlni katonai lóversenyek. Turinból táv­
iratozzál: : Ma nyitották meg a nemzetközi kalonai ló­
versenyeket a királyi család tagjainak, Ausztria-Ma»yar- 
ország, Németország, Oroszország és Francziaország 
nagyköveteinek, valamint számos magasrangu olasz és 
külföldi katonatiszt jelenlétében. A versenyen a rossz 
idő daczára nagy néptömeg volt jelen. A résztvevők 
nemzeti csoportokba osztva az illető néphimnuszok hang­
jai mellett léptek a versenypályára és a közönség élénk 
ováeziókban részesítette őket. A versenyeket; versenylo­
vaglás nyitotta meg.

GYÁSZROVAT.
Gróf Hnnyady Imre főrendiházi tag, a régi sports­

man gárdának egyik legkiválóbb tagja, kit nyolez nappal 
ezelőtt gutaütés ért, tegnap 75 éves korában Budapesten 
elhunyt. Gróf Hunyady Imre 1817. julius hó 29-én 
született. Ifjúkorában a katonai pályán haladt és bősz- 
szabb szolgálat után főhadnagy, majd a király szárny­
segéde lett. Mint istálló tulajdonos és a zsoké klub tagja, 
sportkörökben feledhetlen nev»t vivőit ki maganak. Tu­
lajdonosa volt a kélhelyi és örményi uradalmaknak. 
Temetése kedden lesz Mesztegnyén. Á temetésen részt­
vevőknek, a kik r -ggel utaznak ?! Budapestről a gyors­
vonattal, Balaton-Szentgyörgyön kűlönvocat áll rendel­
kezésükre Mesztegnyére.

Szigeti Imre lelkiüdvéért ma délelőtt 11 órakor a 
Ferenczreodiek belvárosi templomában gyászistentiszteletet 
tartoltak. A feketével bevont nadokban foglalt helyet az 
özvegy, a gyászoló rokonság, a Nemzeti Szinház művész- 
személyzete élén, Somló igazgatóval s a főváros többi 
színházainak művészei közül igen sokan.

Krivlnal Lonovlos József, a Szent-Isván-rend kis 
keresztes vitéze s a Lipót-rend lovagja, Csaoádvármegye 
nyug. főispánja és a csanádvármegyei gazdasági egyesület 
elnöke stb. 79-ik évében e hó 7-én Budapesten elhunyt. 
Örök nyugalomra e hó 10-én délután 2 órakor helyezik 
Dombegyházán a családi sirboltba.

özv. lglól Szontagh Mihályné szül. EdvirElés 
luliia e hó 8-án Budapesten elhunyt.

Leüerer Adolf tekintélyes fővárosi polgár hunyt el 
tegnap zugligeti nyaralójában. A legrégibb és legjelesebb 
magyar kereskedők egyike volt. Mint a «Lederer Adolf 
és trsa» ezég főnöke szigorú becsületességével közbecsü- 
ést vívott ki magának. Halálát nagyszámú családján 

k;*TCllCrje.dl kör gyászolja. Temetése vasárnap
délelolt volt a kerepesi-uti izraehla-temelő halottas 
házából.

A hivatalos lapból.
Kinevezés. A rimaszombati m. kir. pénzügyigazgató­

ság Mezei Dez-6 nagyrőczei kir. adóhivatali díjtalan 
gyakornokot ugyanoda díjas gyakornokká nevezte ki.

ÜJ anyakönyvvezetök. A helügvminiszterium veze- 
tésével meghízott miniszterelnök Udvarhely vármegyében a 
kis solymosi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővéAlar- 
ton Lajos körjegyzőt nevezte ki, Trencsén vármegyében a 
azei.licsmára helyezett kissztankóczi anyakönyvi kerü­
let elnevezését <Szedlicsma-kissztankóczi>-ra változtatta, 
továbbá a szoblatói anyakönyvi kerületbe Löfler István 
szolgabirót anyakönyvvezetővé, a lurzovkaiba Poszluch 
Imr» segédjegyzőt, a styavn kiba p-dig lijelek József 
helyettes segédjegyzőt auyakönvvvezető h-lyettessekké, 
Aolyom vármegyében az alsó-leholai anyakönyvi kerti­
éibe Brnoth Samu jegyzőt, a mosodiba Krssák 

Gyula jegyzőt, a dovaliba Messerschmidt József jegy. 
zőt, az ó-hegyibe pedig Kmety János jegyzőt any,»könyv­
vezetőkké, Ugocsa vármegyében az alsó-karoszlói anya- 
könyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettessé Bertha 
r erencz helyettes segécjegyzőt, Somogy várm gv»-ben a 
jelső-segesdi anyakönyvi kerületbe Görög Zo.tan segéd- 
jegyzot és a szennaiba Polgár Lajos segédjegyzőt anya- 
könyvvezető helyettesekké nevezte ki és őket a há­
zassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél 
való közreműködéssel is megbízta, Veszprém várme­
gyeben, a születési es halotti anyakönyvek vezetésére 
szorítkozó hatáskörrel, a lepsényi anyakönyvi kerületbe 
Horváth Dezső segédjegyzőt, a csernyeibe p=dig Mező 
Lajos cstrnyei lakost anyaküuyvvezttő helyettesekké ne­
vezte ki,.

közönség
Saison : llajns 1-tol szcjit. végéig.
Gjfógyeszközök: %a*%/“i-n),AT,forr-- ’Ok, s*vo, éteriül -.7 tv tsz.i
ráz tuplaia.-), kelyr, fenyő- és yyójp'.i.üau-i

sok,
keiyr, fenyő- és gyógyinbaLitiok. 

furrássó szetfucdkendezére rr.*/u.n kamarákban 
pneumatikus kamarák, szénsavas-, aczel- 

pezsgófürd' r.. Hidegvíz gyógyintézet.

javalat: -= emészt*-
—~ sz* rvi buiok. x'alMrnint verszegvnx-

seg stL. E12*;njava!at: Ászkor. 
Prospektus én felviiäßositas Ingyen. — Lakás 
és fcoosl niegrond. Iis a gyógyfürdő igaz- 

________ gratóeágaál Gleíohonberg 43 -

'Öi
Ideg. rumi \ér es gyenge*-egi bantalmak gyökeres gyug) lUsara első 

helyen ajanlbatv ' 4UJU

Dr.
* c»-11‘Hens egy,k legjobb gyógyhatású en lvy,..odernebb berendv *r , 
Mectro-Medikui mtézetu Budapest VI., Terez-körnt 44 ex I em
Utiszes medikai villamos g>"gvfUrdßk, tudományos vizgvógyeltar ts. 
eiectruterapiA. Kataijhoroso ! UJ gyógymód ! Tapadta ft biztos *-■ 
gyors eredmvnyvk folytán honorárium teljvs gyugyuláa után fizethet.*

Prospektust ós levekre értés.téet díjmentesen kdid az intését.

* Wths égiM
<seigAVANYUKŰTj

házasság.
Eljegyzés. Steiner Mór Sirasser és König ezég 

képviselője Párkányban, eljegyezte Itelsz Jennyt Eszter­
gomból.

_®efcavők- Dr. Priseh Ármin tanár junius 15-én 
délelőtt esküszik a Doháuy-utceai izraelita templomban 
Bloch Ignácz földm. min. segédhivatali igazgató leányá­
val, Ilonkával. — Wagner-Weisz Konrád Gusztáv 
oki evógyszerész, ma délben vezette oltárhoz a Ferencz- 
városi plébánia templomban Berkes Marczellát, Berkes 
Antal kir. pénzügyi ló'tanácsoa leányát

KÖZGAZDASÁG.
A czukorválság.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Magyar Gzukorgyárosok Országos Egyesülete mull 
héten tartotta Hatvány-Deutsch Sándor elnöklésével 
nyolczadik rendes közgyűlését, melyen valamennyi ma­
gyar ezukorgyár képviselve volt és az oszh.ík ezukor- 
gyárosok bécsi központi egyesületének elnöke, báró 
Stummer Ágost is részt vett. A formalitások e.intézése, 
az 1901. évi zárszámadások és az 1902. évi költségve­
tés előterjesztése és jóváhagyása után bossányi Endre 
titkár fötolvasta az egyesület múlt évi működéséről szóló 
jelentést.

Az egyesület működése.
A jelentés bevezető része a ezukorgyárnak mar 

huzamos idő óta tartó súlyos válságával foglal­
kozik és visszautasítja azt a több oldalról felhangzott 
vádat, hogy a ezukoripar jelenlegi nyomasztó helyzetét 
a prémium- és kartellrendszerben rejlő elhibá­
zott gazdasági politika okozta volna, kifejtvén 
hogy egymás után következő kiválóan dús termések mel­
lett évek során át tapasztalt kedvező értékesítési viszo­
nyok nyújtottak leginkább ösztönzést a termelésfoko­
zásra és a jelenlegi túltermelésre. A jeleutés 'nem 
tagadja határozottan, hogy a prémium- és kartell- 
reudszernek bizooyos mértékben tulajdonítható ösztönzés 
a tulturme.ésre, azt állítja azonban, hogy egyetlen rossz 
termés az utóbbi évek a nagy répatermelő államok vala­
melyikében elégséges lett volna arra, hogy bebizonyítsa 
annak az elméletnek helytelenségét, mely az oly erősen 
támadott prémium- és karteilrendszert tekinti a mai 
árviszonyok okozta romlás főmomtDlumáuak.

A jelentés aztán áttér a tulajdonképeni egyesületi 
tevékenység ismertetésére, a kormánynyal, hatóságokkal, 
testületekkel való érintkezés különféle szaktanácskozáso­
kon való résztvétel stb. fölsorolására és kijelenti végül, 
hogy a bruxellesi konvenczió által teremtett viszonyok 
taglalása, melyek a lefolyt egyesületi esztendő végén 
még áttekinthetők nem voltak, a fölolvasott jelentés 
tárgyát nem képezhették, hanem szabad eszmecsere 
utján fognak tárgyaltatni.

A közgyűlés a jelentést helyeslő tudomásul vette és 
áttért a brüsszeli konvenczió által okozott helyzet feletti 
tanácskozásra.
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A brüsszeli konvenezió.
Elnök utal arra, hogy a czukorgyárosak bécsi köl- 

jponti egy süMér.tk roult héten tartóit közgyűlésen báró 
Stummer Ágoit beható Keezedbíü mer'igeite ama vi­
szonyok»! rueíyi* >< usstritk e* » magyar etukcrifUrra 
nézve a áeá»aiei< ígj-ameav l6vt«*yfcot-\ei raufisálása 
esetében vurhatol e# küiörtóeeü ki»m»lir »sokat a káros 
következményeket, melyik az egyezmény feltételeinek 
változatlan elfog*tKsa nyomában járnának s melyek fő­
képen auban domborodnak ki, hogy ez egyezményes 
áilamok között az előnyök és hátrányok egyenetlenül 
lettek elosztva és egyes államok például Oroszország és 
Amerika, melyüknek répaczukorgyártása pedig évről-évre 
veszedelra-sibb verseny'árssá növekszik, egyáltalában 
nem járullak a konvencziókoz.

Batyun Deutsch Sándor elnök azt hiszi, hogy a 
konvenezió részletes f jpgetés" mellőzhető lesz, mert an­
nak káros hatásai a magyar ezukorgyárosok körében 
is ismételt tanácskozások alkalmával többször szóba kí- 
rüitek éz azt ta.tja, hogy a Magyar Orukorgy árosok 
Örst. Ej fCiülcte a brüsszeli egyezmény által. okozott 
■érelmeit Ivgaiezfelelőbbeu úgy juttathatja kifejezésre, 
ha csatlakozik ahhoz a határozati javaslathoz, melyet a 
répaczukoryyárosf.» bécsi küzp. egyesülete az osztrák 
törvényhozó lesiül- tekhez intézett. Ezen határozati javas­
latnak 4. poutja tiltakozást is tartalmaz a keletindiai 
kormány legajahb vámügyi intézkedése ellen, mely 
aránytalanul jobban sújtja Magyarországot, 
mint Ausztriát, nagy Németországot, mert mig 
Ausztrálok kel- tindiai ezukorkiviteie csak körülbe­
lül 8%-át, Nem itországé pedig mintegy 4—5%-át 
teszi ezen országok Cs-zes czukorkivitelének, addig a 
Magyarországból exportált ezukornak több mint 
a fele vitetik Indiába. Kelet-India eljárása tehát 
sújtó ce»pás a magyar ezukoriparra és semmikép sem 
felel meg a konvenezió szellemének, mert Indiának csak 
akkor lett volna joga ezt a retorziót alkalmazni, ha 
Ausztria Magyarország képviselői a brüsszeli konferen­
cián az p»Töményhez való hozzájárult megtagrid'ák 
volna, lseia «Ijárása azonban még más súlyos aggodal­
makra is ed akut. hegy tudmilhk ezen állam azon eset­
ben. ha »% ígvezmocyt a parlamentek ratifikálnák, ille­
tőleg az törvénr*rvre emelkednék, belép-« az egyezmé­
nyes erz- fok sorába, bár a brüsszeli konferenczia sár- 
jegyzokbay**b»u a kor veuczió XI. csikkelyébeu Anglia 
képviselői'kilátású,, helyezték, hogy ezeu állam oda fsg 
hatni, ne«y luJia az ‘-gyeiméuyhea hozzájáruljon és 
Kelet-lnúi* képviselője hasonló szellemű ígéretet tett, — 
csakhogy viizeui Indiának szabad elhatározási joga még 
gém vonható létségl:-. Hazai csukerterroeléswnket tehát 
az a vesz»»’lem lényég: ti, hegy a keovenczió által rá- 
rótt áidezaleket elvállalta abban a feltevésben, h«gy 
fogyasztó nieezi.it megtarthatja és mégis kuunyen meg- 
eefaetik, ú;y India még akkor is elzárva marad elíle, 
ha a téi’éisvi.ozó testületek a konveccziút ratifikálják.

Hatvány-Deut-ch Sándor elnök azt aján-ja, hogy 
e leáiDletfcet a kormány behatóbban informáltassék, 
mint a -n>h*yire az eüdített határozati javaslat .eszi.

Az e.nuk a.tai fellett kérdésre báró Stummer Ágost 
indítványára kimondja o közgyűlés, hogy a ezuker 
teririelcsutk a konvenezió elfogadása esetében Likőrét 
kezendó v,szony.it most nem kívánja tárgyalni, csalt 
ragaszt •'■«ti* ahhoz a meggyőződi sh-z, hogy a konvenezió 
niat fo1 üiij.öae iparunk igényeinek nem felel m»g.

Di»h 'gi é nff icr Karoly szükségesnek tartja, hogy a 
bruxellfcsi ko vraczió ratifikálása esetében az uliamkincs- 
l irna» a prémiumok megszűnése révén megmaradó 
isszeg,-k a .ukurfugyasztási adó leszállítására lordit- 
taesan : k.

Ha í v a i t y József, tornyai Sehossberger Rezső úe 
mások Ivlszoiai.-isai utca a körgyülés végat ért.

KLÍZESKEDELEM.
** iz pavai-ia.cz helyzete. A pénzpiaci állandóan 

nyomott, az ipcr és kereskedelem stagnálásával együtt 
jár a pénzforgalom aggasztó csekélysége. A pénzkínálat 
nagy, a puiv.k»remet pedig kic>my. Ezek azok az osoz, a 
mely?*1 v.;»z a zökkentették a pénzpiaczot az ultimo előtti 
állapotba, csökkentvén az egész vondon a kamatlábat '/« 
egész % perczrntlel. A kamatt-telek e «zerint igy alakultak :

isőrét.dü váltók 2’/g%» malomváltók 2- 4%, tarcza- 
viilb'.k 3» f-tol feljebb lejárat és bonitás szerint. Édesben 
sem kedvezőbb s helyzet, a hol a pénzpiaczot legjobban 
B jegybank pénzszüks-ve jellfmzi, a melynek eredménye, 
h.gy a réssvénjek osztalékainak első félévi részletét 
nem bizonyos, hogy kifizetheti-e. A jegybank ugyanis 
unius vé.'.'r, a részvényeseknek osztalékrésztörlesztést 

szokott V ljr»;l«ni, a melyet rendesen a részvénytőke két 
és fél p-rcz-n'jébrn szoktak előirányozol, az idén pedig 
ennek 2%-j<-b'n irányozták elő. A félévi difidenda lekö­
tése csak f.rmaitás volt, mert az első félév mindig be 
hozta jövodehmb n a szükséges ös=zeget. Most még 
nincs meg a szu-.si ges jövedelem s nem tudui, hogy 
határoz a júliusi kupé-nok beváltásáról e hó 26-án a 
bank főtanácsa. L»hrt ugyan, hogy addig még előte­
remthetik a szüksége» összeget. Ez » körűlmvoy most, 
mikor semmiféle válságról sem lehet szó, mikor veszte­
ségei a jegybanknak n-m voltak, mindenesetre igen jel­
lemző vonás; a pénzpiaci nyomott helyzetének. .Vérnél 
országban is ijen sok a pénz c-s kez-s a pi-nzkeres.el, 
azt hiszi,, azonban, hogy módiéra megjön a pénzpiaci némi
megérő-őJc»-.. A Jiskonkik 27* 2 2‘,4—i' , J# közt

* Szabadfoglalkozásra Jogosított kerti szőlő a 
telepek. A földmivelésügyi miniszter ö&szfáliittatta 
szab -dforgalotura jogosított kerti telepek jegyzékét. A" 
érdekeltek figyelmét a törvényhatóságoknak megküldött 
köriiatán hivja M, hogy a mennyiben a szabadforgalmu 
területekre óhajtják fölvsnni telepeiket, vizsgálat eszköz- 
lendő. A vizsgálat kiteljed arra, vájjon a terület mily 
távolságra van inficziált területektől, el van-e azoktól 
szigetelve, a mennyiben a terület fiiloxerás volt, a 
szőlő gyökerestől liirtato!t-e s közien az irtást követő 
három évben a köteles vizsgálatokat végezték-e. A vizs­
gálatokat szeptember hó végéig kell foganatosítani és a 
jegyzőkönyvet a földmivelésügyi minisztériumba kell fel- 
küldeni.

* A Hangya kogreeezusa. A Hangya kötelékébe 
tartozó szövetkezetek országos értekezlete e hó 1‘2-én
esz Pest vármegye székházának nagytermében. A 

kongresszus tárgya: a fogyasztási és értékesítő szövet­
kezetek erkölcsi és anyagi előnyeire vonatkozó adatok­
nak feltárása. A kongresszuson ezúttal nem lesznek 
szakelőadások, csupán az egyes szövetkezetek igazgatói 
adják elő konkrét tapasztalataikat.

* UJ gazdasági tudósítók. A földmivelésügyi mi­
niszter Kiss János ószéplaki lakos Nyitva vármegye 
nyitrazsámbokréli járására nézve, Lipter Ernő kehidai
akcst Zala vármegye zalaszenlgróti járására nézve, 

Márkus László berzétei lakost Gömör-Kishont vármegye 
ozsnyói járására nézve a gazdasági tudósító tiszttel 
fizta meg.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
xc: A pozsonyi háziipari kiállítóé védnöknöje.

A pozsonyi II. mezőgazdasági országos kiállítás V. íőcso- 
portji keretében nagyszabású házi- és népipar! kiállítást 
rendeznek. A kiállítási igazgatóság ennek védnűknőjéűl 
Izabella föherczegnőt kérte fel. A főherczegnő most 
értesítette a kiállítási iroda igazgatóságát, hogy a vcdiiuk- 
cői lisztet örömtn -l elfogadja, megengedte egyúttal azt is, 
hogy » kiállítás területén lövő diszutat Izabella, korzó­
nak nevszheisék.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 9. —

Gabonatőzsde.
A készárupiuezon nyugodt irányzat és gyenge 

vétel kedv mellett csak néhány ezer mm. búza kelt el 
változatlan árakén. A többi gabonantmekben sem állt 
be változás. — Eladatott :

Bnza. Tiszavidélci: 100 mm. 80 kg. 9 75 k., 
400 mm. 78 kg. 9.621/, k., 200 mm. 77 kg. 
9.50 k., mind három hónapra.

Pestmeguevidiki: 100 mm. 79 kg. 0.55 k., 
300 mm 77 kg. 9.00 k., mindkettő húrom hónapra.

Mohácsi: 1000 mm. 7C 5 kg. 9 35 k. három 
hónapra.

Szerbiai: 1000 mm. 76'7 kg. 9.15 k., három 
hónapra.

Raktáráru: 500 mm. 75 kg. 9.35 k., húrom 
hónapra.

Rozs : 200 mm. 7 35 k., 300 mm. 7.321/, k., kész­
pénzfizetés mellett.

Árpa : 200 mm. 6.10 fc., 200 mm. 6.05 k., készpénz­
fizetés mellett.

Zab 100 mm. 7.35 k., 2<X> mm. 7.20 k., készpénz­
fizetés mellett.

Tenge;l : G0Ö mm. 5.12 k., GC0 mm. 5.12 k., 500 
mm. 5 10 fc , készpénzfizetés mellett.

Clcqnantin: 200 mm. 5.95 k., kés?pénzfizrt'5s
mel.etl.

Az árak 50 küograii'monkiut koronaértékben er
tnndők.

A határidőüzlet irányzata nyugodt volt. — Köt­
tetett :

Délo’Őtt:
Buta októberre 7.91, 7 89, 7.92. 7.91 lu
Rozs októberre 6.60, C 59. 0 62 k.
Tengeri júliusra 5 10, öli fc.
Tengeri augusztusra 5.15. 5.19 k.
Tengeri 1903. májusra 5.10, 5.09, 5,12 k.
Zab októberre 5 84, 5.81, 5 82 k.

Déli 1 ára 30 pereikor iuiatalosun záródnak
8 93 8.98
7.91— 7 92 
661- 6.02 
5.07— 5.10 
5.11- 5.12 
5 19- 5 20 
5 12- 5 
5 80— 5>2 

11.60-11.70

Búza jumusra........................... ;
Búza októberre
Rozs októberre......................................
Tengeri júniusra.................................
Teoeeri júliusra.................................
Tengeri augusztusra...................... .....
Teng> ri 1903. májaira . . • . •
Zab októberre......................................
Repcze augusztusra...........................

Délutáni forgalom.
Délután 4óra 30 pereikor záródnak:

Búza októberre..................................... k.
Rozs októberre...........................................»
Zab októberre...........................................»
Tengeri júliusra..................................... »
Tengeri augusztusra................................ *
Tengeri 1903 májusra...........................»
Repcze augusztusra................................»

magyar hitelbank 709.50, osztrák-magyar államvasu*
709.------709.75-ig, közúti vasul 618.

11 óra 16 pereikor sáródnak : Osztrák hitel-
részvény 688.----- 688.5t)-ig, magyar hitelbank 709.
709 50-lg, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 43». 
439.50 ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 42.
43.—ig, magyar jelzáloghileibmik II kib. 468^ — — 
469.— ig, osztrák-magyar államvasul 709.——709.50-ig,
déli vasút 73.----  74 —-ig, rimamurányi vasmű 519. —

520-ig, magyar koronajáradék 97 90 97.95-ig, közúti
vasút 618.----- 019.—ig városi villamos vasút 312.
313___ig.

Déli tő*ede.
A déli tőzsdén krdvlelen maradt a hangulat és az 

árfolyamok lemorzsolódtak. — Kotlettek: Osztrák hitel­
részvény 689.-----687.75-ig, magyar hitelbank 709.25
— 708 —ig, osztrák-magyar államvasul 708.----- 710.—ig,
rimamurányi vasmű 519.50—519.—ig, magyar korona- 
járadék 97.95.

Helyi értékekben köttetett: salgótarjáni kőszénbánya 
517.—.

1 óri* 30 pereikor zéródnak: Osztrák hitel-
részvény 688 25-688.50-ig, magyar hitelbank 708.-----
708 50 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 438 -----
440.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 42 - 43 ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 468.-----468 50-ig,
osztrák-magyar államvasut 708.50 - 709.—ig, déli
vasul 72.----  73.—-ig, rimamurányi vasmű 519.-----
520. —-ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig. közúti
vasul 618.-----620.—ig, városi villamos vasút 312.------
313--ig.

Praminm-üzlet: Dijbiztosilások : Osztrák hitelrész- 
véiiybi-n holnapra 5- 6 k, nyolez napra 10—12 k., 
június végére 24 — 26 korona.

Utótöxede.
Az ulólőzsde berlini és bécsi vásárlásokra szilárd volt.

— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 688.--- 691.75-ig,
magyar hitelbank 709.----- 711.—tg, osztrák-magyar
ál Iám vasul 708.----  708.50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitel részvény 691 75 —
692 — -ig magyar hitelbank 709.-----710.- -ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 440 ----- 441.—ig, magyar
ipar- és keresked»lnii báni- 42.— 43.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib 468.----- 469.—ig, osztrák-
magyar állam vasul 708.50 709.—ig, déli vasul
72 ----- 73.—ig, rimamurányi vasmű 519 ------520.—ig,
magyar koronajáradék 97.90- 97 95-ig, közúti vasút
620.—- 621. —-ig, városi villamos vasút 312.------
313.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, jtmius 9 Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű: öreg nehéz 98-100 í. — Fiatal nehéz
105- 107 f. Fiatal közép 104—106 f. Fiatal könnyű 
103—105 f. — 11.. Szerbiai: N héz 104-106 f. 
Közép 102-104 f. Könnyű 100-102 f.

Hegjegyeés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokás szerű levonások melleit egy kilogramm súlyra fillé­
rei. heti értendők. Szokássze/tileg a hízóit sértését tel­
jes (brutto) súlyából az életre paronkint 4 i klgr. vonandó le. 
A sei té^ei. vételárából a vevő javam 4 százalék vonandó le, 
A sertések osztályozásánál azuk telje» (elő) súlya vetetik 
irányadónak.

Serie*létszám : 1902 iuniue 7. napján volt készlet- 
ói n 46 823 drb, jurvus S. napji'o felhajtaloll 1229 drb, 
jnnius 8 napján rlsz.íüilta'nit 1362 drb, jumus 9. nap­
jára maradt kéazl' t : 46 690 darab. — A hízott Bérién
üzlet irányzata : gyenge.

7.89- 7.90 
6.60- 6 61 
5.79— 5.80 
5 11- 5.12 
5.18- 5.19 
5.12- 5.12 

11.65-11.75

Gabona- és lisziforgalom.

ingadoznak. M adennapi pénz 3 - 2'/,. Vránéziaorszag­
ban a de.afrikai b'-te aláírása ne a hozta meg a várt 
hatást. A pinzüzletek fellendülését várták tőle s ép az 
tllenkezö történt a béke megkötésével, a mennyit)- n 
azóta is lunya ló tendencziájuk van. Londonban 
yriváldis'.out %. New-Yorkban a pénzpiaczot 
canyainunkásúK sztrájkja jellemzi. A kereskedelem, for 
galom é par helyzete ennek következtében annyira kri 
tikus. hogy a n'w-yerki kereskedelmi kamara elhatározta, j 
nogy ft kéri az elnököt a közbelépésre. A pénzpiaca ezek 
következtében itt is nyomott.

** A Xagyar helyi érdekű vaantak róezvéay- 
táreaisága rna tartott igazgatósági ülésén az 1901. évi 
/Órószam dá ckal előterjesztették s jóváhagyták. A mir- 

431.542 korona 7 fillér tiszta nyereséget mutat ki 
(/tavalyi 435 561 korona 18 fillérrel szemben), a mi a 
részvény u»t 5 39°/0-os kamatoztatásának felel meg. Az 
.aaigatóaág a közgyűlésnek, úgy mint tavaly, 5%-os 
osztalék (részvényenkint 20 k.) fizetését fogja javaslatba 
hozni: inditrányozni fogja továbbá, hogy u tartalék-alap 
20.000 koronával javadulma/.tassvk s az ezután f*nu- 
maradu 11.542 korona 7 fillér uj számlára vitessék át.

GAZDASÁGI HIR.EK.
* Az ldej&rasról a következő tudó=i:ásokjt kaptuk :
Zentán több heti félelmes szárazság után egy óra 

hosszáig ci*nd'S cső üdit tte fel a vcgetácziót.
Siatmarmegyéből káros ködről és nagyobb jéggel 

vegyes esőről adnak hirt.
Fogaratmegye sirkányi járásában 20 pereiig 

tartó erős jégvihar roll.
Bosszuaszón mogyorónagysagu jég esett.
Stobránezon és vidékén óriási jégverés volt. Állan­

dóan isik.
Nagy-Szélősön orkánsz«rü jégverés minden termést 

tönkretett, még a tekurmányfélék is úgy tönkrementek, 
bogy marha sem legelhet rajtok. A vihar oly nagy 
volt, hogy gazdasági épületek összedültek; 
Arüon több ház romban hever. Több állat el­
pusztult

Karán-elu t határában jégeső volt, mely vetésekben, 
gyümölcsfákban jelentékeny kárt tett. Legnagyobb a 
posztulás JVagy-Szólös és Siótosgarrió határában, 
hol a rnr,semmisült gabonafélékben való kárt 70.000 
mázsára becsülik.
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Frankfurt, június 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 216.60, Disconto Commandit 187.60, Harpen 
177.25, Laura-kohó 204.90, drezdai bank 147.—, gelsen- 
kirchem 173 10, Hibernia 173,25. Cs ndeS.

Frankfurt, junius 9. (Zárlat.) 4 2°/o-os papirjáradek 
101.70, 4'Vn-os osztrák aranyjáradék 102 95, magyar 
koronajáradék 98 30, déli vasút 19.10, londoni váltóár 
204 67, bécsi Bankverein 116.—, 33/,-os magyar arany­
kulcson 86 30, 4 2%-os ezüstjaradék 101.80, 4%-os
magyar aranyjáradék 101.70, osztrák hitelrészvény 
216.50, osztrák-magyar államvasut 152.—, bécsi váltóár 
85.15, párisi váltóár 811.66, alpesi bányarészvény 206.-.
Szilárd. .

Hamburg, junius 9. (Utótózsde.) Osztrák hitelresz-
vénv 217.—. Szilárd

Hamburg, junius 9. (Zárlat.) 4-20/0-os ezustjaradek 
101 60, 1860. sorsjegy 153 50, déli vasút 18.7o, osztrák 
4%-os aranyjáradék 102.90, osztrák hiflrészvények 
216 65, osztrák-magyar allamvasut 152.25, olasz 
járadék 102.65, 4%-os magyar aranyjáradék 101.40.
Szilárdabb.

Paris junius 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) .5 ára 40 percékor záródnak : osztrák-magyar 
államvasut 765. — , 4%-os osztrák aranyjáradék 103.30, 
3%-os franczia járadék 102.—, ottománbank 570. ,
3Vj%-os franczia járadék 102 80, 4%-os magyar aranyi 
járadék 104.15, párisi bankrészvény 1060.—, olasz jára­
dék 103.50, török dohány-részvény 323. —. Bágyadt.

London, junius 9. (M-gnyitás.) Angol consol 9j’/4-
London, junius 9. (Zárlat.) Angol consolok 97 ,G 

spanyol járadék 80%, 4%-os magyar aranyjáradék
102*A, 4% os rúpia 65%, leszámítolási kamatlap 2'*/i6, 
déli vasul 3'/2. olasz i iraiii-k 102%, Canada Pacific-vasut 
139.—, ezüst 23iS/i6. Állandó.

Értéktőzsde
Kedvezőtlen belpolitikai híresztelésekre a mai tőzsde 

bágyadt hangulattal indult, és a két hitelrészlény, vala­
mint az osztrák-magyar állainva«uti részvények 2 — 2 koro- 
nanyi árveszteségei szenvedtek. Csakhamar azonban 
ismét kedvezőbbé vált a helyzet, midőn az osztrák- 
magyar államvasuti részvényekben az emelkedő mozga­
lom folytatódott. E részvényekben ma is rendkívül 
élénken fejlődött az üzlet, árfolyamuk 5 koronával emel- 
ked'-tt. A dvii tőzsdén érzékenyen összezsugorodott a for­
galom, az üzlettelenség természetesen njoma.ztólag ha­
tott a hangulatra, a nélkül azonban hogy ez az ár­
alakulásban kifejezésre jutott volna. A helyi értékek 
piaczán, mint már régen, teljesen pangott az üzlet név­
leges jegyzések mellett Az utútőzsdén tebmes vásárlá­
sok történtek osztrák hitelrészvényekben bécsi és berlini 
számlára, melyek a vezetőértékek jegyzését 4 koronával 
felszöktették, magyar hilelbankrészvények szintén 3 
koronányi árjevulusban részesű tck.

Elbtozude.
Ar. előtőzsdéo kedvezőtlen bécsi hírekre bágyadt ham 

gúlát uralkodott, csak állanivasu'i részvényeket élénken 
kereslek, miért is árfolyamuk 5 koronával emelkedett. — 
Köttettek : Osztrák hitelrész vény '687.50 —689.25-ig,

BECS! EílTEKTOZSCL

Béce, junius 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
rata.) A inai eló'tőzsdén budapesti hilelréízvény eladá 
sokra é* arra a hirre, hogy Széli Kálmán lemondott, 
kissé gyengült az nányzat, csakhamar azonban tiagyotib 
véleményvásáirlásókra ismét megszilárdult Legélénkebb 
forgalom csz.trak-inagyar államvasu i részvényekben '.'S 
gőzhajózási részvényekben volt, előbbiekben államositisi 
kilátásokra, uuíbbinkban arra a hírre, hogy a szubven- 
czió kérdését mée a mostani ülés?zakl;an elintézik. Já­
radékok változatlanok, valuták ü delMenek.

11 árukor zur ódnak: Os.-trák hitelrészlény 
689 25, maeyar hitelbank 709.- , osztrák-magyar ailam- 
va>iit 708.75, déii vasút 71.50, dunagőzhajózási-tár 
sasig 905.—, alnesi bányarészvé-ny 416.50, rimamtirá) 
nyi vasmű 519—, májusi járadék 101 70, magyar 
koronajáradék 97.90, német birodalmi márka 117.37.

A déli tőzsde szilárd irányzattal nyílt meg. — Je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvénv 689 50, magyar hitel­
bank 709.—. Länderbank 425. -, Union-bank 544.—, 
anglo-bank 280.—, barikegyesület 455. —, o^ztrák- 
magyar állam-vasút 708.75. déli vasul 71 50, eltovöl- 
gyi vasul 454.- , alpesi bányarészvények 417.—, rima- 
murányi vasművek 519.—, prágni vasmiiinar 1580. 
májusi járadék 101.70, magyar koronajáradék 97 90, 
török sorsjegy 109—, nénid birodalmi márka 117 37.

Becs, junius 9. (Mtgyár értéket zárlata 4% u. 
uariyjarudék 120.70, tiszai és FZ.'gedi kölceöneorejegy 
163. —, magyar vasúti kölcsöu ezüslb. 100. —, magyar 
keleti vasul áll. kötvény 119.25, rimamurányi vasmű 
5 i 9. —, magyar koroiia]arad"t 97.85 4%-os magyar
földteherm* Pi-sitési kötvény 97 70, magyar hitelbank- 
részvény 706 50, magyar nyer.-k.-sorsjegy 204. -, kassa- 
cd' riiergi v.-részvény 379. — , ni. ezukoripar 12;>0.

Btce, jumuf 9 (Osztrák értékek zárlata) 4 2%-os 
papírjának* 1UI 70, 4%-os osztrák aranyjáradék 120 85, 
I860, sorsjegy 153 15, osztrák hiiclsorsj ‘gy 439 —, 
pécsi Bankverein 455 50, osztrák-magyar bank 1597.—, 
déli vasút 72.— dunagőzhajózási társulat 903 -, 
dobányrészvény 295 50. cs. és kir. v"rt arany 11 30. 
néim-t bankváltók 117.32, 4 2%-os ezüstjáradék 101.55, 
osztrák koronajáradék 99.70, 18'64-iki sorsjegy 2;>2.;iU,
osztrák hitelintézeti részvény 688.50, union-bank 542.75, 
osztrák Lánderhaiik 425.50, osztrák-magyar államvasut 
707 50. elbavölgyi vasul 452 -, alpesi bányarészvény 
416.50 20 frankos arany 19.07. londoni váltóár 240 27, 
bécsi tramway Lilt. A. 281. — , Lipól-kohó 395.—. 
Nyugodt.

8ÉCSI GABONATŐZSDE.

Bóoe. junius 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mindenünnen jelentett kedvező időjárás miatt a mai 
gabonatőzsdén bágyadt hangulat uralkodott. — Köt te­
teit : Búza őszre 8.13, 8.11 k., búza május—júniusra 
9.30 k.

Szesz, kontingentált készáru 37.50— 38.20 k.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, junius 9. Xyersezuknr Aussigban 17 30 

k., uj campagnera 18.25 k.. finomított készáru Prágá­
ban 84. - k.

Hamburg, junius 9. JVyersezukor júniusra C zz, 
júliusra 6.32, ' augusztusra 6 45 szeptemberre 6.50, 
októberre C.75, novemberre 6 82, d-czemberre 6.90, 
januárra 6.97, februárra 7.07, márcziusra /■ 12, áprilisra 
7.20 májusra 7.27 márka

Hamburg, junius 9. Kávé júniusra 28%, szeptem- 
b rre 29%, deciemberre 30%, mároziusra 31 fiilér 
fonlonklnt.

Berlin, junius 9. Euzs júliusra 167.—, sz"plemberre 
160.-, renyhe; rozs júliusra 1 6.25, szeptemberre 
138 —, gyenge; zab júliusra 159—, szeptemberre 
139. - , nyuvodt; tengeii júliusra 116. — , szeptemberre
117.—, nyugodt 1 jumusra 54.—, októberre 52 70, 
gyenge; szesz hei , i 34.20.

Borosslo junníi 9. Búza belvhen IS. —, sárga buza 
helytien 17 90 rozs helyben ! 4.70, zab helyben 15 40 
tengeri 100 kilónk int 13. —.

Köln, junius 9. Olaj 58.50
Parié junius 9. l ívzu júniusra 22 70, júliusra 

22 85. jnlius — augusztusra 22 30, négy utolsó hóra 
20 95, tarlóit; roz- júniusra 15.—, júliusra lu , 
július — «gusztusra 14 75 négy utolsó ltora 14 90 
nyugodt ; Liszt flrur de Paris juni.isra 28 78, júliusra 
28 15, július—augusztusra 28 25, régy ulol-ó hóra 27 15, 
tartott; reiiczrahz, júniusra 63. —. júliusra 6.% , 
július augusztusra 63 -, négy utolsó hóra 02.50 
nyugodt; szer: jumusra 31.—, júliusra 31-, julius— 
augusztusra 32. - , négy utol-o Inira 32 5U szilárd; 
nyers ezukor júniusra 16.50, juuusra 16./u, nyugodt; 
fehér ozukor jumusra 21%, júliusra 21;,, n zy 
u'olsó hónapra 23 75, négy első hóra 22% nyugodt ; 
finomított czulcor júniusra 94 50, júliusra 95.— . 
— Időjárás • Szép.

London, junius 9. (Oabonapiacz.) Az irányzat 
nyugodt és államid. Angol liszt és zab bágyadt. Aneoi 
buza 6 p.-vel olcsóbb. Angol liszt 6 p.-vel olcsóbb Ma­
gyar liszt 5 p vei olcsóbb. Zab 3 p. vei olcsóbb. Városi 
liszt 22 sh. 9 p. — 30 sh. R pezeolaj 26 sh. Tengeri 
22 sh. Behozatal: zab 10 0U0 qu. — Időjárás: Borús.

_ szabadjegy. A szellemes Dumas fiisről vi*
dám dolgot beszél a «Gaulois» A költő egyszer a, 
utczán találkozott a kalaposával. A kalapos mély-n 
Köszönt.

Kedves mester, talán adhatna ma estére egy jegyet
a prerniérjéhe-z.

Dumas fils sajnálkozó arezot öltött.
— Mélyen fájlalom, hogy nem adhatok, de minden 

jegy elfogyott. Pénzért se igen kapni. Hanem van itt egy 
jegyem. Nem a legjobb ugyan ...

Es átnyújtott gúnyosan egy gyermetj"„-yet a kalapos, 
nak, a kinek terjedelménél fogva legalább is két helyre 
lett’volna szüksége Másnap azután Dumas küldött el 
a kalaposhoz és pénz nélkül kért egy kalapot. A kala­
pos első pillanatban nem akart adni, de azu'áo kivá- 
lucvtntt P2v 10 éves gyermek számára készült kalapot ég 
azt küldte el Dumasnak.

•

— Leoocqról egy német lap a kővetkező elmélkedést 
közli: Érdekes dolog, hogy az operette-kompooislák vi. 
rágzása nem tart hosszú ideig. De érthető. Az ő múzsá­
juk könnyű múzsa. Eszközeik, a melyekkel komponálnak, 
a túlhajtott jókedv, köriny-imüsés; és léhaság, t-hát oly 
dolgok, a melyek csak a fiataloknak állnak jól és a fiatal. 
Sággal együtt eltűnnek. Ezen iheoria logéiénk-bb példája: 
Charles Leceeq. a ki junius 3 án lett 70 esztendős. 
Sokan persze elcsodálkoznak : El még egyáltalán ez r,j 
ember? Mert Charles L cocq körülbelül húsz eszteed-je 
nem komponál. Első operettejét : «A csodaorvos»-t
éves korában irta, azután a «Fleur de thé»-t Ekkor 
következett az ar.mykorszak: «L» Rajdi de Mvsorr-*,
«Les cent vierges», «Angot asszony leánya», «Gir fié- 
Giroflá», «A kis herczeg», mind megl-lték Németországba 
az utat. A szerző ekkor legszebb férfikorát élte, mégis 
mind'gyik újabb müven h .nyaMás volt észlelhető és a 
hűtlen múzsa a zseniális komponistát lassankint hallga­
tásra kárhoztatta. A franczia operettek terén észlelhető 
nagy pangás ismét Lecocqra terelte a figyelmet ég 
«Angol asszony leány»» és «Giroflé-Girofiá* előkerültek 
az archívból hogy gyönyörű órákat szerezzenek a legújabb 
nemzedéknek is. Charles L“cocq, a kitűnő és zseniális 
agg komponista pedig visszahúzódott egy fehér falusi 
házba, a hol napokig ül szenvedély és gondolkozás nél­
kül. Tiszta kedélylyel nézve a végtelen nagy tisztaságot.

— A becsületes tolvaj Dachau németországi 
városkában közbeszéd tárgyát képezi egy eset, a mely 
valóban ritkítja párját. Müller oltani kocs "árosnál meg­
szállott ugyanis egy lakatoslegény, a ki kerékpáron 
érkezett oda, de legnagyobb fajdalmára, a nélkül távo­
zott, mert a mig a söntésben megpihen!, bicziki t 
ellopták. A kocsmáros maga indította ni"g a leg-rély - 
sebh kutatást a tolvaj után, de fáradozása nem vezet :tt 
redményre. E napokban egyszerre cs.k csomagot jelez 

posta, a mely Hannoverből érkezett, tart ;im i: kerék­
pár és egy levél, melyben az érthető okokról anonym 
maradt levélíró kijelenti, hogy ö c- ik kölcsön vette 

bic/ikiit, a mig eljuthatott rajta Hannoverbe, most 
azonban köszönettel visszaküldi. A tolvaj ázom an még­
sem volt «egészen tisztességes*, mert a szállítási d.jat 
nem ő fizette meg.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Biztatás hiányában és a külföldi tőzsdék mérsékelt 
forgalma nyomán eleinte itt hiányzott a vállalkozó kedv, 
Úgy hogy mindössze 60,100 darab lett a részvényfor­
galom. A forgalom szabálytalan volt. Bankok tartották 
magukat. Binyaértékek egyenlőtlenek. Járadékok jól 
tartották magukat, spanyolok emelkedők. Franczia vas­
utak Bécsre magasabbak. Olasz vasutak szintén. Kanada- 
Pacificrészvények állandók. Tranzváliak gyöngébbek. 
Később az eg^sz piacz csöndes. Árfolyamok változatlanok. 
Magánkamatlab 2'/,%.

Zárlatkor jegyezteük : 4 2%'os papír-járadék 101.80, 
4%-os osztrák aranyjáradék 102.80, magyar korona- 
járadék 98.25, osztrák-magyar allamvasut 151.90, bécsi 
valtóár 85 15, raagy. vasúti beruházási kölcsön 100.40, 
Disconto Commandit 188 25. általános villamoson gi 
Edison 188.25, gelsenkircheni 173 G0 Laura-kohó 205 50, 
4%,-os magyar aranyjáradék löl 75, osztrák hitelrész- 
tény 216.25, deli va-m 19—, Káro y Lajos-vasut 100 25 
orosz bankjegyek 216 30, 4%-os uj orosz kölcsön 96.70. 
olasz járadék 102 80, Dynamit Trust 175.90, harpeni 
177.60. Iogadoző.

Born», junius 9. (Esti tómde.j Osztrák bitelreszveuy 
2J6.75, 9 > vasút 19.—, osztrák-magyar áUaiavasut
IV..90 (««M»*

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Bécsi vágó mar ha vásár.

Becs (St. Marii, junius 9 (Az Egyetértés távirata.)
A mai vágóm.II huv ' -árra felhajtottak 352a magyar, 
577 galicziai, 21 bukovinai és 912 német. Összesen 4978 
darab vágóra .rhát. Kezdetben az üzlet nagyon lassan 
f.jlódött s ökrökért a műit h ti árakat fizették. Bikákat 
jobban kínállak, azért ezek.it nnn érték e! az eladók a 
teljes múlt heti árakat. - J--gyeinek : magyar elsőrendű 
hízott ökrök 68—74 k., kivételesen 76 k., másodren- 
düek 68 67 k., harm idr-ndűek 50- 57 k„ galicziai
elsőrendű 70 74 k., másodrendű k 60 69 k., har­
madrendűét 54 — 59 k., némi t elsőrendű hízott ökrök 
76—82 k., kivételese 84 k., másodrendűek 67 — 75 k., 
harmadrendű k uS — 6u k., silányabb bízott es paraszt- 
ökrök 48- 54, bikák vs tehenek 32 40 k. Mind 100
kilón a int élősúlyban, fogyasztási adu nélkül.

KÜLÖNFÉLÉK.
Nehéz órában.

Tudod, hogy szeretlek, tudom: szeretsz,
Tudom, hogy az enyém mégsem lehetsz,
Tudom: az enyém vagy, mégis enyém,
Lelkemet Ulkedbe szőttem be én.

Türelmes hittel l< hajtom fejein,
Hiszem a hatalmad, szent Szerelem.
Hiszem, hogy eljön a luigy pillanat:
Ihvsuyos guták mend leomlanak.

Érzem: a pillanat már Jcözeleg,
Mámora megejti a sziveket.
Szerelmes szivünk egymásra tatái,
— Ne késsél, jerl karóén kitárva vár... !

Curgk Hegó.

— A Biblia költészete Első pillanatra lehetet­
lennek látszik előttünk ez a czim. Évezredek óta hozzá­
szoktak az emberek, hogy a Biblia minden tudás alap­
köve. Ott keresték és találták meg az igazságot. De 
költészet ? Hozzá szoktunk, hogy szellemi életünk alap­
ját a Biblia képezze minden téren és hogy neki kö 
szönhetsük szellemi előmenetelünket. Generácziók nőitek 
fel és táplálkoztak belőle. A bibliai áldás magán a Bib­
lián mulatta első sorban a csodáját. Ez a «Könyvek 
könyve» és most felfedezték a «Biblia költészetét* is.

Egy vastag könyv hever előttünk : «Die G dichte der 
Bibel», szerzője M. A. Klausner. Nem most hallunk 
először a Biblia költészetéről. Régen érezzük annak 
felemelő, nagy hatását az egész világirodalomban. Dante, 
Corneille és Racine, a németek közül Hebbel és Grill­
parzer. Es Goethe I A «Fauszl» bevezetése teljesen a Jób 
könyvének hatása alatt készült. De eddig soli’sem síké 
rült a bibliai dalokat épen az ő Ilim porukkal üdén és 
bájosan átültetni. Eddig csak a botanikusnak jutott 
benne szer. p, de nem a kertésznek, a ki diszit és 
szint meg illatot ad. Ez a mostani biblia-átültetés egy 
egészen uj világot tár fel. A forrnak eredetisége, sz uj 
hang, a mely ezekben megnyilatkozik, az a szent és 
megható levegő hiányzott eddig a fordításokból. Nem 
nézzük a Lexikonokat, hogy igaz-e ez a hang. Tudjuk 
és érezzük, hogy nem az eddigiek, hanem ez az igaz, a 
való, a tökéletes. A ki ezt a könyvet fordította, M. A 
Klausner, igazán átérezte és megértette azt a nagy me 
If gséget és szinponipiU, a mi ezekben a versekben van 
És nagy örömük lesz azoknak, a kik lelkesednek — a 
Bibliáért*. Ezeket írja egy német kritikus.

A folt. Az utóbbi n ipokban <gy nyaralóhely ven-
g- egy csomagot . s eey levőikéi „..polt, A csomag- 

levélben pedig a következő volt:
I

dé
ban kft eyősiké

«Tis«telt Uram :
Húsz év előtt egy leányiskola majálist tartott, a 

m'dy alkalommal önnél uzsonnáztunk. A vaja-k- nyé-r 
mellé »vfisikéseiet kaptunk és én valami szusrge-zczi' 
köv (kertében hazavittem a ké«ek»t. M * !etl*m 
menyasszony és hirt- len lelkiigineretfurdslast kap­
tam. Itt küldöm hat az eltűnt késeket. P rdon.

X F»
Az egészben az a nevezetes, hogy a veudvgión"k húst 

év óta ez már a tized k tulajdonosa, a ki nagyon meg­
örült a kél ezüstkésn. k, a mi ugyan nem nagy üzleti 
tőke, de mindenesetre valami.

*

— Ax «ánzlx» eredete Egy Oldenburg! kalendárium- 
vállalat, a «Voiksbote» dicsekszik azzal, hogy u void 
az elmúlt években oly ritka Mlendülésn-k örvendő látképei 
levelező-lapok feltalálója. Még azt a napol is meg tudja 
nevezni, a mely- n az az id-a megszületett: 1875 októ­
ber 7. Ennek az évnek a nyarán a kalenderium kiaduja 
utazás közben nagyon Ceezebará'kozott egy társasággal, 
ugv, hogy m dón elvalt.A egymástól, m»gf-.g*d'ák, hogy 
fentarij-.ík az érintkezést maguk között ezután is — leve­
ling. A társaság liiven meu- is tart tU fogadalmát, csak 
az egyik Ingja, eey tiszte teles ur hallgatott csökönyösen 
és nem válaszolt a hozzája intézett levelekre. Ennek 
azután n kalendárium kiid -ji még egy Icve'ező lapot 
kűUött, de Írni már n m akart, teh.it gazdag klisé- 
gyűjteményéből nyomatott rá egy megfelelő képet. A 
vart halas nem maradt el ; a tiszt !■ tes ur irt es 
gratulált a kitűnő ideához. A kiadó fr dig rög'ón v-5 
különböző képes k v.'lezÖ lapot hozott ki«-rFtképen for­
galomba. a melyek rögtön el is keltek. Ern-z elsu pél­
dányuk darabjának az ára 50 fiilér volt.

Napirend 1902 június 10.

Naptar : Kedd, junius 10. — Bomai kallioiikus: Margit
kir. — Pio'estáns : Margit. — Goröv-orusz : májú? 2s.) 
Entik. — Zsidó : Slvan. 5. — Nap kél: 3 ra 48
pereikor, nyuzizik: 7 óra 39 pereztror. — Hol 1 k*l: 
8 óra 47 pereikor délelőtt, mügetik : 10 óra 14 perei­
kor este.

A fóldm:veléet miniszter fogad d. u. 5 órakor 
A kepviseloháe tiló-ie lielelott 1(1 órakor.
A Nemaeti Szülőn állandó kiállítása Kereneziek-tePe 9.

sz I d. e 9-től este 7 óráig. Belépődíj tVO filler.
Nemaeti Muzenm : Bégisé. t.ir d e. 9 - 1 uralg. A többi 

tarai 1 km. belépődíjjal tekint élők meg.
Iparmüvesveti IVtnrenm d e 9—1 úráir- 
Ssabiuiülmi levéltár f Erzsébet-kóml 19. SZ.) délelőtt

9—1 óráig.
Múzeumi könyvtár d e. 9—1 óráig 
Akadémiai könyvi ar d, u. 3—, óráig.
Egyetemi könyvtár d. e. 9 — Iá (áruig.
Iparmii vésse ti mnzeurn könyvtára delelő U 10—fi óráig

és délután fél 7-tői fél 9-ig 
Alléikért nyitva egesz uaj>. Belej li dij 30 kr.

IDEGENEK NÉVSORA.
Angol királyné szálloda Gróf Széchényi S. N -Dorap- 

Gróf MonteouceoU M. Loosdorf. — (írói t-'urstenherg E Béri. 
Ürül Kegtevidi G. N.-káta. — Gróf Hegem-td J. ilebreczeti. 
Baru VVassielko M. Gzernuwib.. — Báni Ambróczy i Máfo­
nya. — Lovag Merkl K. Uj-Sandel — Haas K Hzezo*- ~~ 
Bcrski F. Goudiad. Glebeik W. Zbyczuirie. — Üleszky 
W. N.-Szaysz — Kosztka Liebinfeld E N.-5and — )\u?te 
R„ Waldinann A Osznahriick. — Haas J Ileideshetm. — 
Bisteglii H , Herzt E. Bér«. — Csen .] Homonna. —- Srtieat 
J. Prága — Staphaieb I. trórlóg. — 1, au inger L. Number-.

Metropole seálloda. Moresrhi K. Galatz. — H»rt-*eia 
A. Reichenlierg, — Hubesch 8., E'inzi O. Trieszt. Bon- 
vitz M. Krakó. — Ur. I'.őhin S. Perlak - K ében E l><" 
rozs in a. — Ur Persay F. A.-Marótb. — Bő Imi B.-jflé lemer- 
vár. — Ur. Papp O.-né Nagyvárad. — Ozv fejős l.-ne 
Szegszárd. — Császár J. Szombathely — Mihályi A. A só. 
Kiszner A Pozsony. — Ur Glatz L. Simentornya. — T)*nie* 
R Pogaras. — Buriik .1. T -Szt.-Márton. — Faitli B. Nyitrá 
Eitner Zs. Sümeg. — Fulőp Z. T.-Füred. — M dnar Gy. 
Brassó. — Bőlrakcy Gy. Villány. — Dr. W»w M., Burhter 
L. Győnyiis. — Hacker 3. Győr. — HotlSnáer A Üenre- 
czen. — Hafner H. Zágráb. — Rónai S. Ever. — Fiecner 
A, Nyiregytiaza. ..

Pannónia szálloda. Báró Ebner E. Szófia. — Jumna* 
I. ‘O.'Sy ág. — Yenczelly I. P.-Ladúny. — Nadányi )b l la­
kóvá-si. — I.etrd J., Gorup M. Fiume. — Holló M. Doni*’

1902
háza. — Szí 
Fogarzssy /]
A. Bécs. 
Tbode J. H| 
reczen. — 
reczen. —
G. Károlyra 
Bonyhád.
Dr. Brunaud

H. K
szakasza
legelőilletmj 
ben külön 
kául tekic 
bizonyittatnl 
1876-iki hl 
csak küisc-sl 
el. a tagosa 
tsak késő: if 
k zésre ai; 
illetmény 
vevőt, haul 
úrbérest, i|
kül' ■ iiieg;|
ké fl m ny.
és I g .őiu
Dáliák, nec 
inditásanakl 
esztendő, éj 
tekinthető.

Ce B A| 
Ják és azt 
áll, hogy a 
par percznyil 
jegyezzük azl 
arányos alapi 
ba an -zer; :|

P. K. 
nevezett srd
a sterilizál 
elzárt üvegei 
eekb n forr!

A E JM 
csukja be el 
a szunyogati 
melynek szá 
lanak és eip 
az enkalip:i 
tenni.

S J. 
készülék, d 
mint egy rii 
lás van, mcl 
esetleg kéjül 
gyorsfőzőbőií 
delni. hazai 1
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fiisről vi.

fgjazer a* 
mélyen

egy jegyet

lile minden 
1 van itt egy

Ja kalapos.
|két helyre

küldött el 
> A kala-

|ti‘ án kivá- 
kaupot ég

Hmélkedést 
|oisták ví- 

ö rnuzsá- 
nponálnak, 

t-hát oly 
lés a fiatal- 

pb példája:
eszteudög. 

fai in ez az
esztendeje 

|irvos»-t 25 
■-t Ekkor 

te Mtsore»,
«Gin flé- 

cv országba 
|lte, mégis 
élhető és a 

gin; haliga- 
észlelhető 

Egy el met eg 
11 uk Tűitek 

a legújabb 
zseniális 

thér falusi 
plkozás nél* 

sztaságoL

lémetcrszítgi 
ft, a mely 
rose ti meg- 
I kerékpáron 

tízül lávo- 
bieziklijét 
legmélye- 

lein vezetett 
• got jelez 
.: kerék- 

anonym 
le un vette 
herbe, most 
in
laihUsi d.jat

hely ven- 
A Csomag* 

tezü volt :

'ártott, a
|j-‘-k ,iyi‘r
Igne-zczio

Iett*m 
I tst kap-

I Y» 
ktőnek husi
^gyon nitg*

nagy üzleti

• ndáriom- 
j ő volna 
6 látkép-"S 
eg tudja 
875 októ- 
m tiídúja 
rvasággal, 
'át, hogy 
is — levé- 
mát, csak 
könyösi-n 

>. Ennek 
'ezü lapot 
dag klisé­
képet. A 
ur irt «-s 
ng;öe 25 
(épen for- 

első pél-

1902

US : Margit 
máj us 2S.J 
3 ura 48 

|~ Hull kel; 
ra 14 perel­

sz.) délelőtt

lü— J-2 áráig

KA.

N*.-Dorog, 
rg E tiées. 
Debre^ZÄi. 
y i. Maio- 
taezow. —
- Uleszky 
— Wuste 
sheirn. —• 
— Schenk 
Nüroberr. 
HartAein

. — Horo- 
ier E. Do­
ne Temea- 
’ej6s I.-né 
i A. Arad. 
— Dániel 
B. Kyitt*. 

i dnux Gy.
I., Bur Mer 
A Detire- 
— Fectier

- jnrenaJi 
,,1 ..m M i'U-
dííó M. Doni*-

t Sí r YV“f l- »-vtaj.
A. Becs. - Goldenberg New-Yorir’H ^ ~r Ho=ho8ger 
Thode J. Hamburg. - Papu S kZLT **1,°*' ?Ie*e<i 
reczen. - Fehér A. Szólni nt
rerzen. — Skossza Z Szabadka m , < t ls.cb • Geb- 
G. Karoly város. - Merkel P F “ M°1°.ár 1 £,13bér Devics 
Bonyhád. — Dessőffy E. B.-Gyar liTaV—liirl HF1®l?ch.ma.n L' 
Dr. Brunauer B. Eger. - LöbleTVvSd Károlíwo*-

EGYETÉRTÉS, KEDD, JUKI US 10.

Szerkesztői üzenetek.
Névtelen levelekre nem válaszolunk.

B. K. P.-Maróth. Az 1871. Lili, törvénycikk 56-ik 
Bzakas.a szerint az úrbéri telkek után járó erdő- és 
legeiőilletmények - mindaddig, mig azok a telekkönyv-

kÍ,Qntelve “ a belsőség tartozé­
kául tekintendők, a mennyiben az ellenkező be nem 
bízónyittatnék Minthogy tehát a kérdésből kitetgzőleg az 
lá/.6'!k'. b'ró), árverés alkalmával az úrbéri sessiónak 
Csak külsőségét — es nem egyúttal a belsőséget adták 
e, a tagosítás és az erdő- és legelőelkülönités pedig 
isak késobbfn történt, a fentmondott törvényes rendel- 
k zesre alapított nézetünk szerint az erdő- és legelő- 
illetmény nem a külső birtokot árverésen megszerző 
vevőt, hanem a beUoség birtokában megmaradt régi 
úrbérest, illetve ennek jogutódját illeti meg, ha csak 
ír" m^á'aPodás nem történt a felek között. Azon 
kt fl m ny, i O .-y on és illetve atyja aszóban forgó erdő- 
es I g .oiili tőséget immár 26 éve háborittatlanul hasz- 
pá ták, nem áll óljában a rendes tulajdoni per meg­
indításának, mert az elbirtoklás! határidő nálunk 32
She°t'ő m°rt “ Ör0k5s harmadik személynek nem

C« R. Kolozsvár. A zeller-knrát a reuma ellen használ­
ják és azt mondják, igen jó hatása van. Ez a kúra abból 
a'.., hogy a zellert korongokra vágva, forró vízzel leöblítik s 
pír percznyi ázás után leisszák róla a meleg vizet. Meg­
jegyezzük azonban, hogy ennek a kúrának semmifele tudo­
mányos alapja nincs, sőt káros is lehet azokra, kik vese- 
ba ban szenvednek.

P. K. Losoncz. Hosszabb időre a tejet csak az uev- 
cevezett sterilizálással lehet megóvni a romlástól. Ez 
a eterdizalas úgy történik, hogy a tejet légmentesen 
elzárt üvegekbe töltik és azután ezekben az elzárt üve­
gekben forralják fel.

A E Nagy.,Maros. A hálószobája ablakát korán 
csukja be s ha ilyen elővigyázat mellett is jelenkeznének 
a szúnyogok, pár szem borsot égésén el parázstüzön, 
meiyoek szagától ezek a kellemetlen állatkák földre hul- 
acat és elpusztum .k. Sokan ajánlják a szúnyogok ellen

t1nn?k P 8 7Ót* mÍl éjjelfe 8 Vánk08 «14 szoktak

.,8rlf: -Vagy-Kanizsa. A házi gőzfürdő egyszerű 
ké-zük-k, m'Dden asztalos megkészitheti. Ol.enforma 
romi egy ruhaszekrény s tetején vászonnál ellátott nyí­
lás van me-y arra szolgál, hogy azon az ember a fejét
***ef- ^gíassa- t KŐZI eg7 8utr"csővel ellátott zárt 
gyorsfűzőből kapja. Nem okvetlen szükség külföldről ren­
delni, hazai gyártmányt is kaphat.

69679. Mz. előfizető. 1. Nem szükséges. 2. Lehet.
3. Az egyetlen munka a BaedecJcer.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

A szerkesztésért felelős:

Szász József.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Bérletben 85. ez. 

Budapest, 1902junius 10-én.
CARMEN.

Opera 4 felvonásban. Zené­
jét szerzetté Bizet. Szövegét 
Merimée Prosper beszélve 
után írták Meilhac és Halévv 
L. Fordította Ábrányi Emii,

Személyek:

Michn 
Dingois 
Maloizel 
Filerin apó 
Paulette 
Héloiee néni 
Pauline 
Uzv. Martinná 
Dingoisné

Győző 
Vendrei 
Szerémy 
Bárdi 
Varsányi 
Nikő 
Nógrádi 
Rostagni 
Haraszthy

Kezdete 71/« órakor.

Don Jósé 
E‘cam illő 
Dencaire 
Remendado 
Zuniga 
Morales 
Lilas Pastia 
Carmen 
Mica ela 
Frasquita 
Mercedes

Tsalberti 
Takáts 
Várady 
Kiss 
Komái 
Mihályi 
Jaszniger 
Bartol uci 
Kann 
Berts M. 
Payer M.

Kezdete 7'/} órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1902 junius 10-én

A postás fiú és a húga.
4 felvonásos bohózat, éne­
kekkel. Irta: Buchbinder 
B. Magyar színre alkalmaz­
ták: Sziklai K. és Faragó J.

Személyek:

népszínház.
Budapest, 1902 junius 10 én.
A Vígszínház személyzetének 

vendégjátéka.

Az őrnag-y ur.
Bohózat 3 fel v. írták: Mars és 
Kérőül. Fordította : Heltai J.

Személyek:
Montgiron Fenyvesi
Labourdette Hegedűs
Henri Frevilié Tanay
Chanipeauz Góth
Morlard Ta polezai
Lammet Rónaszéki
Baiidricourt Lévay
Verdi er K assay
Fan vei Cseray

dr. Csipkés 
báró Szálán czy 
Vankay 
Báj kerti L. 
Gombatövi 
Bodroghi 
Szinai 
Merényi 
Felhő M.
Klári 
Álmay M.
Szőke
Pityke

Kezdete l'/i

Hidvéghy 
Borosa 
Szilágyi 
Sziklainé 
Almássy L. 
Palái thy 
Borbély 
Delli
Sziklai K.
Ledovfsky
Margó
Mátray
Giréth
órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Badapeit. 1902 jnniua 10 én.

Házasodjunk.
Kezdete 7'/j órakor-

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bérlet 121. sz. 

Budapest, 1902 junius 10-én.
Közönyt közönynyel.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
More to. Spanyolból fordí­
totta Győri Vilmos. Zenéjét 

irta Nikolics S.

Barcelona 
Dianna 
Cinthia 
Fenissa 
Carlos
Bearae hrge 
Don Gaston 
Polilla 
Laura

Személyek:
Egressy 
P. Márkus 
Vízvári M. 
Keczeri I. 
Mihályfi 
Horváth 
Pálfi 
Dezső 
Nagy L

Kezdete 7*/a órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest. 1902 juniue 10 én.

Német előadás.
Kezdete 7*/j órakci.

budai színkör.
Budapest, 1902 junius 10-én,

Salami th.
Kezdete 7 órakor.

Uránia
Magyar tudományié színház.
Budapest, 1902 junius 10 én.

Utazás Dél-Afrikában.
Kesdete 7'/i órakor.

FffVflROSinRFEUM
(Nagjrmezö-utcza 17.) 43550

Kitűnő szellőztetés,

Még csak 3 napig!
Nagy varieté-előadás.

Tarka színpad. Ballet.

= A szezon vége jnnins 12-én. =
Előadás kezdete fél 9 órakor.

28£T~ Kellemes hűvös hely. "*ígBMg

Színházak heti műsora.

M. Kir. Operaház Nemzeti színhez Vígszínház Népszínház Magyar színház Budai színkör

d n
Szórd»
este Fedóra Yvette

Vizsgálati elő­
adás

Német előadás
Ocskay brigá­

déról
A postás fiú és 

a húga
A trapezunti 

herczegnő

Csütörtök Bajazzók 
Szerelmi kaland Yvette Német előadás Kin-Fn A postás fia és 

a buga
Orpheus az

alvilágban

Péntek A bűvös vadász Yvette Német előadás A zsába A postás fia és 
a húga A bor

Szombat Az álarezos bál A bögre, A fös­
vény Német előadás Az őrnagy ur A postás fiú és 

a húga A kis szökevény

d. n.
Vasárnap
ezte Bánk bin Pry Pál

Az 6mag)- ur

Német előadás

Vizsgálati elő­
adás

Katalin

— j A czigány
A postás fia és.

a t.uga 1 A kis szökevény

Holland királyi

CIRCUS CARRE
saac állatkertben.

U» kedden, junlns hé 10-én esti fél 8 órakor

nagy előadás
nj és változatos műsorral. Ismét színre kerül

IVE ik F F I A.
B,,Í.TuXai63 -

is? 200 személy
közreműködésével.

I. jelenet: Az erdőben. II jelenet: A rablótanyán. 
III. jelenet: A hegyek kört. Halál-lovaglás. Nagy záró­
jelenet. 1

Les Ralnat’s champion légtornászok. William Ol- 
sshanszky és bájos leánya Lonny k. a. excentrique-bur- 
leszk jelenete.

Vízállás, 1902 jnnins 9-én.
Ina: Czenti méter Bear A : CzentiméUr

Schärding — + 285 > 20 Kiszetó ____+ 94 > 10
Duna Temesvár..........— 14 < 5

Passau_ ... + 391 > 11 N.-Becskerek _ -f 108 > 3
Linz.......... + 135 < 17
Bécs_ + 171 < 16 Tieza:
Pozsony_ + 367 < 10 M.-Sziget ... _ + 95 < 2
Komárom _ + 413 < 7 Tekeháza ..._-j- 55 < S
Budapest + 420 > 2 Tisza-Ujlak_-j- 70 < 18
Paks.......... + 396 > 2 V.-Namény _ -f- 208 > 20
Mohács _ + 601 > 9 Záhony (Csap) -j- 100 > 32
Gombos_ + 535 > 10 Tokaj_... ___ + 235 < 9
Újvidék_ + 463 > 4 Tiszs-Füred _ -)- 364 < 33
Zimony_ + 495 < 5 Szolnok ____4- 500 < 45
Pari csóva + 485 < 3 Gsongrád____ -f 540 < 9
Drenkova + 391 < 3 Szeged................ + 670 < 13
Orsóvá _ + 440 < 2 Törők-Becse _ -{- 447 < 5

Vág-: Tite!____ __ 491
Szered _ — + 102 < 4 Köröz:

Rába: Sebes: N.-Várad -f- 24 < 8Győr_____ — + 36-4 < 4 Fekete: Tenke 14 < 7
Dráva Fehér: B.-Jenö

Zákány_ + 136 < 12 Kettős: Békés + 142 > 8
Barcs _ + 276 > 11 Hármas: Gyoma -y- 330 < C
Eszék _ + 380 > 6

Svává Moros ;
Sziszek ... + $20 < $ Arad _ ____— 22 > 4
Mitrovicza — + 459 < 17 Makó ......... ...... -f. 96 < G

Jegyek magyarásata: + null fölött, — null alatt, 
> áradat, apadat.

Időjárás.
A m,. leír. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1902 jnnins 9-én reggel 7 órakor.

Európát alacsony levegőnyomás borítja, melynek egyik 
czentrun.a a keleti tenger, a másik pedig a genuai öböl 
felett van.

Európa időjárása az évszakhoz képest hűvös Jelentékeny 
esők voltak Közép-Európában. Hamburgból és Magdeburgbój 
zivatart jelentettek.

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1902 jnnins 9.

Időjárás borult | Vi.áUás regg. 7 órakor 424 %, Hőmérő regg. 7 órakor 14 C.° | Lág.álymérö regg. 7 6. 750 %

A) Árútőzsde.
I. Gabonanemúek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

m) Kásaárú.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.
Busa 72 73 74

Tiize vidéki _ 
» nj

Fejénnegym
- °j

Pestvidéki_
. uj

bánsági____
■ nj

Bácskai ___
• aj

Szerb.______
• nj

Román____
• nj

Bolgár ____

9 — 9 20

75 76 77 78

Származás, nem és minőség
Árfolyam

kor.-tói kor.-ig

Elsőrendű _ _ _ ________  _
Közép minőségű  

7.35
7.25

7.45
7.35

Árp»_ _ __ _

T«Lármán y, elsőrendű _ _ _ _
„ másodrendű ____  _

Sörfőzésre tiszavidéki ________  _
e febíő-magyarországi __ __
„ dunéntiíb —   .

6.10
5.75

6.20
6.-

151,« ----------- — 4.50 5.-
Z \b _ __ __ _ Elsőrendű____  _ _ __ __ _

Kőzépmiufioegü.-  
7.30
7.-

7.50
7.15

Tengeri _ _ _

Belföldi, új _____ __ __ __ __
Román v. bolgár _ _____ ___  _

Gnquantin _ _ ________  _
Fehér —   v   

5.05

5Í85

5.20

e!-

' pexe _ _ _ Káposzta __ __ _______
Bánjtági 

910 920 9 20 9 30 9 25 9 45 9 30 9 55 940 9 60 950 9 95

9 05 9 15 9 15 9 25 9 20 940 9 25 945 9 35 9 50 9 45 9 55 — —

9 05 9 15 9 15 9 25 9 20 940 9 25 945 9 35 9 50 9 45 9 55 — —

8 95 9 05 9 10 9 25 9 15 940 9 20 945 — — — — — —

915 9 25 9 15 9 35 9 20 945 — — — — — — — —
— -- --

79 80 81

h) Határidőz

Határidő
Arfo>y»»

árú

Hziyu bum _ 1901 május

Benn— _ _ _
1902 május _
190Y juniua _
1V0* október _

8.93
7.91

8.98
7.92

Bosz_ _ _ _ 1902 május _
1902 október _ 6ÍS1 6Í62

Teasert _ _ _
1902 juniua
1902 Julius _
1902 augusztus_
190.1 május 

5.07
5.11
5.19
5.12^

5.10
5.12 
5.20
5.13

E i i i i 1902 május _
1902 október __ 5.80 5.82

Xápoeztevepom# 1908 augusztus— 11.60 11.70

el Határidőre.
i!mondott árukban előfordult

kötések.

II. Különféle termények (készárú).

' itrymr búza — _ _
12« .. _____

• ozs ................... ....
nigeri____ __

........... .................... _
v ... _ ... _ _
a üoaztarepcz*) ____

d Leszámoló Árfolyamok.
<yar haza
z% __________ _ 8.93

__________
gerl .. ................ ... 5.07

ti ... _ _ ____
• *\ ... _ _ _ _
02-.tt.rapozo  

Ssármexáa, nem *e mlnöeé*
Árfo

pénz
lyam

árú
50 tempót 1 »«-mnOMiv Budapesti   

Vidéki-____  _ __ _ _ _
63.- 63-50

60 kilogrammonként Szelőim» _
Magyar léganszárltott vidéki _ _
Városi léganstáritott 4 darabos _ _

8 B — —
Füstölt

54Í — 
56.~

54Í50
56.50

Zsákkal együtt,
fötigysúly tiszta súly 

helyett.
Minőség 600 grammon­

ként.
60 kilogrammonként

Smllve _ _

Boszniai, 1901. éti szukvátiy-minőség
e • • 100 darabos _
. . - 96 _

Szerbiai, 1901. évi azok vány-minőség
* , , 100 darabos _
• * . *6 . —

Ingyen hordó
60 kilogrammonként Bxllvaix _ _ Szlavdífiaí    

Szerbiai    

60 kilogrammonként Reremáf _
Luczerua magyar 1901. évi _ __
Lóhere apróezumfl 1901. évi____

„ köeépslernű 1901. évi _ _
„ nagy szemű 1901. évi

ßr.-tdf
46.— 
35.— 
42.— 
48.—

40.—
46.-

„52a

Hl. Hajózási fuvardíj.
A fuvardíj 100 kilogrammonként a szállítási adóval és a biztosítási díjjal értetik (fillérekben). 

Győrbe a fuvardíjtétel 16—20 fillérrel magasabb.

K‘sr

Hazánkban az idő változékony és szeles volt. 
c',Vr"‘.............. .............................................-több * -

------------— ------™ ,u,i. Az eső
csaknem az egész országra kiterjedt, legtöob helyen ziva­
taroktól kisérve jelentkezett. A hőmérséklet nyugaton 
sfllyedt

Prognózis a következő 21 órára: Lényegtelen hfiváí- 
tozassal változékony idő várható sok helyütt esővel (zivatarral;.

Állomások
3 +
Is
|Í

A hő­
mérséklet 

Celsius 
szerint

Szól
iránya

ereje
és *

~

Hómérsék?

1* C
_J

\ 1 is
la

Akna-Szlatina 53-4 + 17 7 E 3 4 2 29 14
Szatmár... ... 541 + 16-3 sw 4 1 26 13
Eger................ __ 542 + 140 NE 1 4 1 29 9
Ungvár.......... 539 4-15-4 S 2 4 7 25 15
Késmárk 53 9 4-11* E 1 4 9
Árvaváralja_ 53-6 +102 SW 1 2 23 15 8
Selmerzbánya 54'3 + 10 b y\v 2 3 2 15 7
Budapest . 55 U + ls-6 NW 1 3 3 24 12
Ó-Gyalla 55 j + 114 tv* 1 3 4 17 10
Komárom 55 4 + 12-6 vv 1 3 4 17 ‘j
Magvar-uvár 55 7 + 13-0 sw 1 3 1<! 14 9
Sopron _ 56"6 + 96 NW 1 3 18 16 7
Herény ... □6'6 + 11 2 — 4 21 16 9
Keszthely 560 + 130 — 3 14 20 9
Pécs... 56 0 + 1V6 w 1 4 12 26 11
Eszék 546 + 12-3 s 1 6. 7 28 11
Zágráb űu 8 + 10-7 NE 1 Ifcr- 10 22 9
Fiume 55"7 -f- 13" í — O 5 12
Uirkvtnica 55 4 + 14 8 — c<u 63 21 i4
Debrerzen BOT + 13 2 SW 4 5 28 1-2
Kis-Kartal 56‘5 + 14-4 WNW4 3 2 11
Szolnok_ 55-6 + 15 4 w 2 3 2 iü 12
Szeged ... 55'7 + 12-7 NW 1 4 2 27 12
Arad 57-51 + 13-6 VV ■J 3 2 iS 14
Zsombolya . 55 3 + 150 NW 1 G 1 5iö 12
Temesvár 55‘8 + 15 0 NW j 'Ti la
Versecz_ 53-9 + 17-6 — 4 5 29 15
Drenkova 54ö + 14-4 — 3 * Zí 14
Nagy-Várad... 55 KJ + 185 WSW1 3 12 i7 13
Kolozsvár .. 57.1 + 16-6 NE 1 2 1 28 11
Nagv-Szeben 56’J + 17-0 SE 1 4 ’26 12
Bécs........ 540 + 13-2 w 3 1 15 19 íé
Salzburg 55 0 + 11-0 s 2 1 6 15 S
Klagenfurt .. 487 + 76 sw 1 4 27 17 5
Púla............. 49-4 + 12-3 s 1 6# 1 1 22 10
Lesina _ 55'6 + S0-4 ESE 4 3 25 17
Hamburg ... 597 + 11 2 SW 4 8 — —
Berlin _ 533 + 121 w 2 3 7 — —
Zürich _ 55 3 + 10-8 sw 2 2 1 — —
Biarritz_ 55'5 + 13-2 WNW.3 4 4 17 11
Nizza __ 48-0 + 13-9 E 2 4 26 13
Páris 5:J‘9 + 10KJ NNW 2 4 4 .‘0
Clinstiansund 55-1 + 68 ENE 5 3- —
Stockholm _. 50* G ~X~ 7‘4 NE 4 G —
Szent-Pétervár 53 8 + 82 E 2 & —
Varsó 53*6 + 13 2 SW 1 4 5 —
Moszkva 56 7 + 10-4 VYSWu 0 —
Kiev........ 55'9 + 18-8 ! SSE 2 0 —
Sarajevo 58 0 -j- 10 4 1 S « 4 0 24 r.
Sulina __ 65'5 + 2V2 s 3 0 __ 2! 15
Szófia 56*U + 17-6 ESE 0 3 Cl '26 1 :
Athen 58-2 + 21-4 0 __ 25 1:
Torino ... 54 2 + 15-2 NME 5 2 _ 23 lt
Flórénez 51-4 + 17-S ! E 3 0 23 1 4
Róma _ __ 55-4 + 20-0 s v> 4 24 1
Nápoly__ ... 57-4 + 19-0 N 4 3 -23 17
Brindisi____ 57.C + 24-7 s 2 2 30 17
Palermo __ 57 1 + 23-8 WXWl 0 29 13
Malta _____ — — _ —

A szélirányok jelölése: N = 4«zak, E = kelet , s -- dél-
nyűgöt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 — több-

3 = többnyire borult.nyíre derült, 2 — részben 
4 =: egészen borult,
K —- zivatar.

feliiős, 
= eső. hó, «= =s kőd

ÉRTÉKPAPÍROK

II. Más köskőloeönök.

Bolgár államrastl ti zllugk., aranyban, 50 ar.frtként 
Bosnyák-hf-rciegovinai országos köles. 1895. évbő! 
Bosnyák-hercif'govinai orsz. vasúti k. 1898. Avről 
Budapest azekes főváros kölcsöne, adóm. frtban

Tsmee- bága völgyi viMxaBáiyoráai társulat "kölest

Hl. ZÁloglevelők óe küzköloBÖn- 
kötvények.

o) Budapesti Intézetek kiboosátAeal.
Belvárosi takarékpénztár réezvénvtársasng__ 
Egyesült bpeeü főv. tpénztár frtban v. kur.-b^n
Egv’e. Olt tégla- és czementgyár rt. elsőbbs. kőtv. 
<ianz és társa va.söntőde e* g^p^vár rt. k.-kőtv. 
Kisbirtukosok orsz. fuldlntolint. 'M evss Irt v k

» " - £*>V, . - -
» « « W)1/, „ frtban

Magyar agrár- és járadék bank rt. szőlókötvények
• • • . járadék jegy vf. 10í°/#
ff • « „ zAlüglovél ....................

M. ált. kőszeob.rt. ela. kőtv.41 évi« 100frankonként
Mag>ar fÖldhitelintézut _ ____ forintban

» w 41 évre __
» . 50 „ _ _ _ _
. . 63 w - — - -
» *. szabály, és talajjavlt. frt

Magy. helyi érdekű vaaúb kötv. 601/, érre frtban
* I l I 60 * vf.lóó*/.

Magyar jelzálog hitelbank ______ frtban
• • 60 évre_____
• w — — — __ frtban
e w 60 évre 1. aoroz.
• . 50 . ... _
• e kősségi kőtv. 50 e frtban
• • • • 60 e — —
• • • • 60 » frtban
• e . . 60 .Vf.110%.
• • • . 60 , lOOfrkként
• • nyeremény-kötvények frtban
• e osztrák felülbelyrgzée .
• » nyeremény-kőtv. $00 kor. obok
. . . 3000 ,

M. orsz. központi takarékpénztár 40 évre frtban
• • • a 60 „ — ---

M. tatarékp. közp. jeizálogb. 1 — 3., 6—10. kiboce. 
B » • , 4., 6. kibocsátás  

• e » B községi kötvények 

Országú» központi hitelszövetkezeti kötvények _
Osztrák-magyar bank 401/, évre _ _ frtban
ri . . . .60 . _ _
Pesti hazai első tax are kp., községi kötvények _

• a B B • B írtban
a a B B záloglevelek 50 évre

Peati eutgy. kereek. bank _ frtban v. kor.

a a B • köze. kötv. 501/, évre_
B • , . B . vf. 110e/,ftban
w e e • • a • 106% __

b) Vidéki éi kdl földi Intésetek
kibocsátásai.

Albina takarék- óe hitelintézet _ _ írtban
Aradi polgári takarékpénztár 40 évre__ e

. . . 40 .vf.110*/,.
f. . . 40 .

Aradmrgyei takarékpénztár _ _ m
Bosnyák-herczegevinai szab. orsz. bank 30 évre

• a » a a 30 a
Debreczeni első takarékpénztár _ __ frtban
Erdélyi magyar jelzálogait«Ibank 40 évre ,

. . . 40 .
Horvát-arlavon országúé jelzálogbank e

- . a kőzs. kötv. .
Nagyszebeni ált tkpLll1/,évre visszaflz 110*/, .

• • • 40 • m t «*•/••• . a 40 e ni. zib. írt v. kor.
• . * 35 . !▼. kibocsátás _

>Nagyszebeni földhitelintézet _ _ _ frtban

a • VI. kibocsátás— —
Osztrák földhitelintézet, nyeremény-kőtv. frtban 
Temesvári első takarékpénztár

rt

*-0
Cjvidéx Bezdén Kalocsa D.-Földvár Szentes Szeged Zent* Titel Mitrovicz Temesvár N.-Báczkerek

; 33-35 24-28 21—23 20-22 45-48 40-44 38-40 34-38 47—51 58-60 40—42

B) £ rtóktőzsd
ÉHTÉKPAPIHOK

\i I—IV. alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
>00 koronánként értendő, ha koronára, o. é.-re 
agy ezüstre szól; 50 forintonként, ha arsny- 

' rintra vagy pengő pénzre szól; 100 márkánként, 
riA márkára szól; 100 frankonként, ha frankra szól.

I Allamadóeeág.
a) Kagyar államadóeeág.

4-nnyjáradek. 100, 500,1000 aranyforint névért.
xrabokban, adómentes, 50 aranyforintonként 

A. nyjaradék, 10.000 aranyforint névértékű dará­
ikban. adómentes, 60 aranyforintonként — 

Ar íyjáradék, adóm., 60 sr írtként, junius köz. 
- ,. ouértékű járadék, adómentes — — — —

jnnins 18*.
a • B junius koz.

1Q,TA kel. vasúti államk. ar. frtban, 60 ar. frtként 
1 >9. állam vasúti aranyk.. adóm., 60 ar. frtként 

-u éri all ara vasúti esflstk ölesén, adómentes— 
a < rnkőlcsonök a vaskapó eséijara, arany, adóm.

Utolsó árfolyam Kamat-
pénz árú láb

koronaértékben %

120.60 121.10

*v.
*■/.
4
4
4
*-/-

**/»

120.60 121.10
89.60 90.10 **/,. -
97.90 98.30 4
97.90 98.— 4
97.90 98.- *lu

119.- 120.- 4
119.- 120.- 4
100.— 100.75
85.- 86.-

ÉBTtKPAPIBOK
Otolsó árfolyam

E*Í án)
koronaártákben

1870. éri nyereoiénykölcaOn, 100 frtoe drb = *00 K 
1870. . , 60 , , = 100 K
Magyar refrale-kártalanítási kötvény, adómentes 
tiorvát-axlavoo . « •
Magyar fild te bernien tealtéei kátrány, adómeatee 
ticrvál-aalarua . • .
Tiszai áe aiegedi nmremányk81ca.„adóm., *00 L 
Borvát-szlavón yeisáügoa ftldváltsági kfltVAy-

b) Oaztrák államadósság.
Egyed tett járadék papéban, február—augusztus 

, , , május—november
. , ezüstben, jaouácr-július

április—október 
tban.Aranyjáradék, j 

Koronaórtóbr ’ 
Ailamaortj.il

£

óm., aranyfrlhan, 60 ar. frtként

•sfflBÄää»
• w . ..= *«?.

203.- 206.-
233.— 206.-
100.- 101.80
100.T5 101.50
97.80 98.80
«7.60 «6-50

te»-— 16».-
r —.—

'101.» ; 101.* 
! 101.30 
101.30 
100.50 
96.70 

192.fO 
163.-

E:

101.80 0^*2* 
10* .80 l“01- 
Wjgjj^íza
tol <69 ‘ toron

Utolsó árfolyam
pénz árú

koronaértékben

103.— 104.-
93.50 94.50
99.50 100.50

101.- 101.50
96.30 96.80
96.50 97.50

40 évre C. sorozat

IV. EleUhboígi ktitTÍnyeh.
Adria magyar kir. tengeri hajózáei rt. frtban 

j Budapest: kBztUi vaspáiya-táraaaá* _ _ _ 
Budapests vSLamos várusi vasút ráérvénytireaa.

: Bndápeet-pécsí vasút.. —____ ___ frtban
Déli \a»út a. b. márkában, 100 márkánként_

. 1 »00, évi kibocsátás loo frankonként
yEI-sdjpj. kir. aeab. dunagflzhajózási tára. .'.tbán 
•Ks». - odsrbergi vasát 1889 _ ...

. . 1889, ar.-bán, 100 mrkként
• , 18»t — — — frtban
• , 1881, ár,-bán,100 mrkként
, , (otatrák vonal) 18e9 frban

Magyar folyam-,áe tengerhajózási részvénytárs. 
Mágyar-gáceoreetgi vasút I. kibocsátás frtban

. . n.

. . ezüst _ _ _ _
Magyar nyögött V. (ezfvár-gyór-gráczi vonal) .

, , , 187«. kibocsátás _ „
M.v^sdti ele.köles.bér.czélra.ar.-ban,100mrkként 

‘•OWr.-m. allanrvasút, Ui»S, aranyban 100 mrkként 
, , X.kib.l88ó, , loo frkkéot

•Torontáb helyt érdek 0 vasutak _ _ _ _

Az V-XJTV. alatt.jegyzett áltákpapírok árfolyama 
darabonként koronában ártandó.

V. Bankok riuvlnyai.
Befizetés

Angol-oaztrák bágjk   _     _ gao
Budapesti bank egy Cetliét Hazán ytáreáaig_. yoo 
Xlaó magyar ipar bank _ _____ 800
Plomei hrtelhrtk— — — _ _ _ _ 160
Budapesti gird- *a pénztár-egylet _ _ _*ooo 
Hazai banl-ráereábytáiaaság _ _ _ _ *00

100.50
101.
95.75 

102.— 
100.- 
103.- 
103. — 
100.50
96.-

100.-
100.25

100Í25
97.50
97.70
88.75 
97.25
99.50
94. -
96. -

101.25
101.25
97. — 
97.— 
97.-

100.25 
100.25
94.50

100.50

125Í50
127.50
111. —
107.75
100.50 
100.50
96. -

100.75
100.-
95. —

100.-
95.-

100.25 
100.40 
100.40 
100.75
96.50

97! — 
101.
97. — 

100.50
105.25 
87.25

101.-

98. -
102Í50
99. -

100.
99.-

100.50 
100. 
102. 
102.—
102.50
100.50 
102.- 
106.— 
106.— 
100.50 
133.- 
100.-
99.-

100.—
98.-
95.50
96.-

105.-

99.-
117.50
98.50 

117.50
99.50 
99.50

109.-

li
108.25
117.40

96.25

101.50
102.—
96.75

103.
101.—
104. — 
104.- 
101.50
97.- 

101
105.25

101Í25
98.50 
98.70
89.75 
98.25

100.
95. -
97.

102.25
102.25
98. - 
98.— 
98.-

101. 
101.—
95.50

101.50
127Í5C
129.50
112.-
108.75
101.50 
101.50
97.

101.75
101.-
66.-

101.-
96. - 

101.50 
101.40 
101.40 
101.75
97.25

102.-
98.—

101.50
106.25
98.25

102.-

99.-

103Í50 
100.- 
101.— 
100. 
101.50 
101.—

103.50
101.50 
103. 
107.- 
107.- 
101.50 
135. 
101.- 
100.—

101 - 
99. 
98.50 
97.- 

107.—

100. 
118.50 
99.50 

118.50 
100.; 
100.

98.501
109.25
109.25
118.-

279.-
94.-

306.-
140.-
210! —

97.25

212.-

Oszta lók
I901-re ÉRTÉKPAPÍROK

Mára—«war—a
Utolsó árfolyam 

pénz I árú 
koronát* rtékíten

Magyar jelzálughJtclbxnk _

Hermes magyar általános valtóQziet rt. _ 200
Horvát kt-reskedelmi bank _ ____ ___ 540
Morvát leszámítoló bank........... _ 400
Horvát-szlavón országos jelzálogbank..........200
Magyar agrar- éw i a rád ék bank részvény társ. 400
Magyar általános Liteibank ____ ___ 4^0

» - * — junius köz. 400
Magyar ipar- é» kereskedelmi bank részv.-t. 200 

, juniua köz. 200
— — __ ... 240 1 —

- - , . — — junius köz. 240 j 4fi8
3iag>ar kereskedelm1. ré«zványtársaság _4(.K) j 433
Magyar, kir. szab. ohztálysorsjaték rsszv.-t. 500
Magyar leszámítoló és |»enzváltó bank____  400

» * < f . junius k. 400
Magyar takarékp. központi jelzálog-bankja 1000
Osztrák hitáilmtrzet ................................ . ___ 320

• w .................— junius köz. 320
Osztrák-magyar bank ... .. _____  ...1-tOO lg(X)
P»sti magyar kereskedelmi bank _ ...........1000 J2510
Union bank            _ _ 4^

200.—

236.
420.

708.- 

43Í —

1G05.

438.
980.

20?.-

238.—
430.—
708 .*50

45.-
403 *.50 
443. 

1625.-

439!-
10GO.-

688.-t 688.50 
— 1610.- 
- 2520.— 

543.—541. — ,

VI. TákarékpémtÁrák rószvonyei.

Belvárosi takarék pénztár... ____  ... 20O
Budapest Ili. kerületi takarékpénztár . _ 100
Budapest-erz.-él>etvárut.i takaregpénztár . . 200 
Bp-'ti takarékp. és országos zálogkölcs. rt. 4(X> 
Egyesült budapesti fTivárosi takarékpénztár 80O
Magyar általános takarékpénztár_ .. &00
Magyar országos központi takarékpénztár _ 600 
Pesti hazai első takarekpénztár-egyebülvt 2vuO

VUL Biztosító t át sas Ág ok róarr.

Bécsi biztosító társaság____ ___ ... ____ 400
Bécsi élet- es járadék-biztosító intézel _400
Első magyar általános biztosító tár «wag _.2000 
.Fonciérw*. ptwti biztosító intézet-. .- ... 200
Magyar jég- és viszontbiztosító részvéíiytár-. 200 
-Nemzeti- baleset biztosító rész vén y társaság 200 
Pannónia vuaoutbutvsítú intézet _ _____ 00O

VIII. Gőzmalmok róssvónyel.

Concordia-gőzmaluna részvénytársaság—. _ 200
Első budapesti gi^zrnalom részvénytársaság 500
F.rzsébet-gózmalum-társaság ...________ 400
Luiza-gőzmalum részveuytarsa.-iág...____ 520
Pesti hengermalom-társaság ............ SOO
Peati molnárok és sütők gőzmalom-réezv.-t. 400 
Pesti \ ictona-gózmalum____ ___  __ _ 500

IX. BÁnyák óe tóglagyúrak 
róssvónyel.

Budápest-ezentlőrinczi téglagyár __ ____ 20
Egyesült t-*gla és ezemvutgyár részvény társ. lUO 
Észak magyar, egyes, kő»*, ubanya- es iparv. 200 
Esztergom-szászvári köszénbánva részvényt. 2t>0 
Felsőin agyar országi bánya- és kohóm ü rt. 200
.István- téglagyár rész ven yUreaaág -. _ 200
Kis-sebesi gránitkőbanyák rész^nydársasag 200 
Kőbányai göztéglugyár részvénytársaság 320 
Kőszénbanya és uVlagyar részvénytársaság 20 
Lecliner rákoKi téglagyár rész vén y társaság 200
Magnezit-ipar részvénytársaság _ _____ 200
Magyar asphalt részvénytársaság________  200
Magyar általános kőszénhánya reszvénytárs. 200
Magyar kerámiái gyár részvenytársafiág _ 200
Salgótarjani kőszénbánya részvénytársaság 200 
Újlaki tégla- es m eszegető rész vén y társas. tg 300

X. Vasművek ós RÓpgyÁrnk róssv.
Első magyar ganlasági gépgyár részvényt__40O
Danuhius-Schoeiiu hen-Hartmann-féle ha jó. 150
Fegyver- és gépgy ár részvény társaság..._300
Ganz és téir>*a va-eönlMe részvényt, elsőbbs. 800 
Magyar-belga famipargyár részvénytárs. els. 200 
Magyar waggon- 6.-» gépgyár részvénytársaság 200
Nadrugi vzfupar-társulat ____ ______   400
-Nicholson“-gépgyár részvénytársaság____ 200
Kmiamurany-halgutarjám vasmű részvényt. 200 

• . junius köz. 200
Schlick-fele vasöntöde és gépgyár____  __ 400
TeudlofT és Dittrich gépgyár reszvénytárs__200
Weitzuer J. gép-, waggungyár részvény társ. 300

204.—

182Í —
402.—

2130.-
550.—

1365.—
16525-

400.— 
572.- 

5825.- 
200.— 
259.— 
171.— 

1125.—

170.— 
990. — 
400.— 
212.— 
790.— 
400.— 
300.

295.—

200.' — 
200. 
255.— 
40.— 

260.— 
580. — 
310.—

155.— 
248. — 
115.— 
517.- 
160.—

XI. HBnyvnyomdAk ríesrínyel.
^Athenaeum* irodalmi és nyomdai részv.-t. 200
“rankiin-társulat».. ____ ___  _ __ __ SOO
.Pallas- irodalmi és nyomdai réizvénytáre. 400 
resti könyvnyomda-részxénytárb&dág ...1000

XU. Kttlöefóle vÁltalatok róssv.
Általános waggonkfilcaőnzfl társaság __ __ 400
»Apollo* kőolajfinomító-ffyár részvénytárs. 200 
Banthn-féle vegvi-gyárak részvénytársaság 600
Bihar-szilágyi olajipar részvénytársaság __ 200
Brassói cellulose-gyár részvénytársaság __ 200
Budapesti általános villamossági részvényt. 200
EUő magyar betűöntőd# részvénytársaság__ 200
Első magyar gyapjúmoeó és bizományi rt. 400 
Első magyar részvényserföződe _ __ __ ooo

207.-

185!—
407.

2150.
555.—

1375.
16600-

410.— 
592.— 

5875. — 
210.— 
262. — 
175.— 

1175.-

180. 
1040 \
410.“ 
215. —l 
800.- 
410.— 
305.-

Uszialék
1901 re ÉRTÉKPAPÍROK

koronáórtéknen

415.- 420.— 
440.— ő50.— 
280.- 290.— 

2435. - 2455.— 
870.- 890.— 
220.-| 230.—

Els*' magyar s^rtéshizlaló részvénytársaság <di)
Első aiagyar szálluda-réezvénytársaság ... 160 
Első posti spódium- és enyvgyár részvényt. 200 
Fiumei rizshfmtoló fa rizlkemvnritő-g)ár 1000
Gschwiadt-léle szeszgyár... ....................... 4C*0
„Hungár.i* műtrágya- <?• kémiavgvár...........200
KabelgyiT-re^zvénytarsaság ...____ ___ 400
Kőbányai polgári **rfőzd-resz>énytarsaság_ 200 1 155.— 158.
Magyar trziikeripar reezv^nytirsagAg_____1200 1270.— 130?.
Magyar fém- es lampa-árúgyár részvényt__200
Magyar górixzófény részvériytársaság...........200
Magyar mggyantaaru-^yar rea/venytár-asag 2(.k- 
Magyír vasúti forgalmi részvénytársaság ... 2(*>
Magyar nllaruoswagi részvénytareaaag_____200
MezAgaaria-vetgi lOHr-részvénytáreaság____  400
Nagyszebeni vilíamosmfi részvénytársaság ...VXK)
Nemzetközi villamossági tariaz-.g...___ 4-.H#
Nemzetközi waggon kölcsönző reszvénytárs. 4u0 
Popper Lipót faipar rész ven vtarsa».ig ... 4«")
Szegedi kenderfonógyár részvénytársaság_400
Sti^z/iki L rházak részvénytársaság .   íiü
Telefon-Hírmondó re»zveuvtársak*g _____100
Térökbirudahui dehanyegyedárua. részvényt. 122

2 44. —
5?6.— 53 S. 
350. :.6\-
380.— ?85. 
249.— 251.

880.— 
488.- 
640. —‘ 
-e-l 

580.-

500 —
493.—
660.'-

600 ! —

296. — ' 298.

175.-
490.—
340.—

2550.-

690.—

127o!— 
200. — 
310. — 
227.— 
250.- 
610.— 

2220.—

305.—

210!-
205. 
260. 
50.- 

265.— 
600.— 
313.— 
150.

160l —
252.
120.—
519.-
165.-

185.
140.—

519.50 
185. 
190.- 
116.-

180.-
500.—
345.-

2600.-

710.—

1290.— 
210. — 
320.- 
231.- 
255.— 
630.— 

2240.—

Nevérték
drbkent^
korona

XIII Köalekedósl vállalatok 

rópaványei

Adria magyar kir. tengerhajózád részvényt. ?0) 
Aradi ex csanadi egyesült vasút rt. törzs-r. 200 
Baja^zombor-iyvidékt h. e v. rt. eV'-bb». r. ?oO 
Barca-pakruczi vasút ei-őbbségi r* >zvények 4v**
Budapesti közúti vaspálya-társát.;.' _____200

w * „ juniua köz. 200
- . . élvezeti jegy

Budapesti villamos városi vasút reszveovt. 2«JO 
• f - B „ éiv. jegy

Budapest-szentlónnczi h. é. villamos v. rt. 2vb 
Badapest-úinest-rakuspalotai villamos v. rt. 200 
Debreczen-Lajdunariasi h. érd. vasút els. r. 200
Deli vasút _... ..... .......................... ....... ........4S0

■ „ __ ..... _juniu» köz. 480
EUŐ cs. kir. szab. dunagőzhajucun társaság 1050 
Gölnicxvölgyi vasút réazv.-t. elsőbb», részv. 20<J
Kassa-oderlfsrgi vasút ... ............................... 40v
Kassa-tornai helyi érdekű va»út rt. els. r. 4<*0 
M.tgyar folyam- és tengcrhajózlsi részvényt. l‘«K)
M agy a r- -ráeső razagi vasút.......... ................. ...  400
Magyar helyi erdakű vasutak részvúnytárs. .«0
Magyar nyugoti vasút ... .......... . ............4u0
Maramarusi só vasút elsőbbségi részvények_200

B w törzs-részvények............SoO
, » B. _ - 5f<K>

Marosvádárhely-szászrégeni vasút elsőbns. r. 2t>0 
Oriento magyar tengerhajózási részvényt. _.H*O0
Osztrák-magyar államvasut____ _ ... 4.HO

* „ _junius köz. 4hö
Pécs-bar esi vasút ...       400
Szent-lörincz-ezlatina-uas. h. e. vasút e. r. 200 
Temesvár-móduai helyi érd. va»ut rt. ele. r. 200

XIV. Sorsjegyek.

Sauli ka-sorsjegy—____ _______ ___ ________
„ osztrák fulüibélyegzense! __ —
„ nyeremény-jegv... ...    

liUesvárosi nvere meny kölcsön lti«4. évből_____
liudavárosi sorsjegy................... ............... ....... ....

, , oaztrák ftdülbélyega-ssel —
„Ad szív* egyesUluti sor»jegy................... ... ....
, „ , „ osztrák felülbilyág.

Xágyar jelzáloghitelbank nyaremény-j» gv ..._
« B , osztr. ftilülb.

Magyar vörös-kereszt-sorsjegy _ _ ... 
„ » osztrák felülbély.
. » nyeremény-jegy

Olasz vóröe-kerosit-sorsjegy ... ...................
„ , osztrák feltllbólyeg.

Osztrák földhitelintézet nyeremeny-jegy____
Osztrák vörös-ke reszt-sorsjegy _..._______
Osztrák hitelintézeti sorsjegy — ____ ___ ___
Pá iffy-sorsjegy   — — — ...   ...
Szerbiai ayvr.-k., 100 frankonként...! 2 , kamat 

e „ B B eaztr. fb. {1902 jan. 13

! 424.— 428.—

402 i — 405Í —

i 616Í- 617Í —
! 385.- 390.-
! 311.— 312.-

110. - 115.-

140Í- 145Í-

72Í — 73Í —
895.- 900. —
19*.— ?0b.-
381 .- 383.-
410.— 415.-

435Í — 4B7Í —

437 i— 439Í —
192.-1 198.—
120.— 122.—

j 120.— 122.—

1500Í- 1540Í —

708Í — 708!50
441.— 443. -

155] — 160! —

18.- 20.—
19.— 21.—
6.- 8.—

429.- <31.—
183.- 190.—
138.- 195.—

10.50 11.50
10.50 11.50
27.- 28.-
33.- 35.-
27.50 29.50
29.- 31.-

3>’50 3s!so
35.- 37. -
43- 48. —
57.- 59.—

139.- 444. —
1 85.- 190.—
iV.- 84. —
Ll.~ 85.-

Bank-
kUbat*

XV. Pónmemek.
Arany, magyar vagy asztrák vart—darabonként 

» , • B kór .
„ n n M * forintos „
„ 20 francos — — — _ .
, 20 márktks ______ „
. török aramylira ... ____

Német bírod, vagy egyénért, bankjegy (100 márk a
Franczia bankjegy jlOO frank) _____ _____
Olasz bankjegy (100 líra)—____  __________
Papirrubef darabonként____ ___ ____________
Román bttüájegy (100 lei) ________ _______
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)_ ________

XVI. VélV,ók Árfolyama (látra).

H.3.N 
11.26 
19. őri 
19.04 
23.->€;

M7!3ri;
S5.25
91.70 

2.SSÍ 
91.75Í 
b*i.—

Amsterdam _ __
Brüssel____ ____
London____ __ .
Német bankpiaci**: 
Olasz bankpiaczok
Párta __ __ __
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár _

11.38 
11.31 
19.10 
19. 0 
123.54

11/.ŰÚ
85 v55 
94.— 2.5^ 
95.2h\ 
87.-

100 hollandi forintér
100 frankért ...____

10 sterlingért _____
100 márkáért „
100 líráért ... „
100 frankért_ _ _
100 „ _ _ 
100 rubelért____  __

138.—''( 198.40

2*0.32'
117.301
93.70
^.25

254.-

«40.72
117.50
9^.
95 «4535 ^0

255.

LeesAmoló árfolyamok janin» 7-eröL
Magyar általános hitelbank.. _ _
Osztrák hitehntúzet____  _ _ _
Magyar aranyjáradék _ _ __ _
Magyar koronajáradék _ _ _ _ 
Magyar ipar- éa k.rwkedelml h.ok 
Magyar ialzáloehitelbank _ _ _ 
Magyar lMzánutoló bank _ _ _ 
Rima-murányi rumli réezrénytársaa. 
Budapesti közúti mepálya-társaaá* _
Déli vasút_ __ ____ ___  _ __
Osztrák-magyar illamrasút__ _ _
Budapesti bankegvesolet _ _ __
Első magyar ipar bank _ __ _ __
Hazai bank ____ ____ _ _ __
Pesti magyar kereskedelmi __

709.
690.

2510.—

Budapesti lak.- és orsz. zálogk.__.
Egyesalt budapesti ISvárosi takarékp. 
Magyar általános takarékpénztár _
Pesti hazai első takarékpénztár— _
Első magyar általános biztosit« tán. 
Magyar jég- ée risznntbiztoslW társai.
Erzsébet-göxnmlom r.-t. _ _
Victoria-gflzmalom____
Felsömagyirozazági bánya- és kohómú 
Kúszásbánya és téglagyár részvényt. 
Magyar asphalt részvénytáraság _ 
Magyar általános kfiezénbányait. _ 
Magyar kerámiái gyár részvény tarsas 
Sllgrttarjám kőszénbánya részvényt.-! 
Újlaki téglagyár részvénytáraság 

A magyar kir. kamatos pénztárjegy kamatlába (« hó)   

ár osztrák-magyar Vauk kamatlába váltúieazámítotálnál   ~ r/.

2135.-
550.-

516.-

Első magyar g.^zdasägi gépg>*ar-.
Ganz féle vasöntöde részvénytár aság 
Schlick-féU va>0uh>de részvónytársas. 
Athenaeum kőnytTiyomdai részvényt. 
Xltaláno# w.\ ggonkulcsönzö rósrvt;n>,t. 
Bantliu-fél« 4 egyi gyárak _ __
Budapesti .Uta^ános villamosbági rt__
Gechwindt-lále szemgyár — —__
Kőbányai p uIgáéi seríozó ...___
Mag)*ar ezu toriper réüzvén>*tarsaság_
Mag)vir vili. vnoasági részvénytársaság 
Nemzetközi waggoukölc^önző róazv. t. 
Nemzetközi »Llamoö&ági réezvvnx-társ. 
Adria magya r kir. tengerhajózási rt. 
Budapesti vu Wnoe váróéi vasút__ _

1 —

-V'

As osztrák-magyar bank kamatlába ja rád khok es bank zálog levelek
eltelő \ ndl t ié n ii1 ._    

« • e . más értéki Vezérek elzálogosításánál

X

I

■M1 i
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Bzen hirdetési i»#atDan minden ezó 
blfyezert beíktatAsa közönség«» petit 
t>etUkbfli 4- fillérrel, e compact be» 
tUfcbó! »Tr.dve « fillérrel fizetendő.

Ezen hlrdeteéi rovatban minden »24 
eeryszeri belktateea kbzőnseiree petit 
betlíKből 4 fillérrel, s com pacit be»
ti>wból ezedve A f r <»-*

TELEFON 706._____
Bér ni e sites

levelezd lapok
his hirdetések

beküldésére.
A hirdeti közönség kényel­
mére azt az újítást léptettük 
életbe, hogy a hirdetés az 
alant felsorolt dohánytözsdék- 
ben megváltandó levelező lapo­
kon a postával kiadóhiva­
talunkba beküldhető. E leve­
lező lapok 40. GO és 80 fil­
lérért s már bérmentesítve 
kaphatók. Ilyen levelező-lapokat

vidékén
az alább; helyeken árusítanak.
Arad : Ifj. Klein Mór.

„ Révész Nándor.
Baja: Kollár A.

„ Warner A.
Balassa Svgr.-net: Dnrvii Árra 
Békés: Vevtr Oszkár.
B.-Csaba : Sahn József. 
Beszerezek. írva: Ivánszky E. 
Czegied ; Dez-o Femicz. 
Csongrád : Veráéi Jakab 
Cssrgs : R»:i «n*i Samu 
Debreezen : Katz Jal.ab.
Eger: Engländer Adolf 
Eperjes: stehr D.

„ Bein Simon. 
Esztergom: őzt Walliidchné 
Érsekújvár: Adle1- Adolf. 
Byöngyei Adler Zsizmond. 
Hm.-Vásártifc.y : Jaeger Nándor. 
Kecskemet. Vaiíia-téle kónyvk. 
Kézdl-Váiirhstv: Jaricsó Gy. 
Kolozsvár: Béekd Károly 
Komárom Si;,o« Perem z. 
Kun-Fcleny^izi: Vesswisi J. 
Miskotcz : Vrostman Jagó.
M.-Vásárhely: Reirharrfsperg J 
Nagybánya: Xnlrur Mihály. 
Nagy-Bscskerek: P-rt-r r Rcz.-ő.

Nagy-Kanizsa: Fischel Fülöp.
Nagy-Szalonta: Reich Jakab 
Nagy-Szombat: Winter Zsigm. 
Lesoncz: Re ilinger Ignácz. 
Logos : Auspitz Adolf. 
Orosháza: Wigner Géza.
Pécs : Őzv. Franki Samuné. 
Ráczkeve: Kohn Lajos. 
Sárbegárd : Kovács János.
S. -A.-Ujhely : Reicbar i Armin. 
Szabadka; Heumann Mór.

„ Kréesi Nándor. 
Szarvas : Tajber 1. G. 
Szatmár: Löwy Miksa 
Szentes : Stark Nándor. 
Szicsény: Popovi.;? Jáaos 
Szigetvár: Ferenczi Dávid 
Szolnok : Bal os István 
Szombathely ■ Orv Deutsch E. 
Temesvár: Kunstadter Vilmos. 
Tokaj: Auspitz Lajos 
Torda: Kraus» Gábor.
T. -Szt.-Mik!és: kardos Lajos. 
Trencsén: Sebük Ágoston. 
Uögvár: Lévai Mór.
tingvár: Szenczer Henrik. 
Zsnta : Fekete Sándor. 
Zomber: Gombos Engel Berta. 

„ Kohn Fanny

Előkelő fiatal özvegy.
Levele van kívánt helyen. 
__________________ 1081

Trifolinm.
Soraimat, azt kell hinnem, már 
elolvasásra sem méltatod; 
mert lehefeilcnnek tartom, 
hogy ne válaszolnál rá fsak 
pár sort is azon forró szerel­
met lehellö sorokra, /nelyek 
őrökké hűen szerető meghit­
tedtől erednek. Nem szeretsz 
többé ? kizártál szí versiedből, 
óh fájdalmas csalódás volna, 
melyet részemről nem tapasz­
talhatsz ruha. de soha. ki fel­
tett szerelnie? kine*ke*t érzőm 
sziverskéd titkát, melyet bírtam, 
de úgy látom, elvesztettem. 
Csókol mei/túrt szived. 11709

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra.
Berlin. I HaesnAlt es új

Közelgő születésnapodról meg- nAn-» r -vúlf rPIlVPlf
feledkeznem nem lehet, ünne- [ pCllZ bZvRI ClljvIV

szukaeges levelbelyeg vftgy levelezőlap bekúídetik ea a hirdetés' alatt állójára jzo^lt^i K TELEFON 706

peden, ébredésedkor reád ha­
jolva, parázsszemed a legra­
gyogóbb mennyei csillagpárt, 
mézajkadat forró csókjaimmal 
köszönteim. Ezek mondják el, 
jusson majd az eszedbe ébre­
désedkor, azt a sok mindent 
tenéked édes. egyetlen tninden- 
ségem, a miket más módon el­
mondanom lehetetlen. Mond 
ják el különösen azt, amit 
úgyis érzéez, tudsz, hogy szOrl- 
lelen utánad epedek, tied szi­
vem, lelkem, pillanatra sem 
leejthetlek soha sem. Te vagy, 
fe maradsz kietlen életem 
egyetlen vigasza, öröme, bá­
nata, vezércsillaga, mindenem, 
isten oltalmazzon s az ég min­
den angyala téged, számomra 
örökre, szépség»» édes kincsem 
s ne feledd tiedet, ki a „jelzés“ 
harang szavat képzeletben most 
is hallja naponta a tengeren .

_______ _ 11703

Házasodni
óhajt sürgősen 30 ezer korona 
ingatlan vagyonnal rendelkező, 
ref. valíásu. 39 éves, elegáns 
kinéz.'sfl, budapesti állami 
tisztviselő és könyviró. Ideg- 
felelő kész hozománynyal biró 
hölgyeknek csakis komoly, 
egészen részletes, neves, a 
megismerkedés _ módozatát és 
leíró ajánlatát „Őszinte1 czimen 
a kiadóhivatal tevabbitja 
___ ______________ _ 11706

Kispesten,
Rákóczy-utcza i . teljesen újon­
nan épült családi ház halál­
eset mialt minden elfogadható 
árért azennal fiadé Bővebbet 
Kispest, Rakóczy-utcza 23. sz., 
a háztulajdenesnál. Lgynökök 
kizárva. II708

rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyir 
raktárában. Binlape*l| V«, 
Bálvány-utcza é. «*■

43910

Pottenbiller-utcza 5/c
számú ház 41 i O-öl, 23018 K. 
nyers évi jövedelemmel és 
átvállalható teherrel eladó.

_10,16
Gőzmalom eladás.
Őt jáfatu gőzmalom, az or 
szagul mellett, három kilomé­
ter a vasúti állomástól, szilár­
dan épült épülettel, lakház, 
kert, istálló, kocsiszín, föld és 
rét. A legjobb önmtiköilií 
szerkezettel, elegendő hajtó­
erővel. ekallilgép olcsó és jó 
fizetési feltételek mellett eladó.

Bővebb felvilágosítást ad 
Sehen Arnold S-A.-Uj- 
holy. 1069

Bronz szobor
(bábé) 1.10 méter magas 41 kiló 
nehéz, franczia ezink öntvény 
100 koronáért eladé. Meg 
tekinthető reggel 8—10 őriig. 
Kemáromy Jenő IX., Szvete- 
nay-utcza IS. 11733

Keresek
fiatalembert ki már eddig hu 
torsi ál lité-vállalatnál működött, 
tiiél Liget, Jézsef-körut 26.

___________ 11704

Szép jnhászné
Ziigliget Hideg kúti utón egy. 
néhány (2—4 szobás) laka« ki­
adó. Telefon Tennispálya. Fris­
sen fejt tej a majorban. Közvet­
len kocsiközlekedés a villanyos 
vasúthoz. Buvehhet Bloekner J. 
hirdetési irodában 17. kér., 
Sütő-nteza fi 11705

Használt
férfiruhákat, fehérneműt, sző­
nyegeket veszek legmagasabb 
árban Singer, Lujza utcza 3.
,________1074

Urnsági lakás
4 utczai szoba fülkével. 2 elő­
szoba, fürdő- és Cselédszoba, 
gáz főzéshez be van vezetve. 
Augusztus 1-re kiadó. VI., 
[)esse«vffy-U, 22. sz. a házmes­
ternél. 11597

Egy nradalmat
vasútnál, alkalmi vételként
I, 200 000 kor. ajánlok Gyö­
nyörű hirtok, szép kastély park­
ban. Nagymezö-utcsa 14. szám.
Jónás Samu. J06I

Keresztény
joghallgató, harmad - negyed­
éves. ügyvédi irodában állandó 
alkalmazást kaphat. Rendes 
munkáidé: köznapon délután 
3—6-ig é= ünnepen délelőtt 
9—12-ig. Fizette: havi har- 
mincz kor. Rendkívüli munka 
esetén minden délelöltért kü­
lön egy korona. Jelentkezni 
lehet: József-körut 77.. féleme­
let II. ajtó. 11707

Úrnőnél
két egymásba nyíló szoba azon­
nal kiadó napokra is, külön 
is, Szeritkirályi-utcza 10. sz,
II. lépcső 11. em. 14. lépcső- 
házban Kerepesi-ut melleit.

11731

Szép
nagy, bútorozott szoba külön
bejárattal azonnal kiadó Aka-
démia-uteza 10. II. em. 7. sz.

_________________ 11728

Magányos nőnél
bútort zott szoba azonnal kiadó. 
Zerge-utcza 7. 1. em. 15. sz.

11729
MMMB— .....................mm r

Belvárosi hass
kétenieletes, minden emeleten 
égy kényelmes urasági lakás, 
100.000 koronáért eladó. Nagy-
mezö-utfZa 14. Jónás Samu.

1060
Elegánsan

bútorozott 2 ablakos utczai 
szoba, külön bejáratú egy ur 
részére azonnal kiadó. VII., 
Miksa-otcla 11. Hl. em. 19. 
Ugyanott egy szépen bútoro­
zott udvari szoba, külön be­
járatú, egy ur részére azonnal 
kiadó. 11730

Gyermektelen
házaspár házmesternek keres­
tetik. Bádogos vagy szerelő 
előnvhen részesül. Aufrirht S. 
Liktirgyár, Izabetla-utcza 91.

1173-2
Bérbe adatnak

istállók, műhelyek udvar­
ral. nagy színek udvarral, 
eiitömühely udvarral, üres 
telkek rakhelynek, V., 41. és 
!X. kerületben. Ur. Wagner 
Jenő, VI., Nagy János-utcza 27. 
Telefon 14 67. 1070

Lakntoa-
munkavezető, teljesen szak­
képzett. ki egyúttal gépkezelő 
is. Vidéki vállalatnál állandó 
alkalmazást nyer. Csakis több 
éx I gyakorlattal btró egyének 
pályázzanak. Ajánlatok az 
eddigi alkalmazás é"s fize 
té«i igénxek megjelölésével 
„H. W. 8793“ alatt Haaseii- 
stein és Vogler eléghez, Buda 
pest, Uorottya-utcza 9. intézem 
dók. Bizonyítványok nem kill 
(Jetnek vissza. 11709
~~Ktiíön bejárain
Utczai szoba fürdőszoba hasz­
nálattal 1 kor. napi fizetőssel
kiadó. Kerepesi-ut 64. szhiu.,
Ul. em. 34. 11726

Kabáti
a hdgyvetidéglö három, ésetleg 
6 évre haszonbérbe kiadó ; érte­
kezhetni Mamiéi Samu tulaj­
donossal. 43942

Csinosan
bútorozott szoba, a lépcsőház­
itól külonbejárattal. azonnal 
kiadó. Megtekinthető Váczi- 
körut 61. I. em. 6. sz. alatt 

11727

Saját termésű
boraimat kies nyberi fogom 
elárusítani 56 litertől fölfelé. 
1884. évi vörösbor hektolitere 
80 kor., visontal hurgondi bor 
hektolitere 52 kor., vörösbor 
38 kér., «illerbor 84 kor, olasz 
rizling 52 kor., visnntai fehér­
bor 40 kor., fehérbor szintén 
34 kor. a hordok beküldése 
czélílefü ; ha azok a ’evő tel­
nek nem volnának, gyári árban 
számítom vagy kölcsön adom 
míg a bort csakis utánvét 
mellett küldöm, a hordót vissza 
fogadom a fölszámított árban 
Csépanv Mihály Tó-utcza 252 
Gyöngyös. 1052

Szakácsnő
és gyermek-leány felvétetik. 
Nefelejts-utcza 10., füszer-üzlet.

43944
N y aralóknak.

Szornolnokon, fenyvesekkel kö­
rülvett városiján polgároknál 
bútorozott szobák, nyaralók 
részére jutányosán kaphatók. 
Felvilágosít: Gallé gyógyszerész 

1012

Pályázat.
A magyar izr. közmű- és föld- 
mtvelési egylet 15—17 éves 
szegénysorsu, erőteljes test­
alkatú és jó iskolai képzett- 
béirti s«idó fiukat földműves 
növendékekül folvP>Z és 
tjatzdaságokban. majd pedig 
állami főldmives - Iskolák­
ban kJkópeztet. Folyamo­
dóknak Születési-, iskolai- és 
szegé ny s é gi b izo n y i t v án v nyal 
személyesért keli jelentkezniük. 
(VII., Damjanich-utcza 48. >

43v

Nevelónokei,
franczia, angol, németeket, 
magyar oki. tanítónőkét, bone-
okat és gyermekkertésznuket
lelkiismeretesen ajánlok é» el 
helyezek nyárra és egész évre. 
szokott lelkiismeretségemmel 
Szegheönó 8. Lnjsa. Buda­
pest, VI., DessefTy-utcza 22

íróasztal
alig használt matt, - fi‘-k - 
olcsón eladó. VI., Dersewffy 
utcza 25, sz. II. em. 29 «z.

43931

Bugyi
(Peslm.) nagyközségben, Deák- 
Ferencz-Utcza 7. szám alatt, 
egy jó kaiban és igen látoga­
tott helyen levő korcsma- 
helyiucK, melléképületeivel 
együtt szabadkézből azonnal 
eladó. Értekezni lehet Sósba 
István tulajdonosnál. 107ti

Urasági inas,
nős. sryermektelen, neje első­
rendű főzöné, hideg és meleg 
ételek, sütemények készít-cet 
teljesen érti, több évi jó bizo­
nyítványokkal rendelkezne .. 
együtt álláü teresnek azonnal 
vagy későbbre, falura vauy ki­
sebb városban. Lzitri Feisnr 
István Abauj-Szántó. 1071

Nevelőnők.
óvónők, bonneok, valamint 
zene- és nyelvi,milónők ajánl- 
ta'nak csak a szünidőre is:
özvegy Nietschné Oerson
Anna által Budapest, Krzsé- 
bet-körut 52. 43899

Csizi jótífürtíőben
május elsejétől október elsejéig „Mar­
git pensiohan" kfll^n szóba, ellát;1 s 
kislelgálattal, naponkint 1 forint 
60 krért, főévadban 2 forintért, 
(külön katonai és polgári osztály), a 
.Mnrgit--nyara!tibfiri periig legké- 
nyelme^ebben béren dérét t egyes, két 
tő/s, hármas hs erkélyekkel ellátott 
szobák légszebb helyen, 1 — 3 frti^r, 
a fllrdő vendégeknek rendel kez^Vre
állanak. Megrendelések eszkö*51hetők 
Margif-nyaraló feltigyelő-ége „Csiz- 
filrdöti ezim alatt. 48712

Tanári állás.
A pécsi felső kereskedelmi 
iskolában pályázat hirdettetit 
helyettes tanári állásra. Tár­
gyak : német, franczia. esetleg 
kér. levelezés. Javadalmazása:
20—22 kötelezett óráért 

2000 kor. Az óratöbbletéft 
külön díjazás jár A kellően 
felszerelt kérvények aug. 15-ig 
uz i-kolr. igazgatóságához nyúj­
tandók be. 43922

!Mor rÉsélstizitiae
fa , Ta.*-,rÓBbnior, gyermek- 
kocsik, kárpitozott bútor 

stb. legolcsóbban

Pápai és Náthán
gyárosoknál «345*

Budapest,VI. ,Andrássy út2. 
Általános érdekű művek.

Kártyajátékok könyve. Irta Par 
lagliy K.dnián. 2.80,kötve 3 tiOk. 
Pesti művelt társalgó A társa­
dalmi érintkezés minden =za- 
halvát magában foglalja. Ili -in- 

—ÉM

azniiaiyo». t >rs.-j., k ,f. i Z 
moly es «zereliui költ-niienyc 
felköszoritések. emlékvers-.; 
stb. Kötve 2 korona 50 üli r 
Kerékpáros káté. Irta 
líorchmaros Kálmán. 30 ; 
ÖnSzámitó Kötve 70 tinf>’ 
Legújabb házi tanácsadó, ci- 
ügyvéd. Irta Kassay Au, t 
2 ror.. kmve 2 kc,r. 40 ! 
Képes budapesti szakáeskön i 
Irta SzL Hilaire Jozefa $
mások. Kötve 4 k., disz: t-sh rj 
4.80 k. Ugyanaz német nyelv 3 
2>0 kor. k/ifve 3.60 körre ^ 
Német társalgási ahyaggyüj . 
ménv. Irta Oldat J. 1 10. kötve: -. 
Köszőntökönyv gyermekek r-.. 
szere. Irta Bácsi József Kő: « 
1.60 kor Budapest térké;-, 
A főváros tiz kerületével fii • 
Ugyanaz nagyabb alakban a . 
varos nevezetességeinek t:-[ . 
vei 1 kor. Budapesti kiránd il 0 
térkép. A főváros környékén g 
tervrajza. Budapest és k r- 
nyéke. Útmutató a fö'-.ir n 
és környéken, összeáll t :a 
Falörzy L. Kötve 1,60 - -_ 
Legújabb levelező és házi 
kár. Irta Ka - >y Adolf, 2 
kötve 2 Imrona 40 fi]' -. 
A nemi viszonyokra gyakor | 

i befolyás. Irta Schenk LApőt r. 
A hir-s béc«i egyeiemi tr r 
a születendő gyern ekek ne - 
nek Önkényes megtiatán 
sáról szóló elméletet irta r ? 
eblien a könyvben. A? ál; 
nos érdekű könyv ára 4 k 
A baba-szakácsnő Irta I . 
tási Mariska. Kötve 40 fi, -
A pér.z előzetes bekül,lé-- | 
a megfend- U müvek bórme : « 
szállíttatnak. Négy korot . 
nagyobb összegű megrend 
utánvéttel is eszliöíliink '••• -. 
temlelesek Lampet R 
(Wodiannr F és fial) k- « 
kereskedéséhez Búd - pest, ■ 
Andrássv-at 21. sz intézet

Séf: ti»űkM készülék,
Pocket

s Telascocs a ...................
run ‘«iKtkn^k vk«U*z*aBAjl, erj*- 

! I szc'. #k. t-r;8ták»*í vainiüLirt
in.-ierrtltilÁsek u» A

f'jj. "Y'-f távcső a lecUéiiy'jaeb-

melyn^k segitsérével óriási tá- 
felná^rj, merlfvidekre lehet el­
látni. EoÜMiclr, állatuk »1b. ig«a 
nagt tável^^fbau i* felien*» r

ilölkíÉ.uzhetctleB, ki

• 4 -■zxr's

„ M ben vaíp horá*»ra vaa 
ail’.lva cs tgr izerkezet
9ffi 1»éy«*rei k<raie!v »étabetra :■ 
raerű«!tae‘v. Ara «i*-abo**iet a 
perz • C-iegr« hekitJcse szellett 

f.aTtre. I LA, **ft‘*l fiHórrel i -bh 3 érb ára 6 k«r»na, 
ó drb 10 kor. i'urté kftj«* AST97

m IGSÁCZ, Wien, l!„ ise 17,

óba betör!T?

□gvm.r.t vaeAgyiiä, gaveiterák, lesterek, kályhák, 
iróesrta'i,’-. isrvnofi.üok, fórjgMnyBk egészben éi | 
darab,»: ,ut. s il.i , nt éiteremb*reado»4eek, eeetelek, 

szvitek, evöeeeköakk 42957 I

ige Jé? ©Orgősen ©latiók!
Endapastüfi, Váczi-uteza S, Sem, éti szálloda.

Mindenki készítlMt octhoe
5? i « <r « * ^5
' t r-1 Alatt a mt 0xabaá*lin&7o{t .rí* 

- «zíll6kU»kkeI. £/ az ag/tíiaii kóh/Ql»*#
■»!/lyel ab elet tiezf í. él»«hét* m

I zI!lA8n;rnf»a
jég vagy ftsgylalí
gyorsan

k étiét«
síid .«Sr1:
- - 'SV- «•*• «-"•'*} atlerikai
’ " >6 ' »<< »* 40 6

gyorsan előállít bate. F. csati*
ketf^" mérc'Uen kapható é«i pe-'n

készülék___ & ksr 66
« 7« . eo -

!a«l -OfVCT! — ág'6 “é
i kilóé «pew-»ég Omplét árjegy 
"üér levél r-é’yeg éberén es A Sz^» 

Htéé ecakt- elér tót esel lett törtéi, ti. 
Amerikai ámház

A. X T A.

BtrDArXST, 4333S
V., Kádor-uicza II. szám.

Heveny vagy idillt

bujakor bá
igv rr'rvélykór, börhnjok, ccems, (f7rag. fekélyek stb.) r : romlott 
vértöl zármaxu egyéb Lajekaál, mint inirlgydRgRnRt, rheumatio- 
me-, f\ »«áj és gejgo gennyod^xel, daganatok, onoatesis ttthe-
twtlftniég *s inirdáL'eF 5/vrzett v*gy úískclt bujakórv. bintalnak 
e-eteiben, a Ugwegri.gzcitcbb » «linsén yyógykezeléssel daezuló Lett-g- 

tegbí; bir.tcc ei ftyökcrefl gy ónryuláct uyejtánuk

Dr. Oiliver véríisztitó piskótái
melyek a franc«!» kormány ér a párisi orvos* akadémia 
által engodáiyeive óa a párisi kérbázakkan egyedfU vannak 

elfogadva.
ígér. kilierses gyégysxer, melyet *J tv «'ti a legkirilébb trfesek haii- 
aáku.1, »iát ojryatVm e* logjekb várti-iz lté szert •>« siehf szs- 

r»9* kitle'etccbee i* réezoeéll.
Ára eg^ kis éebezsak^Jé é k tartalommal 6 kor., egy naf*y dobolnak 

41 are tarts!e*sr»ki 10 kor. Mmta 4» pre*pek‘.*e rendelkezésre all
Féraktár: Török Jezsef gyéigys zár tára rndapest, Király-

uteza 12. es Andrássy ut 26.

zvawm

l Lile to

4» J m
)-T i

A nek i s ee^«tttato $ sxamtalaa megblxhalo hite ss 
lEöszonei: ác .‘uijtan ezen ueg-y edetazad éta fennálló r<»v 

í j 1 c intézet a ■ bben ajanliiaió.
Rendeld int»>e. Bu:íuje*(«*n VI., A»draeey-ut ‘^4.

Opera msliett.

Tiflcös betegségeket,
bn*Trn»3fsii *• »ebei*!, a* Önf«tt>rtel4» nlillij»,!,
ei elry»eir*lt vtrsevöt, megón éeeket, e bejikOrnek ele- 
Uovel«»so»<■ íj,ooknil fehárfelyáet, h*/cyir■ 1« idali.i. 
velimial a,-o nel beteg»»*iVet, id.'jmii.i u -airtileo«»»
e^vil ftvlesoj« «» boTbvt-geereiot íjogy.t ej rf-ey™®-■”r,nl 

bnt,,» ninr»i. ejereeo e# «iepe.ru,

Dr. GAZtAI AJSÍTAX.
erre., .ebe*. UŰI ., W. »«u.m leéur. veh nut ktr. e*t.-flV»rfee. 

EfcT4.ll : nsp-iilE II» erstól d. e. *feei 4 Ari délutem*, erte 1 crnUI 
1 .ni. ,Ö. -.,ull l.re.erjre i ..luaigruhb Bg-,-:-runiel .UiMaiwSll
H r)uo«»r«iii»l u 1,-ueu.Moovi lsei. H — Nőknek kuion 

váróterem.

LgVinell »^jelent e. • *er»lBel Dr. UettÁl tUtilrul 
teodeleetl

KÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(mer • Il ik fcuicasr.es ne«eiestl a senu Lelcgsegek w Mit mm!

gy .erkeaelásébes ««1 kemyw, volt arm 1 Ért 6é tr., 40314
mo*t csak 90 kr. "fKi

A « uyy J*| 5M6wf»mag'-iva 1 frt beeOldéee eeiletl bermentve tildéki iáig 
A könyv tartalma: 1. As ivarsecrve* leiraaa. — LL A cens éi*i 
ébred*«. - Ul. Ai oufertői-sa — ar eyeh magomléseá. - It. A »agy
tfcCUear (Vippcri * ha//cs6cr<HUl .tsi. — T. A bu.xker (iafUiU*< - 
VI. FsUesfwiyav — Vil fcigyeogfllt ferßerö. - Vili Nói o.agU'enea^ 

Jí A* .va.sxvrv- i Lnegr^tcyedeecoce fölonyceó;» a pruiuioce-c

Maffyai’ királyi államvasutak.

— Mint Bndupoet 
legjobb bgtarto* 
eabb ás Iecolegán- 
sfcbb lábbelijánolt 
ItÓHzitöjekónt alábbi 
yyári oníptt ajánl­
jak, tessáb megigyd- 
aötlni erről * hí ered­
ményről minket érte­
síteni, mintán nagy 
fogadásról van szó.

XökneUI
Fekete vagy barna bőrből, fűző«... .. ...........................frt 3.—
Fekete vagy barna bőrből, gombos ... ... ... _ „ 3.30
Fekete vagy barna legfin bov, Derby  .............. „ 3.50
Lakk, keztyü- vagy chevreaux borból fűzű»... ... ... „ 3 60
Lasting, ezuges X.60 !,anting, regaíta ............... „ 2 —
Fekete vagy barna liázi-czipő szegeit talppal .......... „ 1 20

Uraknak i
Rorjnhur, clugos, egy daráéból ....................................frt 3.—
Borjubór, bezetz, elegáns............. ......................... .. ... * 3 20
Kez’.yübőr, chevreaux vagy lakk.................................. * 80
Fekete vagy sárga, fűzős .. ...  ................................. „ 3 30
1 inczrrrzipö fekete vagy barna bőrből, elől rzugns „ 1.30
Tab« 160 ábrái árjegyzékemet ingyen ói bértnentve MID 
«töm. Nem teta/ot kívánatra klcsenlem. VlUáki rendi- 
léinél elegendő a lak barlsnyiibau egy papiria;»on 

Lvrülrujzeha. 43814

AGULÁR DÁVID ^SSSSÜL.^

birtokán *9 (j'/or^.m h ifii *i.pr 
tyúkszem, 3/<-n- vs a talp ,xv-X.
V. 11'I r.t .t - I berko- '
ményedésel, tmíbhv v<°‘ *
mii koréi- n'*-,

Kii,pon1l
ft,in,fM*-r,k,ir!
vállal-V;.xs^>>rr SCHWENK L.
tBtik^>>Z 8y,',gv.„-r«,,

.->■ yr msn>ling - becs.
C.-«ak akkor valódi, lia minden 

h a 8 ín á lati uIíi-iIh* «* iLindou 
tipU'Z n melléttől védjvgygyei éi 

ál Itt F '.Asa! el van látva, az-rf erre 
/vélni kei!. 1 doboz ár* kor. 1.20. 

VI íékr - kor. 1.00 előzetes boknl- 
déso mellGtt bérmentve. tl|^j

Bla^yarorflzani főraktár:

TOROK JÓZSEF gyógysz., Budapest, Király-utcza 12.
•6-»* Af»<lrás*»;v»ut ®

temmmmaum

Az Osztrák-rnagyar bank

zálogleveleinek kisorsolása
i$>o; évi Junius (bán.

A 4’

wy/vyy..-’ w www w

L elhalás o es éh tedrtlnsmitó és szépítő a

• l ATHENA HUM irod nyom­
tál réezvénytárselst kisdásabisn 

tiedspuatea negjeleatll

Hépes ehe

=: az ifjúság számára.
ti Iliiéi rsjzzal és 42Ö líőTegkérP«!

Ára stilszerü tászonköt. 8 kor.

Ezsn, zz állat-. Luvény- óe áévíny 
onzf.^ot f',bilel5

„Képes Természetrajz"
ki. 14^ i-en n’.süJeisn! MitUei-V.tn 
<•1 »Xagy K -p«M l>niiészstrajzs« 
ilayjAD készéit E kisohb munka lé 
oyigesen s!t#-r s «Nagy Képei fér 
6i4izwtrzj7.tv.l-, a iLWunyium av 
tsyaget az ifjú*-z kéxetwh.iénvwi-

iiwk negMelően tárgyalja.
AaphatA a kiadétárstilatiiál Bnda- 

j neat. VII. kér., Ker -p-sl-űf 54. az j ía inindeu kúnyvkcrowkedéabuti.
i áii„ív"A"/í*7uvív/A7Ü/K

Dr. CZINCZARJ.
egyetem. orvoeteilor ] 

«•akorvoe
gyorsan t* alaposan gvógyó 5 
uiiiidon friss-, régi-, makacs

CrémeSantaftosai,i,kos bBtBDséoet

16764/11.

Pályázati hirdetmény.
A <zaha Wa álb máson letesiteudfi mintegy *00 dtétei mély­

ség:! ai '■/ sut tmA i munkáinak biztosítására ezennel nyil- 
váiiös verseuTt r,’tatást hirdetünk.

A teljisöefii' unkákra vonatknxó bővebb adatok, vula- 
n int az aj : i-'i nnntM, a pálvaseti teltételek, nemkülönben a 
szeiződcs <•••■>Mete az alnl rótt üztetvezetősóg pályafentartási 
es építési i>-7.Utvó ak (külső kere|ie<i-uti ház-söpört) és a 
szabadkai osztály., ervuk-eg hivatalos helyiségében a hivatalos 
órák alaít 2 korona lefizetése mellett mecszereihetők.

Jog-rvénves ite|!'i!-ur’ biSh'egzett ajanlab-k legkésőbb 
1902. évi j-nnioe hó 25 én déli 12 óráig az üzletvezétő- 
sé-g ‘általános o-ztályuban (titkárság) ny újtandók be eme fel­
irattal: „Aj.iiila* a Szebadke állomáson létesítendő artézi ku 
flirási munkáira.“

Bánatpénz fe/eben legkésőbb 1902. évi janiul hó 24-ig déli 
12 óráig I1 "0 kor uia, azaz egyezer korona készpénzben, vagy 
állami lrtt tekra alkalmas értékpapírokban gyüjtonénztárunkhan 
(VILI., külső l.er pesi-ut 13—15. sz.) 1 fizetendő. Az érték- 
papirosok a budapesti es bécsi tőzsdék legutóbb: — 14 nap­
imé nem régibb — utolsó úHolyaui szerint, de névértékét 
ineg nem lialatló értékben fo/adtatn.ik el.

Takarékpénztári betétkönyvek bánatpénzül nein tehetők le
Posta níján bekolderldő ajánlatok ét bánatpénzek téritvény 

mellett adandók fel. A bánatpénz befizetéséről szóló letétjegy 
az ajánlathoz nem csatolandó.

Az ajánlatok között a szabad választási jogot magunknak 
fen tartjuk

Budapest, 1902 május hóban
Az tizletvezetőség.

1183 (Utánnyomás nem dijaztatik.t

Ntiháuvszort lmsznólnt etán nemesek a eseytot, foltokat ; 
M s más IroítlSKtátlaliságot, hanem a védőkét, .

A ranosokat te eitávolltie es at aretot flno- Wk 
ßi mltja, Ifjúja és üdíti. M

Dg-y tégely dra. SO KJ

J5PETROL EGGERL
I kipróbált, elismert HAJBZEKZ, a korpát 2 3 nap alatt I

eltávolítja *s megakadályozza a hajhullást.
Egy ttvag Ára. 2 korona -40 filler. I
Férak: Egr#r-f»le ,, NÁDOR'-gyógy szertár Budapesten, 

VX. Váezl-kárut 7. uám. 4i»M

úgy férfiaknál, mint nőknél 
egesz biztos eredmenynyel. 
kényelmes egész uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadaly nélkül 
Lakik: Budapest, Kar« 
pesi-et 14. esám, I. em 
Rendel: d. e U)—4; este 

6—8-ig. 43927
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszertől gondoskodik.

Kiszorította a copaivat, kubebat és befecs 
kendesóseket;

48 <5 n A.
alatt meggyógyítja a kifolyást. Igen hatásos 

hólyagbajoknál, a Icgzavarnsabb vizeletet is 
megtisztítja. — Jótállás jeléül minden Z~\ 
tokocskán rajta van a név ^d^íMlDY) 

Egy 40 tokocskál tartalmazó üveg x>— 
ára használati atnsitással együtt 2 Irt 10 kr. 
Vidékre 2 forint 30 kr. beküldése mellett, 
bérraeutve vagy utánvéttid.
Budapesten, Török József pybgyszertárában,

Király-üt(zu 13. színi.

Az .Athenaeum“ Írod. és nyomdai r.-társ. kiadásúban (Budapesten. VII., 
Kerepesi-ut 54. sz.) megjelent és kapható minden hazai kónyvkoi eskcJétban:

-«r-

imakenyv protesting lányok számára. 
= TÓTH PÁL =

Gyöngyvirágok.
Harmadik kiadás.

8eóp vászonkötósben 4 koron». 
Finom bőrkötésben 6 korona. 
Finom borjnbőr-, peluche-, báraony- 
e egyéb kötésekben 8—20 koronáig.

J

A T6th PA1 kóiiyvo egy neme* 
költői lélek meguyilatkOzAse, 
momlhetiiánk : legesehb költe­
mény próvVIiati. Szent előtte a 
caalld, a villás, a természet, a 
heza F ezeknek hatása alatt 
Írja a fiatal, eszményi koilieu 
levő fogékony leánysziveknek 
azokat u vögtoleniil gyöngéd, 
érzéiteli eloiőlkedéseket, imá­
kat, amelyekre osak oly irt 
képe«, o'.i maga i» ilyen ifjú 
lények nevelésére szentelte éle­
tét, Ismeri ások gondolkodását, 
eeemekörét, «ziwilágat, jijij

A
FRANKLIN-féle
Tßagtjav

‘PkCmeh-

ipóh
Arany János 

Arany László 
Bajza József 

Czuczor G. 
Garay J. 

Kemény Zsigmond 
Szigligeti Ede 

Tompa Mihály 
Vajda János 

Vörösmarty Mihály

;:l,i::kai csakis
. FR ANKLIN féle 

MAGYAR 
REMEKÍRÓK

gyűjteményében jelennek 
meg.

jSenki más
ti idő szeri it t ki nem 
adhatja, mert kizárólagos 

kiadó joguk

a Franklin-Társulaté.
Á£55köteies gyűjtemény 

ára 220 korona.
Ki öt kötetből álló első so­
rozd megjelent. Tartalma:

Arait' Jmos munkái 1.
Sajtv alá rendeli Kiedl I fig>ee

Vörösmarty munkái 1.
bajtó alá rendeli Gyulai Pál.

Tompa M. munkái I.
>ajiu alii r. udvii l«exay Juxswf

Garay J mos műnk i.
Sajté alá renduzi Ferenczi Zoltán.

C-iky G. színművei.
bajtó alá rendezi Vednai Károly. 

F gyűjteményt kiegv*ziti:

ßbakspere 
vsszes 
sün müvei
G kötetben

kiailja a Ki-falu'ly-Túisa- 
vág, melyet F tve 30 koruna 
helyett 20 korona ki-dvcz- 
menyes áron kapnak

a &tanA(in~f<it>i
STlagyaz SiemcfiizóS
mrgrenUelőt.

Huvi ríszlctfizeti sre 
beszerezhetők.

ty quázat ° "F-17*
r J rémié-

léméi, hegy a kínált 
gyűjteményben a fönt 
fillsorolt írók bennfog- 
laltatnak-e ?! 4383«

13281—3290 
3322- -3330

3361
33C3—33C8

3370
3411—3418 
3474 3476 

8522
3524 -3530 
3581—3590 
3681—3686 
3689 3o90 
3781-3788

4851 
4858—4992

-09, 40’/, éves záloglevelekből követ­
kező számok sersoltattak ki.

(4^2-ik kiworboláB).

5000 frtos drb.
5389-^,390

5413
5415 5420 
5541— 5546 
5549 - 5550 
5631 —5635 
5637—5638 

5640
567» 1 —5652 
56o4 56oo 
5<I57—5659
5787—5:90

2741—27501) 3811 3818
2961—2it7V 3821 -8830
3051 - 3058 3861 - 3870
3191 -3197 3881 —3*b3

9200 3885 3387

5001 —5059 
5079-6086 
5088—6100 
6182—6200 
6901-6931

5524—5528
5530 — 5537 

5339
6085 — 6067 
6071—6076 
6078 - 6096 

16098 -610U 
6112—6116

3890
4411—1412 
4414—4420 
4911 4913
4915- 4920 
3031—5040 
5041 5050 
6111—51 Ifi 
5113-5120 
5181 5190
5343—53.50 
5881—5383 
5385—5387

1CC0 fitos drb 
69 $6 - 6980 
6082-6985 
6988-6086 
6992—7000 
7670 7574 
7576 7681 
7583—7593

100 frtos drb
6118—6124 
6126—6133 
6136—6147 
6149 6157 
6159 6166 
6168—6200 
7401 -7407 
7409—7416

7591—7598 
7929 7930 
8213 -8M5 

8880 
8961 
9611.

7595— 7600 
9201— 9240 

16811 — 15815 
17915—17922 
18714—18718.

7418- 7500 
14601 —14625 
15655 — 16662 
15664 -15671 
15673—15700 
18027—18036 
19903—19912 
21519—21528.

A 4%-oa, 50 éves zá'oglevelekből következő 
számok sorsoltattak ki:

(30-lk klsoreolAe). — Forintról eaoló ;

5000 frtos drb.
8791— 8800

A korábbi sorsolásoknál kisorsolt 4 -03 
40' , éves zalogieveiekbol meg be n m 

vaitattak :
IKUi-tretjieaző ezAmoár::

5000 frtus.
5603 Crog
8527

1467 3242 .3996 4590 5410
1468 3246 4469 5409 5674

IC00 frtos.
2 4418 4831 6265 6823

100 4721 4832 6290 7116
1816 4722 4833 6321 7151
2150 4757 őt >55 641 u 7170
2582 4762 6061 6425 7(315
3924 4804 60S 8 6534 7616
2485 4807 6153 6f -fi 7744
3785 H10 6161 6639 7758
4378 4830 6230 6672 9312

100 frtos
616 3968 5602 6783 7978
847 3969 5710 6963 8563

1426 3970 5711 6982 8570
1844 4044 5719 6983 8583
1864 4246 5730 7í'80 8927
1953 4286 57.32 7175 8928
2179 4614 5735 7187 8029
2150 4625 5840 7188 10924
3061 4 6 5 7 5841 7313 10025
3106 4658 58 42 7321 11449
3107 4754 5867 7353 11826
3277 4887 5869 7355 11835
3385 4985 6344 7373 13114
35*0 4996 6345 7385 13115
3394 5225 634 6 7613 13116
3596 52 -2 6350 7*01 13147
3641 5233 6361 7906 13148
3792 5237 6388 7843 14201
3797 5264 6427 7844 142U2
3874 5265 6565 7858 14203
5883 5322 6567 7937 14208
3884 5331 6679 7958 14299
3v46 5361 6689 7959 14253
3947 5368 6780 7976 14256
3962 5393 6781 7977 15171
A kisorsolt 4“/0-os, <40 /„ éves 50

12r,t

10829 
10631 
10*<40 
12807 
12810 
12814 
12827

941- 942 
944- 950 

1661-1670 
3771—8775 
4601-4610

5001— 5009 
5011— 50148 

11701—11729

1—10
12—13
15—18
20—29

9771-
14831-
15461-
18101-

- 9777 
14840 
15466 

-18103

1000 frtos drb.
18214—18230
22101—22118
28206—28211

100 frtos drb. 
31— 44

9601— 9624 
16601 — 16613 
16615—16616

19101-19110
22621-22680

23001

23222.

25901—25924
30101-30118

15520 Fr tő 
155.'2 1' • -i
15523, 10 :.:l
15524 1 íj
15534 í-'-,
15545 1-07
16533 d: 1 
16817 1 “ 15
16841 1-013
16842 1-013
16859 1:3
16864 1 -''.’I
16866 I'M 2
16867 20214
16868 2I;7!3
16869 2 716
16871 2142
16001 2 i t'i i
16905 21 í' 4
16908 21'M
16909 21 -1 -i
10914 2- t
10920 
16927 
16930 
0 frtos

levelek 1254 és 1255 számai, a 100 frtos záloglevelek 
2541, 2542. 2543 és 2541 számai biróaágilag 

semmisnek nyilváníttattak.
A korábbi sorsolásoknál k sorsolt 4 u-o-, 
50 éves záloglevelekből még be nem vni- 

tattak:
Köve tkez5 sa.6,irxol5:

5000 irtó#

Koroeáról eeóló :
2000 Kis drb. 200 JST-ás drb.

101. 601—606.

Minden f. é. junius 6-án kisorsolt záloglevél 
1902. évi október 1-töl fogva úgy a jelzálog- 
hitelpónztárnál Bé céhén, valamint valamennyi 
bankintézetnél kifizettetik.

A kifizetés a záloglevél és u hozzátartozó még le 
nem járt szelvények visszaadása mellett történik. Netán 
hiányzó szelvényekért azoknak összege a tökéből le­
vonásba hozatik.

A f. é. ninitis 6-án kisorsolt záloglevelek kamatoz­
tatása 1902. évi október 1-én megszűnik.

A f. é. junius 6-a előtt kisorsolt, de még fel 
nem vett 4"/,-os, 401/, és 60 éves záloglevelek szel­
vényei, melyeknek kamatoztatása már megszűnt, elŐ- 
mutatás esetében ezentúl is kifizettetnek ugyan, azon­
ban a záloglevelek beváltásánál a hi­
ányzó szelvények összege a tőkéből 
levonásba hozatik.

’) A második helyen felsorolt számok szintén kisoreolvák 
néllogva póldául 2741—271)0 Mt jelenti: 2"41-től eeón 

2750-ig.
cnnéllo
bezárólag

30 538 5971 6072 14393 21434
422 623 5972 7572 14394 23125
424 979 6025 7573 16798 2.3126
535 1578 6026 9944 16799 23901
537 1700 6u7l 9945 19179 239'-3

1000 frtos
550 4311 5576 8015 18544 16050

1329 4633 5577 12128 13552 17 ( 2
1772 4828 5590 12129 13553 282M
1842 4829 8004 12204 15508 25316
4023 4830 8905 18589 16" 43 28201
4021 4838 8013 13540 16946
4206 5340 8014 13543 16949

1001 frtos
610 1959 5348 11206 14551 19815
611 2073 5365 11222 18901 22124
612 3614 53" 2 12020 18904 22221
613 3741 5795 12706 18905 .>•>2*21
G14 374:3 6206 13403 18906 222-ö
615 4436 6207 13404 18907 22227
616 4543 6208 13405 18'. '08 .>2*223

1804 4584 6630 14316 1S909 22506
1808 5023 6634 14317 18910 272" 2
1810 5021 6635 11501 18911 2720 i
1811 5025 6653 14507 19620 28112
1812 5026 6655 14535 19805 2blN
1813 5345 10796 14546 19806 281 ’9
1818 5346 11263 14547 19813 28124
1958 5347 11205 14549 19814

Ezen be nem váltott záloglevelek kamatoztatása rí

Nyomatott Nagy bandoi kuw>YuyomtiajaLati, Dudupuat, ÍV., l'apnüvultle-utcxa ti., ai ,EgyeteiUiá* kötlorgó-gép«ro.

illető kisorsolás után legközelebb következő 
szelvény-határidővel megszűnt.

Bécs, 1902. évi junius 7-én.
OSZTRÁK-MAGYAR BANK. 

Winterstein
aütdrmáoye*.

Wiésenburg Pranger
lotHnAcsos. vezertitkar.

A sorsolási jegyzek az Osetrák-magvar bank vala­
mennyi bankintézeténél és mellékhelyénél 
kapható és kívánatra keresztkötés alatt b ér- 
mentve is tnegküldetik. ( 43'JÓv

1902
SZE! 

BUDAPEST.! 
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